2005 Annual Report on Physical Education Statistics

Our department, since established in the 62th year of the ROC, though encountering change in society and organization, has mainly been focusing on physical education development in schools, putting many efforts in promoting exercise in school, improving physical abilities of students, and cultivating lifelong exercising habits and ability of appreciating sports in students for the past 30 years. Since the 93th year of the ROC, we have widely collected basic information of school physical education equipment constructions, class development, team establishment, and human resources condition in all level schools in the country, providing information for academic research and government actions, checking and drafting physical education policies. We have specially entrusted the Physical Education Research and Development Center of National Taiwan Normal University to carry out research on physical education in all level schools in the country, presenting complete information after objective and constructive research. Additionally, through digital documenting renewed every year, the results can serve as reference materials for future academic research and government policy decision and administration. These statistics are gathered by results of internet surveys collected and registered by related personnel in schools. Statistics that vary largely are confirmed and checked by telephone before organization. The statistics are collected from four school levels, including universities and colleges, general and vocational high schools, junior high schools, and elementary schools. Results are presented by comparison between different survey items, distribution in different counties, or public and private universities and colleges. Research ranges are divided into four categories, including curriculum and education, sport activities and teams, professional physical personnel, and exercise equipment and facilities.

Preface

I.

Our department, since established in the 62th year of the ROC, though encountering change in society and organization, has mainly been focusing on physical education development in schools, putting many efforts in promoting exercise in school, improving physical abilities of students, and cultivating lifelong exercising habits and ability of appreciating sports in students for the past 30 years. Since the 93th year of the ROC, we have widely collected basic information of school physical education equipment constructions, class development, team establishment, and human resources condition in all level schools in the country, providing information for academic research and government actions, checking and drafting physical education policies. We have specially entrusted the Physical Education Research and Development Center of National Taiwan Normal University to carry out research on physical education in all level schools in the country, presenting complete information after objective and constructive research. Additionally, through digital documenting renewed every year, the results can serve as reference materials for future academic research and government policy decision and administration.

I. Source of statistics

These statistics are gathered by results of internet surveys collected and registered by related personnel in schools.

II. Categories of statistics

The statistics are collected from four school levels, including universities and colleges, general and vocational high schools, junior high schools, and elementary schools.

III. Range of Statistics

Research ranges are divided into four categories, including curriculum and education, sport activities and teams, professional physical personnel, and exercise equipment and facilities.

94年度學校體育統計年報

目 錄

壹、	、緒論	1
	二、統計資料來源	1
	三、統計類別	1
	四、統計範圍	1
貳、	、課程與教學	2
	一、國小課程與教學	2
	二、國中課程與教學	7
	三、高中職課程與教學	10
	四、大專校院課程	13
參、	、體育活動與運動團隊	17
	一、國小體育活動與運動團隊	17
	二、國中體育活動與運動團隊	26
	三、高中職體育活動與運動團隊	35
	四、大專校院體育活動與運動團隊	44
肆、	、體育專業人力	51
	一、國小體育教師人力	51
	二、國中體育教師人力	56
	三、高中職體育教師人力	61
	四、大專校院體育教師人力	66
	五、國小運動教練人力	69
	六、國中運動教練人力	74
	七、高中職運動教練人力	79
	八、大專校院運動教練人力	84
伍、	、運動場館與設施	87
	一、整體運動場館與設施	87
	二、國小運動場館與設施	91
	三、國中運動場館與設施	104
	四、高中職運動場館與設施	117
	五、大專校院運動場館與設施	130

表

80 貳、課程與教學 **83**

表	2-1-1 各縣市國小每週實施健體領域課程節數統計表	2
表	2-1-2 各縣市國小每週健體領域級、科任教師授課節數統計表	4
	2-1-3 各縣市國小彈性課程開設健體領域課程統計表	
表	2-1-4 各縣市國小開設體育班情形統計表	6
表	2-2-1 各縣市國中每週實施健體領域課程節數統計表	7
表	2-2-2 各縣市國中彈性課程開設健體領域課程統計表	8
表	2-2-3 各縣市國中開設體育班情形統計表	9
表	2-3-1 各縣市高中職平均每週實施體育教學節數統計表	10
表	2-3-2 高中職體育課修課情形統計表	11
表	2-3-3 各縣市高中職開設體育班情形統計表	12
表	2-4-1 大學與四年制技術學院體育課修課情形統計表	13
表	2-4-2 二年制技術學院體育課修課情形統計表	14
表	2-4-3 五年制技術學院體育課修課情形統計表	14
表	2-4-4 公私立大專校院體育課程採計畢業學分情形統計表	15
	2-4-5 公私立大專校院體育開課種類校數統計表	16
表		
表		
表	8) 參、體育活動與運動計 運 (8	
表	❷ 參、體育活動與運動社團 ❷	
	~ ~~~	17
表	3-1-1 國小各項體育活動舉辦校數統計表	
表表	3-1-1 國小各項體育活動舉辦校數統計表	18
表表表	3-1-1 國小各項體育活動舉辦校數統計表	18 19
表表表表	3-1-1 國小各項體育活動舉辦校數統計表	18 19 20
表表表表表	3-1-1 國小各項體育活動舉辦校數統計表	18 19 20 21
*表表表表表表	3-1-1 國小各項體育活動舉辦校數統計表	18 19 20 21 22
▶表表表表表表表表	3-1-1 國小各項體育活動舉辦校數統計表	18 19 20 21 22 23
表表表表表表表表表	3-1-1 國小各項體育活動舉辦校數統計表	18 19 20 21 22 23 24
· 表表表表表表表表表	3-1-1 國小各項體育活動舉辦校數統計表	18 19 20 21 22 23 24 25
表表表表表表表表表表表	3-1-1 國小各項體育活動舉辦校數統計表	18 19 20 21 22 23 24 25 26
表表表表表表表表表表表表	3-1-1 國小各項體育活動舉辦校數統計表	18 19 20 21 22 23 24 25 26 27
表表表表表表表表表表表表表	3-1-1 國小各項體育活動舉辦校數統計表	18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28
表表表表表表表表表表表表表表	3-1-1 國小各項體育活動舉辦校數統計表	18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29

表	3-2-7 各縣巾國中連動代表隊數重統計表	32
表	3-2-8 國中運動社團設立與執行情形統計表	33
表	3-2-9 各縣市國中運動社團數量統計表	34
表	3-3-1 高中職舉辦各項體育活動校數統計表	35
	3-3-2 各縣市高中職舉辦各項體育活動校數統計表	
表	3-3-3 各縣市高中職舉辦各項體育活動校數%統計表	37
表	3-3-4 高中職男生運動代表隊設立與執行情形統計表	38
表	3-3-5 高中職女生運動代表隊設立與執行情形統計表	39
表	3-3-6 高中職綜合性運動代表隊設立與執行情形統計表	40
表	3-3-7 各縣市高中職運動代表隊數量統計表	41
	3-3-8 高中職運動社團設立與執行情形統計表	
表	3-3-9 各縣市高中職運動社團數量統計表	43
	3-4-1 大專校院各項體育活動舉辦校數統計表	
	3-4-2 公私立大專校院舉辦各項體育活動校數統計表	
	3-4-3 大專校院男生運動代表隊設立與執行情形統計表	
表	3-4-4 大專校院女生運動代表隊設立與執行情形統計表	47
表	3-4-5 大專校院綜合性運動代表隊設立與執行情形統計表	48
表	3-4-6 公私立大專校院運動代表隊數量統計表	48
	3-4-7 大專校院運動社團設立與執行情形統計表	
表	3-4-8 公私立大專校院運動社團數量統計表	50
-	>>> 肆、體育專業人力 ⊘ 3	
表	4-1-1 各縣市國小專任體育教師性別分布統計表	51
表	4-1-2 各縣市畢業於體育相關科系之國小專任體育教師學歷分布統計表	52
表	4-1-3 各縣市畢業於非體育相關科系之國小專任體育教師學歷分布統計表	53
表	4-1-4 各縣市國小專任體育教師各年齡層分布統計表	54
表	4-1-5 各縣市國小專任體育教師任教年資分布統計表	55
表	4-2-1 各縣市國中專任體育教師性別分布統計表	56
表	4-2-2 各縣市畢業於體育相關科系之國中專任體育教師學歷分布統計表	57
表	4-2-3 各縣市畢業於非體育相關科系之國中專任體育教師學歷分布統計表	58
表	4-2-4 各縣市國中專任體育教師各年齡層分布統計表	59
表	4-2-5 各縣市國中專任體育教師任教年資分布統計表	60
表	4-3-1 各縣市高中職專任體育教師性別分布統計表	61
表	4-3-2 各縣市畢業於體育相關科系之高中職專任體育教師學歷分布統計表	62
表	4-3-3 各縣市畢業於非體育相關科系之高中職專任體育教師學歷分布統計表	63
表	4-3-4 各縣市高中職專任體育教師各年齡層分布統計表	64
表		

表	4-4-1 公私立大專校院專任體育教師性別分布統計表	66
表	4-4-2 公私立大專校院畢業於體育相關科系之專任體育教師學歷分布統計表	. 66
表	4-4-3 公私立大專校院畢業於非體育相關科系之專任體育教師學歷分布統計表	. 67
表	4-4-4 公私立大專校院專任體育教師各年齡層分布統計表	67
表	4-4-5 公私立大專校院專任體育教師任教年資分布統計表	. 68
表	4-4-6 公私立大專校院專任體育教師現職分布統計表	. 68
表	4-5-1 各縣市國小運動教練性別分布統計表	69
表	4-5-2 各縣市畢業於體育相關科系之國小運動教練學歷分布統計表	70
表	4-5-3 各縣市畢業於非體育相關科系之國小運動教練學歷分布統計表	71
表	4-5-4 各縣市國小運動教練各年齡層分布統計表	72
表	4-5-5 各縣市國小運動教練聘任(僱)方式統計表	73
表	4-6-1 各縣市國中運動教練性別分布統計表	74
表	4-6-2 各縣市畢業於體育相關科系之國中運動教練學歷分布統計表	75
表	4-6-3 各縣市畢業於非體育相關科系之國中運動教練學歷分布統計表	76
表	4-6-4 各縣市國中運動教練各年齡層分布統計表	
表	The Edward Harman Company of the Com	
表	4-7-1 各縣市高中職運動教練性別分布統計表	79
表	4-7-2 各縣市畢業於體育相關科系之高中職運動教練學歷分布統計表	. 80
表	4-7-3 各縣市畢業於非體育相關科系之高中職運動教練學歷分布統計表	81
表	4-7-4 各縣市高中職運動教練各年齡層分布統計表	
表	The state of the s	
表	4-8-1 公私立大專校院運動教練性別分布統計表	84
表	4-8-2 公私立大專校院畢業於體育相關科系之運動教練學歷分布統計表	84
	4-8-3 公私立大專校院畢業於非體育相關科系之運動教練學歷分布統計表	
表	4-8-4 公私立大專校院運動教練各年齡層分布統計表	85
表	4-8-5 公私立大專校院運動教練聘任(僱)方式統計表	86
	● 伍、運動場館與設施 	
-	位 连動物品央政地	~
表	5-1-1 整體學校設置運動場館設施之校數及比例統計表	87
	5-1-2 各縣市設置運動場館設施之校數及比例統計表	
	5-2-1 各縣市國小設有徑賽場之校數及比例統計表	
表	5-2-2 國小設有徑賽場地學校中不同跑道長度校數統計表	92
表	5-2-3 國小設有徑賽場地學校中不同跑道數校數統計表	92
表	5-2-4 國小設有徑賽場地學校中不同跑道材質校數統計表	92
表	5-2-5 各縣市國小設有田賽場地校數及比例統計表	. 93
表	5-2-6 各縣市國小設有體育館校數及比例統計表	94

表	5-2-7 國小設有體育館學校主要實施教學項目統計表	95
表	5-2-8 各縣市國小設置游泳池數量及比例統計表	96
表	5-2-9 國小設有各種長度之泳池座數統計表	97
	5-2-10 國小設有各種寬度之泳池座數統計表	
表	5-2-11 國小設有各種水道數之泳池座數統計表	97
表	5-2-12 國小設有各種使用時數情況之泳池座數統計表	97
表	5-2-13 國小設置專用運動場地之校數統計表	98
表	5-2-14 國小設有專用運動場地面數統計表	99
表	5-2-15 國小設有其他專用運動場地之校數統計表	99
表	5-2-16 國小各項運動場地開放數量統計表	. 100
表	5-2-17 國小各項運動場地開放時日統計表	. 101
表	5-2-18 國小各項運動場地清潔人員統計表	. 102
表	5-2-19 國小各項運動場地管理單位統計表	. 103
	5-3-1 各縣市國中設有徑賽場之校數及比例統計表	
表	5-3-2 國中設有徑賽場地學校中不同跑道長度校數統計表	. 105
表	5-3-3 國中設有徑賽場地學校中不同跑道數校數統計表	. 105
表	5-3-4 國中設有徑賽場地學校中不同跑道材質校數統計表	. 105
表	5-3-5 各縣市國中設有田賽場地校數及比例統計表	. 106
表	5-3-6 各縣市國中設有體育館校數及比例統計表	. 107
表	5-3-7 國中設有體育館學校主要實施教學項目統計表	. 108
表	5-3-8 各縣市國中設置游泳池數量及比例統計表	. 109
表	5-3-9 國中各種長度之泳池數量統計表	. 110
表	5-3-10 國中各種寬度之泳池數量統計表	. 110
表	5-3-11 國中各種水道數之泳池數量統計表	. 110
表	5-3-12 國中各種使用時數情況之泳池校數統計表	. 110
	5-3-13 國中設置專用運動場地之校數統計表	
表	5-3-14 國中設置專用運動場地面數統計表	. 112
表	5-3-15 國中設有其他專用運動場地之校數統計表	. 112
表	5-3-16 國中各項運動場地開放數量統計表	. 113
表	5-3-17 國中各項運動場地開放時日統計表	. 114
表	5-3-18 國中各項運動場地清潔人員統計表	. 115
表	5-3-19 國中各項運動場地管理單位統計表	. 116
表	5-4-1 各縣市高中職設有徑賽場之校數及比例統計表	. 117
表	5-4-2 高中職設有徑賽場地學校中不同跑道長度校數統計表	. 118
表	5-4-3 高中職設有徑賽場地學校中不同跑道數校數統計表	. 118
表	5-4-4 高中職設有徑賽場地學校中不同跑道材質校數統計表	. 118
表	5-4-5 各縣市高中職設有田賽場地校數比例統計表	. 119
表	5-4-6 各縣市高中職設有體育館校數及比例統計表	. 120
表	5-4-7 高中職設有體育館學校主要實施教學項目統計表	. 121

表	5-4-8 各縣市高中職設置游泳池數量及比例統計表	. 122
表	5-4-9 高中職各種長度之泳池數量統計表	. 123
	141 1949 1930 6-14 1934 1941 194	
表	5-4-11 高中職各種水道數之泳池數量統計表	. 123
	14 T MARCH 14 / 14 CEM 14 CEM 15 CEM	
	TO THE GOVERNMENT OF THE PROPERTY OF THE PROPE	
表	5-4-15 高中職設有其他專用運動場地之校數統計表	. 125
	1.4 LINE MCDA W Chapt 4 Hilliam St	
	14 1 ME SUCES A CHANG & CORNELLS	
	NATIONAL STOCKS OF THE PORT OF	
	5-5-1 各縣市大專校院設有徑賽場之校數及比例統計表	
	7 1 1 7 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	
	5-5-3 大專校院設有徑賽場地學校中不同跑道數校數統計表	
表	5-5-4 大專校院設有徑賽場地學校中不同跑道材質校數統計表	.131
表	5-5-5 各縣市大專校院設有田賽場地校數及比例統計表	. 132
	Harry A. C. of Deposit A. Wall Control of the Contr	
表	5-5-7 大專校院設有體育館學校主要實施教學項目統計表	134
	5-5-9 大專校院各種長度之泳池數量統計表	
) t it bib o H 123 c 4 (23 t 24) 5 t	
) 1 1 V V V V V V V V V V V V V V V V V	
表	5-5-12 大專校院各種使用時數情況之泳池數量統計表	. 136
表	5-5-13 大專校院設置專用運動場地之校數統計表	. 137
表	5-5-14 大專校院設置專用運動場地面數統計表	. 138
表	5-5-15 大專校院設有其他專用運動場地之校數統計表	. 138
表	5-5-16 大專校院各項運動場地開放數量統計表	. 139
	5-5-17 大專校院各項運動場地開放時日統計表	
	5-5-18 大專校院各項運動場地清潔人員統計表	
表	5-5-19 大專校院各項運動場地管理單位統計表	142
		-

壹、緒論

一、緣起

教育部體育司自民國 62 年成立以來,雖經社會變遷、組織變革,學校體育發展一直是主要業務,30 餘年來致力於落實推展學校運動風氣,全面提升學生體能,培育學生終身運動習慣與鑑賞運動能力。自民國 93 年起,廣泛搜集全國各級學校體育場館建設、課程發展、團隊設置與人力現況等基礎資料,提供學術研究及政府推動、考核及擬定各項體育政策之依據,特委託「國立臺灣師範大學體育研究與發展中心」進行全國各級學校體育相關資料的調查,經由客觀量化資料之調查分析,呈現全國各級學校體育相關資訊之全貌,並期透過電腦建檔,每年進行資料更新,作爲未來學術研究及政府決策與施政之參考。

二、統計資料來源

本統計資料係透過網路問卷的實施,由各級學校相關業務人員調查後上網登錄回傳資料,並針對變化較大數值,再經電話核對確認後,始登錄彙整。

三、統計類別

本「學校體育統計年報」之學校類別包括大專校院、高中職、國中及國小四個學級,並依調查項目、各縣市分布情形或公私立大專校院比較來呈現數據。

四、統計範圍

本「學校體育統計年報」統計範圍,包括課程與教學、體育活動與運動團隊、 體育專業人力及運動場館與設施等四大類。

貳、課程與教學

一、國小課程與教學

(一)授課節數分配:

94 年度各縣市國小實施健體領域課程各校每週平均 2.73 節,當中實施體育教學平均 1.91 節,約佔整體 69.96%。低年級每週實施健體領域課程平均 2.32 節、中年級平均 2.92 節,高年級平均 2.96 節。當中,實施體育教學低年級每週 1.56 節,約佔健體領域課程時數的 67.24%,中年級平均 2.08 節,約佔 71.23%,高年級平均 2.10 節,約佔 70.95%。

表 2-1-1 各縣市國小每週實施健體領域課程節數統計表

	低年級			中年級		高年級	
縣市	健體領域	體育教學	健體領域	體育教學	健體領域	體育教學	
	平均節數	平均節數	平均節數	平均節數	平均節數	平均節數	
台北市	2.32	1.56	2.92	2.08	2.96	2.10	
高雄市	2.21	1.41	2.97	2.05	2.97	2.05	
台北縣	2.33	1.50	2.90	2.00	2.96	2.06	
桃園縣	2.28	1.45	3.01	2.07	2.95	2.02	
新竹縣	2.25	1.33	2.98	1.95	2.94	1.98	
苗栗縣	2.31	1.41	2.95	2.00	2.99	2.03	
台中縣	2.18	1.29	2.91	1.96	2.96	2.02	
彰化縣	2.16	1.42	2.85	2.05	2.89	2.08	
南投縣	2.26	1.48	2.97	2.07	2.99	2.09	
雲林縣	2.31	1.43	2.94	2.03	2.97	2.06	
嘉義縣	2.25	1.48	2.94	2.02	2.93	2.03	
台南縣	2.27	1.42	2.96	2.05	2.99	2.07	
高雄縣	2.22	1.38	2.93	1.97	2.96	1.99	
屏東縣	2.30	1.43	2.94	2.01	2.97	2.03	
宜蘭縣	2.24	1.36	2.91	2.08	2.95	2.04	
花蓮縣	2.23	1.48	2.87	2.00	2.91	2.06	
台東縣	2.48	1.62	2.97	2.07	2.97	2.07	

各縣市國小每週實施健體領域課程節數統計表(續完)

澎湖縣	2.30	1.48	2.90	1.98	2.90	1.98
基隆市	2.26	1.43	3.02	2.07	3.00	2.07
新竹市	2.20	1.27	2.83	1.90	2.90	2.00
台中市	2.21	1.42	2.91	1.98	2.95	2.03
嘉義市	2.22	1.39	3.00	2.06	3.00	2.06
台南市	2.20	1.35	2.89	1.98	2.98	2.07
金門縣	2.47	1.68	3.00	2.16	3.00	2.16
連江縣	2.25	1.25	2.88	1.88	3.00	1.88

(二)授課教師分配:

94 年度各縣市國小健體領域課程各校由級任教師授課平均 4.58 班,約佔整體 57.03%,由科任教師授課平均 3.45 班,約佔整體 42.97%。

低年級由級任教師授課平均 4.01 班,約佔整體 54.64%,由科任教師授課平均 3.33 班,約佔整體 45.36%。中年級由級任教師授課平均 4.54 班,約佔整體 54.55%,由科任教師授課平均 3.79 班,約佔整體 45.45%。高年級由級任教師授課平均 5.19 班,約佔整體 61.55%,由科任教師授課平均 3.25 班,約佔整體 38.45%。

表 2-1-2 各縣市國小每週健體領域級、科任教師授課節數統計表

	低年			- 行工級問題 手級		
縣市	級任授課	科任授課	級任授課	科任授課	級任授課	科任授課
	平均班數	平均班數	平均班數	平均班數	平均班數	平均班數
台北市	8.64	5.02	8.39	6.16	11.10	4.10
高雄市	9.26	3.91	8.65	5.88	9.53	5.48
台北縣	9.30	4.32	5.81	9.84	9.19	6.70
桃園縣	3.26	6.04	3.12	7.23	4.32	5.71
新竹縣	2.56	2.64	2.72	3.02	3.30	2.56
苗栗縣	1.90	2.36	2.63	2.16	2.82	2.12
台中縣	4.25	3.54	4.83	4.27	6.15	3.05
彰化縣	3.85	2.37	3.93	3.21	4.53	2.96
南投縣	2.25	1.49	2.15	2.15	2.68	1.64
雲林縣	1.86	2.39	1.74	2.92	1.96	2.51
嘉義縣	2.21	1.56	2.19	1.92	2.10	1.98
台南縣	3.52	2.32	3.67	2.95	3.91	2.75
高雄縣	3.61	2.70	2.77	4.20	3.38	3.70
屏東縣	2.57	2.53	1.96	3.66	2.13	3.28
宜蘭縣	2.20	3.47	3.71	2.91	4.68	2.11
花蓮縣	2.42	0.96	2.36	1.46	2.63	1.29
台東縣	1.96	1.21	1.79	1.64	1.89	2.71
澎湖縣	1.98	1.05	2.48	1.00	2.20	1.23
基隆市	4.45	2.45	4.67	4.10	5.90	2.90
新竹市	5.43	5.83	7.07	4.97	8.47	3.33
台中市	5.52	8.21	8.09	8.48	10.26	7.91
嘉義市	5.94	7.56	11.56	5.56	10.17	5.44
台南市	7.65	6.39	12.11	3.54	11.43	4.22
金門縣	0.95	1.95	2.58	0.53	2.63	0.47
連江縣	2.63	0.88	2.63	0.88	2.50	1.00
合計	100.16	83.16	113.58	94.64	129.87	81.14
平均	4.01	3.33	4.54	3.79	5.19	3.25

(三)彈性課程開設健體領域課程情形:

94年度各縣市國小彈性課程開設健體領域課程共568校,佔整體學校約21.52%。

表 2-1-3 各縣市國小彈性課程開設健體領域課程統計表

縣市	開設健體領域校數	各縣市校數(N)	佔各縣市學校%
台南市	15	46	32.61%
屏東縣	51	166	30.72%
嘉義縣	36	131	27.48%
高雄市	23	86	26.74%
彰化縣	45	171	26.32%
高雄縣	40	153	26.14%
台北市	39	153	25.49%
澎湖縣	10	40	25.00%
基隆市	10	42	23.81%
台南縣	38	168	22.62%
苗栗縣	26	119	21.85%
花蓮縣	23	107	21.50%
台東縣	19	91	20.88%
南投縣	29	151	19.21%
雲林縣	30	158	18.99%
台北縣	38	210	18.10%
桃園縣	33	187	17.65%
台中縣	27	162	16.67%
新竹市	5	30	16.67%
宜蘭縣	12	76	15.79%
台中市	9	66	13.64%
嘉義市	2	18	11.11%
金門縣	2	19	10.53%
新竹縣	6	81	7.41%
連江縣	0	8	0.00%
合計	568	2639	21.52%

(四)開設體育班情形:

94年度各縣市國小開設主管教育行政機關核定之體育班共65校,佔整體學校約2.46%。

表 2-1-4 各縣市國小開設體育班情形統計表

Y =						
縣市	開設體育班校數	各縣市校數(N)	佔各縣市學校%			
高雄市	25	158	15.82%			
嘉義縣	2	19	10.53%			
台北縣	8	86	9.30%			
台北市	8	131	6.11%			
高雄縣	11	210	5.24%			
宜蘭縣	2	40	5.00%			
花蓮縣	2	42	4.76%			
台東縣	4	171	2.34%			
苗栗縣	2	91	2.20%			
台中市	1	46	2.17%			
新竹縣	1	66	1.52%			
桃園縣	2	151	1.32%			
新竹市	1	76	1.32%			
台南縣	2	153	1.31%			
台中縣	2	166	1.20%			
台南市	1	153	0.65%			
基隆市	1	187	0.53%			
金門縣	0	168	0.00%			
南投縣	0	119	0.00%			
屏東縣	0	107	0.00%			
連江縣	0	162	0.00%			
雲林縣	0	30	0.00%			
嘉義市	0	18	0.00%			
彰化縣	0	81	0.00%			
澎湖縣	0	8	0.00%			
合計	65	2639	2.46%			

二、國中課程與教學

(一)授課節數分配:

94 年度各縣市國中實施健體領域課程各校每週平均 2.86 節,當中實施體育教學平均 2.01 節,約佔整體 70.28%。一年級每週實施健體領域課程平均 2.89 節、二年級平均 2.86 節,三年級平均 2.84 節。當中,實施體育教學一年級每週 2.01 節,約佔69.56%,二年級平均 2.00 節,約佔69.93%,三年級平均 2.03 節,約佔71.48%。

表 2-2-1 各縣市國中每週實施健體領域課程節數統計表

	一组	F級	二年級		三年	
縣市	健體領域	體育教學	健體領域	體育教學	健體領域	體育教學
	平均節數	平均節數	平均節數	平均節數	平均節數	平均節數
台北市	2.90	2.03	2.76	1.98	2.76	2.30
高雄市	2.83	1.97	2.83	1.97	2.83	1.97
台北縣	2.98	2.00	2.98	1.98	2.98	2.00
桃園縣	2.90	1.98	2.85	1.98	2.77	1.96
新竹縣	2.74	1.96	2.74	1.96	2.74	2.00
苗栗縣	2.97	1.97	2.97	1.97	2.90	1.97
台中縣	2.80	2.02	2.71	1.98	2.69	1.96
彰化縣	2.97	2.00	2.95	2.00	2.95	1.97
南投縣	2.97	1.93	2.97	1.93	2.97	1.93
雲林縣	3.03	2.03	3.00	2.00	3.00	2.00
嘉義縣	2.87	2.04	2.87	2.04	2.74	2.00
台南縣	2.77	1.95	2.77	1.95	2.77	1.95
高雄縣	2.84	2.00	2.84	2.02	2.81	2.05
屏東縣	2.92	2.00	2.92	2.00	2.92	2.00
宜蘭縣	2.73	2.00	2.73	2.00	2.68	2.00
花蓮縣	3.04	2.08	2.96	2.08	2.79	2.08
台東縣	3.00	1.95	3.00	1.95	3.00	1.95
澎湖縣	2.93	2.21	2.93	2.21	3.00	2.29
基隆市	2.69	2.08	2.69	2.08	2.69	2.08
新竹市	2.80	2.00	2.80	2.00	2.70	2.00
台中市	2.83	2.04	2.83	2.04	2.83	2.04
嘉義市	3.00	2.50	2.88	2.50	3.00	2.75

各縣市國中每週實施健體領域課程節數統計表(續)

台南市	3.00	2.06	3.00	2.06	3.00	2.06
金門縣	3.00	2.00	3.00	2.00	3.00	2.00
連江縣	2.80	2.20	2.60	2.20	2.40	2.00

(二)彈性課程開設健體領域課程情形:

94年度各縣市國中彈性課程開設健體領域課程共151校,佔整體20.91%。

表 2-2-2 各縣市國中彈性課程開設健體領域課程統計表

縣市	開設健體領域校數	各縣市校數(N)	佔各縣市學校%
金門縣	2	5	40.00%
苗栗縣	9	30	30.00%
台南市	5	17	29.41%
雲林縣	9	31	29.03%
台東縣	6	21	28.57%
澎湖縣	4	14	28.57%
台南縣	12	43	27.91%
嘉義縣	6	23	26.09%
嘉義市	2	8	25.00%
南投縣	7	30	23.33%
高雄市	8	35	22.86%
宜蘭縣	5	22	22.73%
屏東縣	8	36	22.22%
高雄縣	9	43	20.93%
花蓮縣	5	24	20.83%
彰化縣	8	39	20.51%
連江縣	1	5	20.00%
新竹市	2	10	20.00%
桃園縣	10	52	19.23%
台北市	12	63	19.05%
新竹縣	5	27	18.52%
基隆市	2	13	15.38%
台北縣	8	63	12.70%
台中縣	4	45	8.89%
台中市	2	23	8.70%
合計	151	722	20.91%

(三) 開設體育班情形:

94 年度各縣市國中開設主管教育行政機關核定之體育班共 136 校,佔整體約 18.84%。

表 2-2-3 各縣市國中開設體育班情形統計表

縣市	開設體育班校數	各縣市校數(N)	佔各縣市學校%
高雄市	27	35	77.14%
台南市	7	17	41.18%
基隆市	5	13	38.46%
台中市	7	23	30.43%
高雄縣	13	43	30.23%
彰化縣	10	39	25.64%
嘉義市	2	8	25.00%
屏東縣	8	36	22.22%
台北市	12	63	19.05%
花蓮縣	4	24	16.67%
台南縣	7	43	16.28%
雲林縣	5	31	16.13%
台北縣	10	63	15.87%
苗栗縣	4	30	13.33%
桃園縣	6	52	11.54%
台東縣	2	21	9.52%
澎湖縣	1	14	7.14%
台中縣	3	45	6.67%
宜蘭縣	1	22	4.55%
嘉義縣	1	23	4.35%
南投縣	1	30	3.33%
金門縣	0	5	0.00%
連江縣	0	5	0.00%
新竹市	0	10	0.00%
新竹縣	0	27	0.00%
合計	136	722	18.84%

三、高中職課程與教學

(一)體育教學節數分配:

94 年度各縣市高中職實施體育教學各校每週平均 1.96 節。一年級每週實施體育教學平均 1.99 節、二年級平均 1.96 節,三年級平均 1.93 節。

表 2-3-1 各縣市高中職平均每週實施體育教學節數統計表

旧术一			一大切
縣市	一年級	二年級	三年級
台北市	1.94	1.91	1.94
高雄市	2.00	2.00	1.90
台北縣	2.00	2.02	1.96
桃園縣	2.00	1.97	1.79
新竹縣	1.89	1.89	1.89
苗栗縣	2.00	1.88	1.88
台中縣	2.00	2.00	2.00
彰化縣	2.00	1.95	1.95
南投縣	2.00	2.00	2.00
雲林縣	2.00	2.00	2.00
嘉義縣	1.86	1.86	1.86
台南縣	2.00	2.00	1.93
高雄縣	2.00	2.00	2.00
屏東縣	2.06	2.06	2.00
宜蘭縣	2.00	2.00	2.00
花蓮縣	2.00	2.00	2.00
台東縣	2.00	1.60	1.60
澎湖縣	2.00	2.00	2.00
基隆市	1.91	1.91	1.82
新竹市	2.00	2.00	1.92
台中市	2.00	1.94	1.83
嘉義市	2.00	1.93	1.93
台南市	1.95	1.95	1.95
金門縣	2.00	2.00	2.00
連江縣	2.00	2.00	1.00

(二)體育課必修情況:

94 年度高中職課程修課情況,其體育課修課規定以三年必修佔最多數,共有 421 所學校實施,佔整體的 89.77%。

表 2-3-2 高中職體育課修課情形統計表

修課情形	校數	佔全國學校% (N=469)
三年必修	421	89.77%
二年必修	10	2.13%
一年必修	25	5.33%
三年選修	13	2.77%

(三) 開設體育班情形:

94 年度各縣市高中職開設主管教育行政機關核定之體育班共 120 校, 佔整體 25.59%。

表 2-3-3 各縣市高中職開設體育班情形統計表

			1
縣市	開設體育班校數	各縣市校數(N)	佔各縣市學校%
基隆市	6	11	54.55%
澎湖縣	1	2	50.00%
南投縣	6	13	46.15%
高雄市	12	30	40.00%
高雄縣	8	22	36.36%
台中縣	8	27	29.63%
屏東縣	5	18	27.78%
台北縣	14	53	26.42%
彰化縣	5	20	25.00%
桃園縣	7	29	24.14%
台北市	16	67	23.88%
花蓮縣	3	13	23.08%
台中市	4	18	22.22%
雲林縣	4	18	22.22%
新竹縣	2	9	22.22%
台南市	4	19	21.05%
台東縣	2	10	20.00%
台南縣	5	27	18.52%
宜蘭縣	2	11	18.18%
新竹市	2	12	16.67%
嘉義縣	1	7	14.29%
苗栗縣	2	16	12.50%
嘉義市	1	14	7.14%
金門縣	0	2	0.00%
連江縣	0	1	0.00%
合計	120	469	25.59%

四、大專校院課程

(一)體育課必修情況:

就大學與四年制技術學院而言,其體育課修課規定以二年必修佔最多數,共有 58 所學校實施,佔整體的 47.54%。若以公私立學校來區分,公立學校以二年必修與 三年必修佔最多數,分別有 15 所學校實施,各佔整體的 12.30%。私立學校以二年 必修佔最多數,共有 43 所學校實施,佔整體的 35.25%。

(facility (facility (校數()	المائل والمارا	
修課情形	公立學校	私立學校	總數
m be N be	2	0	2
四年必修	1.64%	0.00%	1.64%
	15	18	33
三年必修	12.30%	14.75%	27.05%
	15	43	58
二年必修	12.30%	35.25%	47.54%
b- 31 kg	9	18	27
一年必修	7.38%	14.75%	22.13%
	2	0	2
四年選修	1.64%	0.00%	1.64%
Arts Hall.	43	79	122
總數	35.25%	64.75%	100.00%

表 2-4-1 大學與四年制技術學院體育課修課情形統計表

就二年制技術學院而言,其體育課修課規定以一年必修佔最多數,共有 48 所學校實施,佔整體的 82.76%。若以公私立學校來區分,公立學校以一年必修佔最多數,共有 12 所學校實施,佔整體的 20.69%。私立學校以一年必修佔最多數,共有 36 所學校實施,佔整體的 62.07%。

表	4-2 二年制技術學院體育課修課情形統計表	ŧ

/女言田 /李丁/	校數(N=58)		V 向中心
修課情形	公立學校	私立學校	總數
- k > 1 kg	1	3	4
二年必修	1.72%	5.17%	6.90%
b- 21 lb	12	36	48
一年必修	20.69%	62.07%	82.76%
二年選修	1	5	6
	1.72%	8.62%	10.34%
/orfor pts.l .	14	44	58
總數	24.14%	75.86%	100.00%

就五年制專科學校而言,其體育課修課規定以五年必修佔最多數,共有 49 所學校實施,佔整體的 81.67%。若以公私立學校來區分,公立學校以五年必修佔最多數,共有 4 所學校實施,佔整體的 6.67%。私立學校以五年必修佔最多數,共有 45 所學校實施,佔整體的 75.00%。

表 2-4-3 五年制技術學院體育課修課情形統計表

校≒田/桂五/	校數(N=60)		父肉患 Ь	
修課情形	公立學校	私立學校	總數	
T 12 31 16	4	45	49	
五年必修	6.67%	75.00%	81.67%	
	0	3	3	
四年必修	0.00%	5.00%	5.00%	
	2	1	3	
三年必修	3.33%	1.67%	5.00%	
- H N M	0	0	0	
二年必修	0.00%	0.00%	0.00%	
b- 31 kb	0	2	2	
一年必修	0.00%	3.33%	3.33%	
7 6 VIII 66	1	2	3	
五年選修	1.67%	3.33%	5.00%	
//台中/	7	53	60	
總數	11.67%	88.33%	100.00%	

(二)體育課程採計爲畢業學分情形:

94 年度大專校院將體育必修課程採計爲畢業學分共 33 校, 佔整體約 20.37%。 大專校院將體育選修課程採計爲畢業學分共 68 校, 佔整體約 41.98%。

表 2-4-4 公私立大專校院體育課程採計畢業學分情形統計表

- 1. 15 ★ 15 小+	校	總數	
採計畢業學分	公立學校(N=54)	私立學校(N=108)	(N=162)
同典 プランハルケニロイロ	17	16	33
體育必修課程	31.48%	14.81%	20.37%
日本・ナーソロ んた ニロイロ	29	39	68
體育選修課程	53.70%	36.11%	41.98%
late ptal	46	55	101
總數	85.19%	50.93%	62.35%

(三)體育開課情形:

94 年度大專校院體育開課總班級數爲 15016 班,平均每校開課 92.69 班。94 年度大專校院體育課程開課種類以競技運動類最多,共計 149 校開設,開課種類最少的是鄉土活動類,共計 28 校開設。

表 2-4-5 公私立大專校院體育開課種類校數統計表

目目∋田≠壬米五	校數		總數
開課種類	公立學校(N=54)	私立學校(N=108)	(N=162)
*************************************	51	98	149
競技運動	94.44%	90.74%	91.98%
	22	26	48
戶外活動	40.74%	24.07%	29.63%
クセニンロ中ンマンと	44	89	133
健康體適能	81.48%	82.41%	82.10%
Ant His Next	38	67	105
舞蹈類	70.37%	62.04%	64.81%
が 1 ハイエリ	16	12	28
鄕土活動	29.63%	11.11%	17.28%
クッキャッニキニークインドァ ┲	26	39	65
健康管理	48.15%	36.11%	40.12%
原典・大 たロギか	13	22	35
體育知識	24.07%	20.37%	21.60%
	26	52	78
通識課程	48.15%	48.15%	48.15%

參、體育活動與運動團隊

一、國小體育活動與運動團隊

(一)體育活動

94 年度國小辦理體育活動情形,以「參與校際體育活動」之學校最多,共 2514 校辦理,佔全國 95.26%,其次是「健康體適能推廣活動」, 共 2491 校辦理,佔全國 94.39%。就體育育樂營辦理情形而言,以暑假辦理最多,共 2016 校,佔全國 76.39%,而週日辦理最少,僅 205 校,佔全國 7.77%。

表 3-1-1 國小各項體育活動舉辦校數統計表

	次 5-1-1 國行行 只应日行到 十 加 人								
活動	項目	實施校數	佔全國學校% (N=2639)						
全校道	重動會	2402	91.02%						
體育表	長演會	1393	52.79%						
水上運	動競賽	410	15.54%						
各類運	動競賽	2238	84.80%						
晨間或課間	引健身運動	2167	82.11%						
參與校際	體育活動	2514	95.26%						
健康體適能	 能推廣活動	2491	94.39%						
教職員工	體育活動	2227	84.39%						
社區體	育活動	1696	64.27%						
	暑假	2016	76.39%						
體育	寒假	1425	54.00%						
育樂營	週六	464	17.58%						
	週日	205	7.77%						

表 3-1-2 各縣市國小舉辦各項體育活動校數統計表

縣市	全校運動會	體育表演會	水上運動競賽	各類運動競賽	晨間或 課間健 身運動	參與校 際體育 活動	健康體 適能推 廣活動	教職員 工體育 活動	社區體育活動	體育育樂營
台中市	64	34	15	62	56	65	65	65	54	65
台中縣	150	74	29	142	113	152	152	141	104	139
台北市	115	140	62	145	131	152	141	142	91	119
台北縣	203	101	17	180	168	205	199	179	145	169
台東縣	91	26	7	65	66	86	82	57	59	48
台南市	46	26	20	46	40	44	44	45	37	44
台南縣	161	115	18	150	153	166	167	153	107	154
宜蘭縣	73	25	8	63	61	74	73	70	58	69
花蓮縣	93	52	16	96	95	103	102	84	77	67
金門縣	8	5	0	15	17	19	19	12	6	19
南投縣	138	73	11	107	120	133	137	121	86	95
屏東縣	158	81	39	145	139	147	156	140	108	120
苗栗縣	114	65	14	104	106	116	113	95	82	92
桃園縣	159	123	26	162	156	174	180	160	131	139
高雄市	82	50	36	79	57	86	84	77	63	83
高雄縣	141	92	36	146	128	145	147	144	108	131
基隆市	34	14	6	34	36	41	38	33	16	33
連江縣	4	1	1	6	3	8	4	3	2	4
雲林縣	139	96	9	120	136	152	149	125	86	103
新竹市	28	10	3	26	21	29	23	21	16	26
新竹縣	70	46	1	68	70	79	72	68	45	58
嘉義市	18	7	3	17	15	18	17	15	12	18
嘉義縣	114	53	8	92	107	121	128	98	76	127
彰化縣	161	74	23	145	146	163	166	147	105	125
澎湖縣	38	10	2	23	27	36	33	32	22	17
總和	2402	1393	410	2238	2167	2514	2491	2227	1696	2064
佔全國 學校%	91.02%	52.79%	15.54%	84.80%	82.11%	95.26%	94.39%	84.39%	64.27%	78.21%

表 3-1-3 各縣市國小舉辦各項體育活動校數%統計表

				114 5 7 1		132 13 111 27				
		體育	水上		晨間 或課	參與校	健康體	教職員	社區	
縣市	全校運	表演	運動	各類運	間健	際體育	適能推	工體育	體育	體育育
7/7/111	動會	會	競賽	動競賽	身運	活動	廣活動	活動	活動	樂營
		П	W. St.		動	1033	A LOS	1020	11120	
台中市	97.0%	51.5%	22.7%	93.9%	84.8%	98.5%	98.5%	98.5%	81.8%	98.5%
台中縣	92.6%	45.7%	17.9%	87.7%	69.8%	93.8%	93.8%	87.0%	64.2%	85.8%
台北市	75.2%	91.5%	40.5%	94.8%	85.6%	99.3%	92.2%	92.8%	59.5%	77.8%
台北縣	96.7%	48.1%	8.1%	85.7%	80.0%	97.6%	94.8%	85.2%	69.0%	80.5%
台東縣	100.0%	28.6%	7.7%	71.4%	72.5%	94.5%	90.1%	62.6%	64.8%	52.7%
台南市	100.0%	56.5%	43.5%	100.0%	87.0%	95.7%	95.7%	97.8%	80.4%	95.7%
台南縣	95.8%	68.5%	10.7%	89.3%	91.1%	98.8%	99.4%	91.1%	63.7%	91.7%
宜蘭縣	96.1%	32.9%	10.5%	82.9%	80.3%	97.4%	96.1%	92.1%	76.3%	90.8%
花蓮縣	86.9%	48.6%	15.0%	89.7%	88.8%	96.3%	95.3%	78.5%	72.0%	62.6%
金門縣	42.1%	26.3%	0.0%	78.9%	89.5%	100.0%	100.0%	63.2%	31.6%	100.0%
南投縣	91.4%	48.3%	7.3%	70.9%	79.5%	88.1%	90.7%	80.1%	57.0%	62.9%
屏東縣	95.2%	48.8%	23.5%	87.3%	83.7%	88.6%	94.0%	84.3%	65.1%	72.3%
苗栗縣	95.8%	54.6%	11.8%	87.4%	89.1%	97.5%	95.0%	79.8%	68.9%	77.3%
桃園縣	85.0%	65.8%	13.9%	86.6%	83.4%	93.0%	96.3%	85.6%	70.1%	74.3%
高雄市	95.3%	58.1%	41.9%	91.9%	66.3%	100.0%	97.7%	89.5%	73.3%	96.5%
高雄縣	92.2%	60.1%	23.5%	95.4%	83.7%	94.8%	96.1%	94.1%	70.6%	85.6%
基隆市	81.0%	33.3%	14.3%	81.0%	85.7%	97.6%	90.5%	78.6%	38.1%	78.6%
連江縣	50.0%	12.5%	12.5%	75.0%	37.5%	100.0%	50.0%	37.5%	25.0%	50.0%
雲林縣	88.0%	60.8%	5.7%	75.9%	86.1%	96.2%	94.3%	79.1%	54.4%	65.2%
新竹市	93.3%	33.3%	10.0%	86.7%	70.0%	96.7%	76.7%	70.0%	53.3%	86.7%
新竹縣	86.4%	56.8%	1.2%	84.0%	86.4%	97.5%	88.9%	84.0%	55.6%	71.6%
嘉義市	100.0%	38.9%	16.7%	94.4%	83.3%	100.0%	94.4%	83.3%	66.7%	100.0%
嘉義縣	87.0%	40.5%	6.1%	70.2%	81.7%	92.4%	97.7%	74.8%	58.0%	96.9%
彰化縣	94.2%	43.3%	13.5%	84.8%	85.4%	95.3%	97.1%	86.0%	61.4%	73.1%
澎湖縣	95.0%	25.0%	5.0%	57.5%	67.5%	90.0%	82.5%	80.0%	55.0%	42.5%

(二)運動代表隊

94 年度國小運動代表隊(含男、女生及綜合性)總計 11216 隊,平均每校設有 4.25 隊,男生代表隊以設立「田徑隊」之學校最多,總計 1725 隊,有 1641 所學校成立,佔全國 62.18%。女生代表隊以設立「田徑隊」之學校最多,總計 1678 隊,有 1605 所學校成立,佔全國 60.82%。

表 3-1-4 國小男生運動代表隊設立與執行情形統計表

項目	運動代表隊 隊數	設有運動代 表隊校數	佔全國%	運動代表隊 各隊人數	平均每週練 習天數	參與校際比 賽校數	各校參與校際比賽%
田徑	1725	1641	62.18%	20633	3.23	1597	97.32%
桌球	566	511	19.36%	5919	3.88	420	82.19%
籃球	521	463	17.54%	8844	3.72	416	89.85%
跆拳道	424	417	15.80%	6076	1.99	347	83.21%
棒球	346	307	11.63%	6359	3.75	285	92.83%
軟網	290	272	10.31%	2772	3.45	256	94.12%
游泳	360	272	10.31%	5226	3.29	249	91.54%
羽球	272	235	8.90%	3488	3.95	197	83.83%
拔河	203	192	7.28%	2512	2.65	176	91.67%
排球	237	191	7.24%	3190	4.11	168	87.96%
武術	105	105	3.98%	1516	2.48	79	75.24%
手球	108	76	2.88%	1515	4.09	73	96.05%
足球	66	63	2.39%	833	4.19	60	95.24%
柔道	60	56	2.12%	914	3.84	54	96.43%
網球	65	53	2.01%	729	4.08	43	81.13%
射箭	38	34	1.29%	304	3.82	27	79.41%
木球	42	29	1.10%	310	2.97	23	79.31%
體操	34	26	0.99%	250	4.15	25	96.15%
壘球	14	13	0.49%	136	2.31	11	84.62%
角力	13	12	0.45%	209	3.83	12	100.00%
合球	10	10	0.38%	99	2.70	10	100.00%
自由車	7	7	0.27%	53	2.43	5	71.43%
撞球	5	5	0.19%	53	3.20	5	100.00%
拳擊	0	0	0.00%	0	0.00	0	0.00%
舉重	0	0	0.00%	0	0.00	0	0.00%
合計	5511	4990		71940	3.36	4538	90.94%

表 3-1-5 國小女生運動代表隊設立與執行情形統計表

	•	, , , , ,			 		
項目	運動代表	設有運動代	佔全國%	運動代表隊	平均每週練	參與校際比	各校參與校
タロ タロ ロー・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	隊隊數	表隊校數	口土凶70	各隊人數	習天數	賽校數	際比賽%
田徑	1678	1605	60.82%	17792	3.26	1556	96.95%
桌球	431	397	15.04%	3860	3.89	321	80.86%
跆拳道	373	367	13.91%	3966	2.01	305	83.11%
游泳	279	262	9.93%	2250	3.49	246	93.89%
籃球	281	241	9.13%	3507	3.73	208	86.31%
羽球	238	208	7.88%	2239	4.06	178	85.58%
拔河	190	181	6.86%	2330	2.70	167	92.27%
排球	208	171	6.48%	2734	4.05	147	85.96%
足球	141	110	4.17%	1380	3.14	101	91.82%
武術	98	98	3.71%	1172	2.53	74	75.51%
網球	60	57	2.16%	490	3.98	49	85.96%
柔道	53	52	1.97%	522	3.96	49	94.23%
手球	78	45	1.71%	784	4.27	43	95.56%
軟式網球	44	39	1.48%	378	4.00	29	74.36%
體操	43	31	1.17%	403	4.23	31	100.00%
棒球	33	31	1.17%	285	3.26	26	83.87%
射箭	31	30	1.14%	244	4.07	22	73.33%
木球	38	27	1.02%	273	2.85	21	77.78%
壘球	35	19	0.72%	212	2.84	16	84.21%
合球	12	12	0.45%	96	2.33	11	91.67%
角力	9	8	0.30%	128	4.75	8	100.00%
撞球	4	4	0.15%	40	3.50	4	100.00%
自由車	4	4	0.15%	22	2.25	3	75.00%
拳擊	0	0	0.00%	0	0.00	0	0.00%
舉重	0	0	0.00%	0	0.00	0	0.00%
合計	4361	3999		45107	3.33	3615	90.40%

表 3-1-6 國小綜合性運動代表隊設立與執行情形統計表

項目	運動代表 隊隊數	設有運動代 表隊校數	佔全國%	運動代表隊 各隊人數	平均每週練 習天數	參與校際 比賽校數	各校參與校 際比賽%
扯鈴	286	247	9.36%	5429	3.06	155	62.75%
跳繩	94	72	2.73%	1668	2.96	50	69.44%
踢毽	51	38	1.44%	803	3.18	32	84.21%
啦啦隊	40	33	1.25%	1174	2.45	17	51.52%
陀螺	42	27	1.02%	575	3.15	18	66.67%
其他	831	521	19.74%	15346	2.99	460	88.29%
合計	1344	938		24995	3.00	732	78.04%

表 3-1-7 各縣市國小運動代表隊數量統計表

nr -t-	\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\	平均每校設立代	佔整體%
縣市	運動代表隊數	表隊數	(N=11216)
嘉義市	190	10.56	1.69%
台中市	447	6.77	3.99%
新竹市	189	6.30	1.69%
台南市	288	6.26	2.57%
台北市	935	6.11	8.34%
高雄市	493	5.73	4.40%
台北縣	1092	5.20	9.74%
基隆市	217	5.17	1.93%
金門縣	96	5.05	0.86%
宜蘭縣	358	4.71	3.19%
台中縣	751	4.64	6.70%
花蓮縣	495	4.63	4.41%
連江縣	36	4.50	0.32%
彰化縣	725	4.24	6.46%
台南縣	690	4.11	6.15%
新竹縣	328	4.05	2.92%
苗栗縣	434	3.65	3.87%
桃園縣	677	3.62	6.04%
澎湖縣	134	3.35	1.19%
台東縣	298	3.27	2.66%
高雄縣	494	3.23	4.40%
雲林縣	503	3.18	4.48%
嘉義縣	413	3.15	3.68%
南投縣	464	3.07	4.14%
屏東縣	469	2.83	4.18%
總計	11216	4.25	100.00%

(三)運動社團

94 年度國小運動社團總計 8633 班,平均每校設有 3.27 班,以設立「田徑」類之學校最多,有 985 所學校成立,總計 1395 班,佔全國 37.32 %,其中以嘉義市各國小平均每校設有 6.44 班最多。

表 3-1-8 國小運動社團設立與執行情形統計表

項目	運動社	設有運動社	佔全國%	運動社團	平均每週練	參與校際	各校參與校際
グロ	團數	團校數	(N=2639)	人數	習天數	比賽校數	比賽%
田徑	1395	985	37.32%	22906	2.84	849	86.19%
跆拳道	815	662	25.09%	18239	1.62	401	60.57%
桌球	819	597	22.62%	12161	2.59	323	54.10%
籃球	729	541	20.50%	14240	2.32	301	55.64%
舞蹈	561	444	16.82%	15309	0.00	272	0.00%
羽球	506	341	12.92%	9705	2.33	152	44.57%
扯鈴	375	326	12.35%	9167	2.15	129	39.57%
足球	346	236	8.94%	5821	2.29	164	69.49%
棒球	258	226	8.56%	5075	2.75	178	78.76%
游泳	356	224	8.49%	6541	2.63	151	67.41%
排球	324	213	8.07%	5511	2.94	145	68.08%
武術	187	157	5.95%	4252	1.80	91	57.96%
拔河	217	120	4.55%	2780	2.51	98	81.67%
跳繩	175	117	4.43%	4210	1.83	45	38.46%
網球	93	66	2.50%	1339	2.89	36	54.55%
軟式網球	67	51	1.93%	848	3.37	39	76.47%
手球	99	51	1.93%	1751	3.55	45	88.24%
柔道	64	48	1.82%	1206	2.75	37	77.08%
踢毽	75	47	1.78%	1747	2.36	25	53.19%
壘球	38	35	1.33%	623	1.86	13	37.14%
體操	55	29	1.10%	1090	3.48	21	72.41%
陀螺	38	27	1.02%	646	2.56	18	66.67%
射箭	36	25	0.95%	439	3.36	13	52.00%
啦啦隊	24	24	0.91%	716	2.04	12	50.00%
木球	42	23	0.87%	435	2.48	14	60.87%
鐵人三項	14	13	0.49%	183	2.38	11	84.62%
角力	10	8	0.30%	254	2.50	6	75.00%
撞球	7	6	0.23%	93	2.17	3	50.00%

國小運動社團設立與執行情形統計表(續完)

自由車	8	6	0.23%	62	2.00	5	83.33%
合球	4	3	0.11%	58	2.00	3	100.00%
舉重	1	1	0.04%	12	2.00	1	100.00%
拳擊	0	0	0.00%	0	0.00	0	0.00%
其他	895	592	22.43%	19771	2.08	410	69.26%
合計	8633	6244		167190	2.37	4011	64.24%

表 3-1-9 各縣市國小運動社團數量統計表

縣市	運動社團數	各縣市學校數	平均每校設立	佔整體%
ህላ/ 1113	建药加亚曼奴	口州门子汉数	運動社團數	(N=8633)
嘉義市	116	18	6.44	1.34%
台中市	394	66	5.97	4.56%
台南市	267	46	5.80	3.09%
台北市	812	153	5.31	9.41%
新竹市	135	30	4.50	1.56%
高雄市	346	86	4.02	4.01%
台北縣	810	210	3.86	9.38%
金門縣	73	19	3.84	0.85%
台中縣	535	162	3.30	6.20%
彰化縣	547	171	3.20	6.34%
基隆市	133	42	3.17	1.54%
苗栗縣	362	119	3.04	4.19%
花蓮縣	321	107	3.00	3.72%
台南縣	497	168	2.96	5.76%
新竹縣	233	81	2.88	2.70%
屏東縣	476	166	2.87	5.51%
桃園縣	534	187	2.86	6.19%
高雄縣	419	153	2.74	4.85%
宜蘭縣	206	76	2.71	2.39%
雲林縣	417	158	2.64	4.83%
嘉義縣	335	131	2.56	3.88%
南投縣	383	151	2.54	4.44%
連江縣	20	8	2.50	0.23%
台東縣	192	91	2.11	2.22%
澎湖縣	70	40	1.75	0.81%
總計	8633	2639	3.27	100.00%

二、國中體育活動與運動團隊

(一)體育活動

94 年度國中辦理體育活動情形,以辦理「參與校際體育活動」之學校最多,共687 校辦理,佔全國95.15%,其次是「各類運動競賽」,共672 校辦理,佔全國93.07%。就體育育樂營辦理情形而言,以暑假辦理最多,共503 校,佔全國69.67%,而週日辦理最少,僅69 校,佔全國9.56%。

表 3-2-1 國中各項體育活動舉辦校數統計表

活動	項目	實施校數	佔全國學校% (N=722)
全校道	重動會	668	92.52%
體育表	長演會	192	26.59%
水上運	動競賽	109	15.10%
各類運	動競賽	672	93.07%
晨間或課間	引健身運動	382	52.91%
參與校際	體育活動	687	95.15%
健康體適能	E推廣活動	660	91.41%
教職員工	體育活動	597	82.69%
社區體	育活動	432	59.83%
	暑假	503	69.67%
體育育樂	寒假	334	46.26%
營	週六	119	16.48%
	週日	69	9.56%

表 3-2-2 各縣市國中舉辦各項體育活動校數統計表

					İ		ĺ	İ		
縣市	全校運動會	體育表演會	水上運動競賽	各類運動競賽	晨間或 課間健 身運動	參與校 際體育 活動	健康體 適能推 廣活動	教職員 工體育 活動	社區體育活動	體育育樂營
台中市	23	12	3	22	11	23	23	22	18	23
台中縣	44	16	5	45	21	42	42	42	27	34
台北市	56	19	35	62	41	61	63	59	41	50
台北縣	56	8	6	61	28	60	59	57	39	39
台東縣	19	5	0	18	8	20	18	14	12	10
台南市	17	4	9	17	8	17	17	16	14	17
台南縣	38	10	5	38	19	37	33	30	21	29
宜蘭縣	21	3	2	22	12	22	21	19	16	21
花蓮縣	18	7	5	22	14	23	21	18	13	15
金門縣	4	0	1	4	1	5	5	3	4	5
南投縣	29	6	1	27	18	27	27	19	21	20
屏東縣	36	8	4	35	20	34	32	30	17	28
苗栗縣	29	13	3	25	22	30	28	23	22	24
桃園縣	50	17	3	51	28	52	46	48	34	30
高雄市	32	10	7	31	19	33	32	34	19	31
高雄縣	40	9	3	41	22	37	40	39	23	25
基隆市	10	1	1	13	8	13	12	10	4	9
連江縣	2	0	3	3	3	5	5	2	3	5
雲林縣	27	13	5	28	19	27	30	25	18	25
新竹市	10	2	1	10	5	10	10	9	4	4
新竹縣	27	8	2	25	15	27	23	16	18	15
嘉義市	7	2	3	8	4	8	7	7	6	6
嘉義縣	21	5		19	11	23	22	17	12	18
彰化縣	38	10	2	35	18	39	35	30	19	26
澎湖縣	14	4	0	10	7	12	9	8	7	4
總和	668	192	109	672	382	687	660	597	432	513
佔全國 學校%	92.52%	26.59%	15.10%	93.07%	52.91%	95.15%	91.41%	82.69%	59.83%	71.05%

表 3-2-3 各縣市國中舉辦各項體育活動校數%統計表

								,		
縣市	全校運動會	體育	水上 運動	各類運 動競賽	晨間或 課題 <i>健</i>	參與校	健康體	教職員 工體育	社區體育活動	體育育
		表演			課間健	際體育	適能推			樂營
		會	競賽		身運動	活動	廣活動	活動	5 0.20/	100.00/
台中市	100.0%	52.2%	13.0%	95.7%	47.8%	100.0%	100.0%	95.7%	78.3%	100.0%
台中縣	97.8%	35.6%	11.1%	100.0%	46.7%	93.3%	93.3%	93.3%	60.0%	75.6%
台北市	88.9%	30.2%	55.6%	98.4%	65.1%	96.8%	100.0%	93.7%	65.1%	79.4%
台北縣	88.9%	12.7%	9.5%	96.8%	44.4%	95.2%	93.7%	90.5%	61.9%	61.9%
台東縣	90.5%	23.8%	0.0%	85.7%	38.1%	95.2%	85.7%	66.7%	57.1%	47.6%
台南市	100.0%	23.5%	52.9%	100.0%	47.1%	100.0%	100.0%	94.1%	82.4%	100.0%
台南縣	88.4%	23.3%	11.6%	88.4%	44.2%	86.0%	76.7%	69.8%	48.8%	67.4%
宜蘭縣	95.5%	13.6%	9.1%	100.0%	54.5%	100.0%	95.5%	86.4%	72.7%	95.5%
花蓮縣	75.0%	29.2%	20.8%	91.7%	58.3%	95.8%	87.5%	75.0%	54.2%	62.5%
金門縣	80.0%	0.0%	20.0%	80.0%	20.0%	100.0%	100.0%	60.0%	80.0%	100.0%
南投縣	96.7%	20.0%	3.3%	90.0%	60.0%	90.0%	90.0%	63.3%	70.0%	66.7%
屏東縣	100.0%	22.2%	11.1%	97.2%	55.6%	94.4%	88.9%	83.3%	47.2%	77.8%
苗栗縣	96.7%	43.3%	10.0%	83.3%	73.3%	100.0%	93.3%	76.7%	73.3%	80.0%
桃園縣	96.2%	32.7%	5.8%	98.1%	53.8%	100.0%	88.5%	92.3%	65.4%	57.7%
高雄市	91.4%	28.6%	20.0%	88.6%	54.3%	94.3%	91.4%	97.1%	54.3%	88.6%
高雄縣	93.0%	20.9%	7.0%	95.3%	51.2%	86.0%	93.0%	90.7%	53.5%	58.1%
基隆市	76.9%	7.7%	7.7%	100.0%	61.5%	100.0%	92.3%	76.9%	30.8%	69.2%
連江縣	40.0%	0.0%	60.0%	60.0%	60.0%	100.0%	100.0%	40.0%	60.0%	100.0%
雲林縣	87.1%	41.9%	16.1%	90.3%	61.3%	87.1%	96.8%	80.6%	58.1%	80.6%
新竹市	100.0%	20.0%	10.0%	100.0%	50.0%	100.0%	100.0%	90.0%	40.0%	40.0%
新竹縣	100.0%	29.6%	7.4%	92.6%	55.6%	100.0%	85.2%	59.3%	66.7%	55.6%
嘉義市	87.5%	25.0%	37.5%	100.0%	50.0%	100.0%	87.5%	87.5%	75.0%	75.0%
嘉義縣	91.3%	21.7%	0.0%	82.6%	47.8%	100.0%	95.7%	73.9%	52.2%	78.3%
彰化縣	97.4%	25.6%	5.1%	89.7%	46.2%	100.0%	89.7%	76.9%	48.7%	66.7%
澎湖縣	100.0%	28.6%	0.0%	71.4%	50.0%	85.7%	64.3%	57.1%	50.0%	28.6%

(二)運動代表隊

94 年度國中運動代表隊(含男、女生及綜合性)總計 3689 隊,平均每校設有 5.11 隊,男生代表隊以設立「田徑隊」之學校最多,總計 503 隊,有 491 所學校成立,佔全國 68.01%。女生代表隊以設立「田徑隊」之學校最多,總計 438 隊,有 433 所學校成立,佔全國 59.97%。

表 3-2-4 國中男生運動代表隊設立與執行情形統計表

項目	運動代表	設有運動代	佔全國%	運動代表隊	平均每週	參與校際	各校參與校
, Au	隊隊數	表隊校數	11 1 2 2 7 0	各隊人數	練習天數	比賽校數	際比賽%
田徑	503	491	68.01%	5371	4.11	479	97.56%
籃球	317	267	36.98%	4882	4.26	258	96.63%
跆拳道	212	201	27.84%	1760	3.60	190	94.53%
游泳	113	113	15.65%	862	3.76	105	92.92%
桌球	104	102	14.13%	983	3.59	90	88.24%
羽球	99	96	13.30%	987	3.81	87	90.63%
排球	81	80	11.08%	1201	4.30	75	93.75%
棒球	92	79	10.94%	2349	4.22	76	96.20%
拔河	82	68	9.42%	1054	3.04	66	97.06%
柔道	75	62	8.59%	742	4.27	54	87.10%
足球	56	56	7.76%	1034	4.23	52	92.86%
網球	46	46	6.37%	392	3.98	45	97.83%
武術	42	42	5.82%	234	3.21	40	95.24%
射箭	31	31	4.29%	248	4.39	29	93.55%
舉重	28	28	3.88%	643	4.68	27	96.43%
拳擊	26	26	3.60%	243	4.54	21	80.77%
角力	22	22	3.05%	305	4.23	21	95.45%
軟式網球	19	17	2.35%	154	4.71	17	100.00%
手球	15	15	2.08%	253	4.13	14	93.33%
木球	12	12	1.66%	85	3.58	10	83.33%
合球	11	11	1.52%	168	3.73	9	81.82%
撞球	10	10	1.39%	73	3.00	10	100.00%
自由車	10	10	1.39%	93	3.90	10	100.00%
體操	6	6	0.83%	31	5.00	5	83.33%
壘球	2	2	0.28%	56	2.00	1	50.00%
合計	2014	1893		24203	3.99	1791	94.61%

表 3-2-5 國中女生運動代表隊設立與執行情形統計表

項目	運動代表 隊隊數	設有運動代 表隊校數	佔全國%	運動代表隊 各隊人數	平均每週練 習天數	參與校際 比賽校數	各校參與校際比賽%
田徑	438	433	59.97%	3350	4.08	423	97.69%
跆拳道	193	188	26.04%	1246	3.57	181	96.28%
籃球	134	133	18.42%	1766	4.24	126	94.74%
游泳	109	109	15.10%	552	3.83	104	95.41%
羽球	95	94	13.02%	712	3.87	83	88.30%
排球	81	80	11.08%	1072	4.19	76	95.00%
桌球	69	69	9.56%	502	3.83	60	86.96%
柔道	51	47	6.51%	403	4.49	42	89.36%
拔河	62	47	6.51%	757	3.09	47	100.00%
武術	38	38	5.26%	165	3.26	34	89.47%
網球	34	34	4.71%	202	4.18	31	91.18%
射箭	29	29	4.02%	179	4.45	26	89.66%
舉重	25	25	3.46%	127	4.76	24	96.00%
手球	18	18	2.49%	250	3.78	16	88.89%
壘球	18	18	2.49%	272	4.22	16	88.89%
角力	18	18	2.49%	139	4.50	18	100.00%
拳擊	15	15	2.08%	66	4.60	13	86.67%
足球	11	11	1.52%	179	3.82	9	81.82%
合球	10	10	1.39%	118	3.60	8	80.00%
軟式網球	11	9	1.25%	72	4.56	9	100.00%
木球	9	9	1.25%	60	3.11	6	66.67%
撞球	8	8	1.11%	42	3.25	8	100.00%
體操	7	7	0.97%	42	4.71	6	85.71%
自由車	6	6	0.83%	24	4.33	6	100.00%
棒球	0	0	0.00%	0	0.00	0	0.00%
合計	1489	1455		12297	3.97	1372	94.30%

表 3-2-6 國中綜合性運動代表隊設立與執行情形統計表

項目	運動代表 隊隊數	設有運動代 表隊校數	佔全國%	運動代表隊 各隊人數	平均每週練 習天數	參與校際 比賽校數	各校參與校 際比賽%
扯鈴隊	35	31	4.29%	621	3.00	27	87.10%
啦啦隊	24	24	3.32%	685	3.42	21	87.50%
跳繩隊	11	10	1.39%	184	3.40	10	100.00%
踢鍵隊	7	6	0.83%	53	2.67	6	100.00%
陀螺隊	2	2	0.28%	11	2.00	2	100.00%
其他	107	89	12.33%	1734	4.03	82	92.13%
合計	186	162		3288	3.63	148	91.36%

表 3-2-7 各縣市國中運動代表隊數量統計表

旧ズー ト・	字毛/小士 公中	か 旧えーナ 6名 七十申し	平均每校設立代	佔整體%
縣市	運動代表隊數	各縣市學校數	表隊數	(N=3689)
新竹市	100	10	10.00	2.71%
台南市	154	17	9.06	4.17%
金門縣	44	5	8.80	1.19%
嘉義市	58	8	7.25	1.57%
花蓮縣	169	24	7.04	4.58%
連江縣	34	5	6.80	0.92%
基隆市	86	13	6.62	2.33%
台北市	379	63	6.02	10.27%
宜蘭縣	131	22	5.95	3.55%
台中市	133	23	5.78	3.61%
苗栗縣	166	30	5.53	4.50%
台中縣	238	45	5.29	6.45%
高雄市	180	35	5.14	4.88%
台北縣	313	63	4.97	8.48%
彰化縣	192	39	4.92	5.20%
屏東縣	176	36	4.89	4.77%
新竹縣	127	27	4.70	3.44%
南投縣	141	30	4.70	3.82%
雲林縣	135	31	4.35	3.66%
嘉義縣	99	23	4.30	2.68%
台東縣	89	21	4.24	2.41%
桃園縣	207	52	3.98	5.61%
澎湖縣	55	14	3.93	1.49%
高雄縣	148	43	3.44	4.01%
台南縣	135	43	3.14	3.66%
總計	3689	722	5.11	100.00%

(三)運動社團

94 年度國中運動社團總計 3315 班,平均每校設有 3.27 班,以設立「籃球」類之學校最多,有 434 所學校設立,總計 688 班,佔全國 60.11 %,其中以嘉義市各國中平均每校設有 12.13 班最多。

表 3-2-8 國中運動計團設立與執行情形統計表

衣 3-2-8 國中運動紅團設立與執行情形統計衣									
項目	運動社團數	設有運動社 團校數	佔全國% (N=722)	運動社團人 數	平均每週練 習天數	參與校際比 賽校數	各校參與校 際比賽%		
籃球	688	434	60.11%	21010	1.59	182	41.94%		
田徑	365	281	38.92%	7598	2.37	208	74.02%		
羽球	362	260	36.01%	10590	1.43	62	23.85%		
桌球	285	230	31.86%	7277	1.43	71	30.87%		
跆拳道	264	221	30.61%	5971	1.73	134	60.63%		
排球	249	187	25.90%	6815	1.57	63	33.69%		
舞蹈	142	115	15.93%	4022	1.57	62	53.91%		
足球	94	85	11.77%	2876	1.38	36	42.35%		
游泳	102	79	10.94%	2238	2.00	42	53.16%		
壘球	75	62	8.59%	2026	1.26	14	22.58%		
棒球	68	56	7.76%	1799	2.20	39	69.64%		
柔道	59	51	7.06%	1213	2.06	28	54.90%		
拔河	89	43	5.96%	1291	2.42	35	81.40%		
網球	49	38	5.26%	734	2.21	18	47.37%		
武術	41	34	4.71%	908	1.68	19	55.88%		
啦啦隊	37	33	4.57%	1127	1.58	20	60.61%		
扯鈴	32	27	3.74%	730	1.89	14	51.85%		
射箭	26	21	2.91%	433	2.24	14	66.67%		
舉重	20	18	2.49%	228	3.11	14	77.78%		
角力	21	17	2.35%	367	2.76	12	70.59%		
手球	19	16	2.22%	418	2.75	13	81.25%		
軟式網球	17	14	1.94%	320	2.71	8	57.14%		
拳擊	16	13	1.80%	263	1.31	5	38.46%		
撞球	14	12	1.66%	291	1.25	3	25.00%		
木球	13	12	1.66%	206	2.67	8	66.67%		
跳繩	9	9	1.25%	244	2.00	3	33.33%		
合球	13	8	1.11%	314	2.25	6	75.00%		
體操	8	7	0.97%	112	2.29	5	71.43%		

國中運動社團設立與執行情形統計表(續完)

踢毽	7	6	0.83%	153	2.00	3	50.00%
鐵人三項	6	5	0.69%	50	3.00	5	100.00%
自由車	3	2	0.28%	23	3.00	2	100.00%
陀螺	2	2	0.28%	28	1.00	2	100.00%
其他	120	95	13.16%	3073	1.95	58	61.05%
合計	3315	2493		84748	1.77	1208	48.46%

表 3-2-9 各縣市國中運動社團數量統計表

	衣 3-2-9 合衆川圏中連動川圏数里机計衣													
縣市	運動社團數	各縣市學校數	平均每校設立	佔整體%										
MM/1114	是到阻固数	口州中子汉欽	運動社團數	(N=3315)										
嘉義市	97	8	12.13	2.93%										
台北市	498	63	7.90	15.02%										
高雄市	235	35	6.71	7.09%										
台中市	149	23	6.48	4.49%										
台南市	109	17	6.41	3.29%										
金門縣	29	5	5.80	0.87%										
台北縣	353	63	5.60	10.65%										
新竹市	51	10	5.10	1.54%										
嘉義縣	117	23	5.09	3.53%										
屏東縣	150	36	4.17	4.52%										
花蓮縣	98	24	4.08	2.96%										
宜蘭縣	88	22	4.00	2.65%										
苗栗縣	118	30	3.93	3.56%										
新竹縣	106	27	3.93	3.20%										
雲林縣	117	117	117	117	117	117	117	117	117	117	117	31	3.77	3.53%
台東縣	78	21	3.71	2.35%										
台中縣	167	45	3.71	5.04%										
南投縣	108	30	3.60	3.26%										
桃園縣	182	52	3.50	5.49%										
台南縣	134	43	3.12	4.04%										
彰化縣	121	39	3.10	3.65%										
基隆市	40	13	3.08	1.21%										
高雄縣	123	43	2.86	3.71%										
澎湖縣	35	14	2.50	1.06%										
連江縣	12	5	2.40	0.36%										
總計	3315	722	4.59	100.00%										

三、高中職體育活動與運動團隊

(一)體育活動

94 年度高中職辦理體育活動情形,以辦理「各類運動競賽」之學校最多,共 453 校辦理,佔全國 96.59%,其次是「參與校際體育活動」,共 447 校辦理,佔全國 95.31 %。就體育育樂營辦理情形而言,以暑假辦理最多,共 293 校,佔全國 62.47%,而 週日辦理最少,僅 91 校,佔全國 19.40%。

表 3-3-1 高中職舉辦各項體育活動校數統計表

			74 D 455 CD CH 2 4
活動	項目	實施校數	佔全國學校% (N=469)
全校道	重動會	412	87.85%
體育表	長演會	139	29.64%
水上運	動競賽	157	33.48%
各類運	動競賽	453	96.59%
晨間或課間	間健身運動	212	45.20%
參與校際	體育活動	447	95.31%
健康體適能	能推廣活動	439	93.60%
教職員工	體育活動	400	85.29%
社區體	育活動	263	56.08%
	暑假	293	62.47%
體育育樂	寒假	154	32.84%
營	週六	123	26.23%
	週日	91	19.40%

表 3-3-2 各縣市高中職舉辦各項體育活動校數統計表

縣市	全校運動會	體育表演會	水上運動競賽	各類運動競賽	晨間或 課間健 身運動	參與校 際體育 活動	健康體 適能推 廣活動	教職員 工體育 活動	社區體育活動	體育育樂營
台中市	17	7	6	17	8	15	18	16	10	13
台中縣	23	14	8	27	14	27	27	23	18	24
台北市	49	21	25	62	33	64	61	57	31	35
台北縣	39	17	13	51	25	51	52	50	27	33
台東縣	9	2	5	9	4	9	9	7	9	7
台南市	18	6	8	19	9	18	18	14	12	14
台南縣	26	3	7	25	10	26	25	20	17	19
宜蘭縣	11	1	4	11	6	10	10	9	5	9
花蓮縣	13	4	6	13	5	13	12	10	8	10
金門縣	2	1	1	2	0	2	2	1	1	2
南投縣	13	2	3	13	5	13	13	12	8	10
屏東縣	15	4	10	18	10	17	18	16	12	10
苗栗縣	14	2	3	16	8	16	14	12	8	10
桃園縣	27	11	10	29	15	29	28	28	20	20
高雄市	28	11	7	27	14	28	28	27	16	12
高雄縣	21	4	9	21	8	18	20	18	15	14
基隆市	8	3	2	11	3	11	7	10	1	6
連江縣	1	0	1	1	1	1	1	1	1	1
雲林縣	17	8	7	18	8	18	18	16	10	14
新竹市	12	6	6	12	5	12	10	11	7	10
新竹縣	8	3	1	9	3	9	8	6	5	7
嘉義市	12	4	6	13	7	13	12	10	4	9
嘉義縣	7	1	1	7	1	6	7	6	6	5
彰化縣	20	4	7	20	10	19	19	18	12	15
澎湖縣	2	0	1	2	0	2	2	2	0	2
總和	412	139	157	453	212	447	439	400	263	311
佔全國 學校%	87.85%	29.64%	33.48%	96.59%	45.20%	95.31%	93.60%	85.29%	56.08%	66.31%

表 3-3-3 各縣市高中職舉辦各項體育活動校數%統計表

		1				(1) 11 11 11 11				
縣市	全校運動會	體育 表演 會	水上運動競賽	各類運 動競賽	晨間或 課間健 身運動	參與校 際體育 活動	健康體 適能推 廣活動	教職員 工體育 活動	社區體 育活動	體育育 樂營
台中市	94.4%	38.9%	33.3%	94.4%	44.4%	83.3%	100.0%	88.9%	55.6%	72.2%
台中縣	85.2%	51.9%	29.6%	100.0%	51.9%	100.0%	100.0%	85.2%	66.7%	88.9%
台北市	73.1%	31.3%	37.3%	92.5%	49.3%	95.5%	91.0%	85.1%	46.3%	52.2%
台北縣	73.6%	32.1%	24.5%	96.2%	47.2%	96.2%	98.1%	94.3%	50.9%	62.3%
台東縣	90.0%	20.0%	50.0%	90.0%	40.0%	90.0%	90.0%	70.0%	90.0%	70.0%
台南市	94.7%	31.6%	42.1%	100.0%	47.4%	94.7%	94.7%	73.7%	63.2%	73.7%
台南縣	96.3%	11.1%	25.9%	92.6%	37.0%	96.3%	92.6%	74.1%	63.0%	70.4%
宜蘭縣	100.0%	9.1%	36.4%	100.0%	54.5%	90.9%	90.9%	81.8%	45.5%	81.8%
花蓮縣	100.0%	30.8%	46.2%	100.0%	38.5%	100.0%	92.3%	76.9%	61.5%	76.9%
金門縣	100.0%	50.0%	50.0%	100.0%	0.0%	100.0%	100.0%	50.0%	50.0%	100.0%
南投縣	100.0%	15.4%	23.1%	100.0%	38.5%	100.0%	100.0%	92.3%	61.5%	76.9%
屏東縣	83.3%	22.2%	55.6%	100.0%	55.6%	94.4%	100.0%	88.9%	66.7%	55.6%
苗栗縣	87.5%	12.5%	18.8%	100.0%	50.0%	100.0%	87.5%	75.0%	50.0%	62.5%
桃園縣	93.1%	37.9%	34.5%	100.0%	51.7%	100.0%	96.6%	96.6%	69.0%	69.0%
高雄市	93.3%	36.7%	23.3%	90.0%	46.7%	93.3%	93.3%	90.0%	53.3%	40.0%
高雄縣	95.5%	18.2%	40.9%	95.5%	36.4%	81.8%	90.9%	81.8%	68.2%	63.6%
基隆市	72.7%	27.3%	18.2%	100.0%	27.3%	100.0%	63.6%	90.9%	9.1%	54.5%
連江縣	100.0%	0.0%	100.0%	100.0%	100.0%	100.0%	100.0%	100.0%	100.0%	100.0%
雲林縣	94.4%	44.4%	38.9%	100.0%	44.4%	100.0%	100.0%	88.9%	55.6%	77.8%
新竹市	100.0%	50.0%	50.0%	100.0%	41.7%	100.0%	83.3%	91.7%	58.3%	83.3%
新竹縣	88.9%	33.3%	11.1%	100.0%	33.3%	100.0%	88.9%	66.7%	55.6%	77.8%
嘉義市	85.7%	28.6%	42.9%	92.9%	50.0%	92.9%	85.7%	71.4%	28.6%	64.3%
嘉義縣	100.0%	14.3%	14.3%	100.0%	14.3%	85.7%	100.0%	85.7%	85.7%	71.4%
彰化縣	100.0%	20.0%	35.0%	100.0%	50.0%	95.0%	95.0%	90.0%	60.0%	75.0%
澎湖縣	100.0%	0.0%	50.0%	100.0%	0.0%	100.0%	100.0%	100.0%	0.0%	100.0%

(二)運動代表隊

94 年度高中職運動代表隊(含男、女生及綜合性)總計 2656 隊,平均每校設有 5.66 隊,男生代表隊以設立「籃球隊」之學校最多,總計 285 隊,有 239 所學校成立,佔全國 50.96%。女生代表隊以設立「田徑隊」之學校最多,總計 223 隊,有 215 所學校成立,佔全國 45.84%。

表 3-3-4 高中職男生運動代表隊設立與執行情形統計表

	運動代表	設有運動代		運動代表隊	平均每週練		各校參與校
項目	隊隊數	表隊校數	佔全國%	各隊人數	習天數	賽校數	際比賽%
籃球	285	239	50.96%	5135	3.85	227	94.98%
田徑	253	231	49.25%	3245	3.88	227	98.27%
跆拳道	135	130	27.72%	1295	3.68	124	95.38%
游泳	112	106	22.60%	725	3.58	101	95.28%
排球	69	68	14.50%	1139	3.97	67	98.53%
桌球	73	67	14.29%	884	3.45	65	97.01%
棒球	65	54	11.51%	1827	4.11	51	94.44%
羽球	73	50	10.66%	665	3.64	48	96.00%
柔道	48	46	9.81%	606	4.33	44	95.65%
足球	41	39	8.32%	823	3.79	36	92.31%
武術	36	36	7.68%	257	3.81	35	97.22%
網球	45	30	6.40%	232	4.27	29	96.67%
拔河	60	30	6.40%	472	3.77	28	93.33%
撞球	30	29	6.18%	239	2.83	27	93.10%
拳擊	25	23	4.90%	231	4.13	22	95.65%
舉重	22	22	4.69%	157	4.68	21	95.45%
射箭	22	18	3.84%	158	4.72	17	94.44%
角力	15	15	3.20%	214	4.60	14	93.33%
木球	15	14	2.99%	118	2.79	12	85.71%
軟式網球	13	13	2.77%	136	4.46	13	100.00%
手球	14	12	2.56%	226	4.67	11	91.67%
自由車	10	10	2.13%	97	4.30	9	90.00%
合球	11	8	1.71%	100	3.88	8	100.00%
體操	7	7	1.49%	30	4.29	6	85.71%
壘球	7	7	1.49%	180	2.71	6	85.71%
合計	1486	1304		19191	3.84	1248	95.71%

表 3-3-5 高中職女生運動代表隊設立與執行情形統計表

				1			
項目	運動代表	設有運動代	佔全國%		平均每週練		
ХH	隊隊數	表隊校數	11 124/0	各隊人數	習天數	賽校數	際比賽%
田徑	223	215	45.84%	1932	3.91	210	97.67%
籃球	115	110	23.45%	1742	3.95	102	92.73%
跆拳道	112	110	23.45%	707	3.81	106	96.36%
游泳	98	90	19.19%	529	3.50	86	95.56%
排球	65	62	13.22%	999	3.97	61	98.39%
桌球	60	56	11.94%	630	3.55	48	85.71%
柔道	45	43	9.17%	323	4.42	40	93.02%
羽球	50	40	8.53%	400	3.48	39	97.50%
網球	28	26	5.54%	90	4.31	24	92.31%
武術	21	21	4.48%	114	4.14	20	95.24%
射箭	22	18	3.84%	145	4.56	16	88.89%
拔河	27	18	3.84%	188	3.94	17	94.44%
舉重	17	17	3.62%	82	4.59	16	94.12%
角力	15	15	3.20%	81	4.53	14	93.33%
拳擊	16	14	2.99%	71	4.50	13	92.86%
壘球	23	13	2.77%	260	4.54	12	92.31%
體操	12	12	2.56%	48	5.00	11	91.67%
撞球	13	12	2.56%	63	3.08	10	83.33%
木球	12	11	2.35%	83	2.82	8	72.73%
手球	13	10	2.13%	188	4.60	9	90.00%
合球	11	8	1.71%	92	3.88	8	100.00%
軟式網球	5	5	1.07%	53	5.00	5	100.00%
自由車	5	5	1.07%	18	5.00	4	80.00%
足球	4	4	0.85%	75	5.00	4	100.00%
棒球	0	0	0.00%	0	0.00	0	0.00%
合計	1012	935		8913	3.93	883	94.44%

表 3-3-6 高中職綜合性運動代表隊設立與執行情形統計表

項目	運動代表 隊隊數	設有運動代 表隊校數	佔全國%	運動代表隊 各隊人數	平均每週練 習天數	參與校際 比賽校數	各校參與校際比賽%
啦啦隊	41	37	7.89%	1420	3.16	30	81.08%
扯鈴隊	15	14	2.99%	117	2.64	14	100.00%
跳繩隊	4	4	0.85%	28	1.25	4	100.00%
踢毽隊	3	3	0.64%	13	1.00	3	100.00%
陀螺隊	0	0	0.00%	0	0.00	0	0.00%
其他	95	59	12.58%	1424	4.02	56	94.92%
合計	158	117		3002	3.41	107	91.45%

表 3-3-7 各縣市高中職運動代表隊數量統計表

用女 士:	海利小羊炒弗	夕服士翰林典	平均每校設立代	佔整體%
縣市	運動代表隊數	各縣市學校數	表隊數	(N=2656)
連江縣	10	1	10.00	0.38%
金門縣	17	2	8.50	0.64%
南投縣	103	13	7.92	3.88%
新竹市	93	12	7.75	3.50%
花蓮縣	94	13	7.23	3.54%
嘉義縣	50	7	7.14	1.88%
基隆市	76	11	6.91	2.86%
嘉義市	95	14	6.79	3.58%
屏東縣	119	18	6.61	4.48%
新竹縣	56	9	6.22	2.11%
雲林縣	109	18	6.06	4.10%
高雄市	180	30	6.00	6.78%
宜蘭縣	64	11	5.82	2.41%
台中縣	157	27	5.81	5.91%
台北市	376	67	5.61	14.16%
台北縣	287	53	5.42	10.81%
彰化縣	108	20	5.40	4.07%
桃園縣	149	29	5.14	5.61%
高雄縣	108	22	4.91	4.07%
台南市	92	19	4.84	3.46%
台東縣	48	10	4.80	1.81%
台中市	85	18	4.72	3.20%
苗栗縣	66	16	4.13	2.48%
台南縣	110	27	4.07	4.14%
澎湖縣	4	2	2.00	0.15%
總計	2656	469	5.66	100.00%

(三)運動社團

94 年度高中職運動社團總計 3979 班,平均每校設有 8.48 班,以設立「籃球」 類之學校最多,有 430 所學校設立,總計 842 班,佔全國 91.68 %,其中以臺北縣 各高中職平均每校設有 12.26 班最多。

表 3-3-8 高中職運動社團設立與執行情形統計表

					13 113712 11241		ı
項目	運動社團數	設有運動社	佔全國%	運動社團人	平均每週練	參與校際	各校參與校
<u> </u>	产奶瓜母奴	團校數	(N=469)	數	習天數	比賽校數	際比賽%
籃球	842	430	91.68%	30485 1.41		234	54.42%
羽球	493	322	68.66%	16325	1.15	96	29.81%
桌球	395	310	66.10%	12897	1.13	94	30.32%
排球	401	302	64.39%	13798	1.13	99	32.78%
跆拳道	250	216	46.06%	6768	1.31	111	51.39%
舞蹈	231	163	34.75%	8605	1.31	77	47.24%
田徑	147	128	27.29%	3563	1.66	87	67.97%
游泳	158	120	25.59%	4409	1.23	59	49.17%
壘球	126	114	24.31%	4605	1.21	32	28.07%
網球	133	101	21.54%	3728	1.19	24	23.76%
足球	103	92	19.62%	3163	1.33	40	43.48%
撞球	92	81	17.27%	3796	1.05	26	32.10%
棒球	84	79	16.84%	2918	1.58	44	55.70%
武術	70	63	13.43%	1934	1.40	24	38.10%
啦啦隊	64	60	12.79%	2336	1.60	29	48.33%
柔道	53	46	9.81%	1327	1.61	27	58.70%
扯鈴	19	19	4.05%	377	1.32	11	57.89%
拔河	25	19	4.05%	581	1.53	13	68.42%
拳擊	17	17	3.62%	361	1.94	10	58.82%
射箭	39	15	3.20%	412	2.20	8	53.33%
手球	16	14	2.99%	316	1.86	11	78.57%
木球	16	14	2.99%	342	1.29	6	42.86%
軟式網球	13	12	2.56%	253	2.17	8	66.67%
舉重	12	11	2.35%	149	1.64	7	63.64%
角力	7	6	1.28%	143	1.67	5	83.33%
體操	5	5	1.07%	57	2.60	3	60.00%
合球	6	5	1.07%	180	1.40	4	80.00%
跳繩	5	5	1.07%	35	1.20	5	100.00%

高中職運動社團設立與執行情形統計表(續完)

自由車	4	4	0.85%	48	2.00	4	100.00%
鐵人三項	3	3	0.64%	10	3.67	2	66.67%
踢毽	2	2	0.43%	13	0.50	2	100.00%
陀螺	0	0	0.00%	0	0.00	0	0.00%
其他	148	80	17.06%	4269	1.78	40	50.00%
合計	3979	2858		128203	1.32	1242	43.46%

表 3-3-9 各縣市高中職運動社團數量統計表

	<u> </u>	111 同 中	可数型が明した	
	運動社團數	と と と と は と は り り り り り り り り り り り り り	平均每校設立	佔整體%
	连到社员数	口州时子仪数	運動社團數	(N=3979)
台北縣	650	53	12.26	16.34%
苗栗縣	174	16	10.88	4.37%
新竹縣	94	9	10.44	2.36%
金門縣	19	2	9.50	0.48%
彰化縣	185	20	9.25	4.65%
台南市	175	19	9.21	4.40%
宜蘭縣	100	11	9.09	2.51%
嘉義縣	63	7	9.00	1.58%
台南縣	241	27	8.93	6.06%
澎湖縣	17	2	8.50	0.43%
台中縣	228	27	8.44	5.73%
桃園縣	240	29	8.28	6.03%
雲林縣	145	18	8.06	3.64%
屏東縣	142	18	7.89	3.57%
高雄市	235	30	7.83	5.91%
台中市	138	18	7.67	3.47%
南投縣	99	13	7.62	2.49%
新竹市	88	12	7.33	2.21%
台北市	487	67	7.27	12.24%
花蓮縣	93	13	7.15	2.34%
嘉義市	95	14	6.79	2.39%
基隆市	74	11	6.73	1.86%
高雄縣	136	22	6.18	3.42%
連江縣	6	1	6.00	0.15%
台東縣	55	10	5.50	1.38%
總計	3979	469	8.48	100.00%

四、大專校院體育活動與運動團隊

(一)體育活動

94 年度大專校院辦理體育活動情形,以「參與校際體育活動」之學校最多,共 158 校辦理, 佔全國 97.53%, 其次是「各類運動競賽」, 共 157 校辦理, 佔全國 96.91 %。就體育育樂營辦理情形而言,以暑假辦理最多,共 89 校,佔全國 54.94%,而 週日辦理最少,僅 11 校,佔全國 6.79%。

表 3-4-1 大專校院各項體育活動舉辦校數統計表

活動	項目	實施校數	佔全國學校% (N=162)		
全校道	重動會	142	87.65%		
體育表	長演會	47	29.01%		
水上運動競賽		64	39.51%		
各類運	動競賽	157	96.91%		
晨間或課間	引健身運動	27	16.67%		
參與校際	體育活動	158	97.53%		
健康體適能	 E推廣活動	151	93.21%		
教職員工	體育活動	156	96.30%		
社區體	育活動	98	60.49%		
	暑假	89	54.94%		
體育育樂	寒假	38	23.46%		
營	週六	17	10.49%		
	週日	11	6.79%		

表 3-4-2 公私立大專校院舉辦各項體育活動校數統計表

公私立	全校運動會	體育表演會	水上運動競賽	各類運 動競賽	晨間或 課間健 身運動	參與校 際體育 活動	健康體 適能推 廣活動	教職員 工體育 活動	社區體育活動	體育育樂營
公立 學校	50	23	37	54	11	54	51	52	36	40
佔公立 學校% (N=54)	92.59%	42.59%	68.52%	100.00%	20.37%	100.00%	94.44%	96.30%	66.67%	74.07%
私立 學校	92	24	27	103	16	104	100	104	62	54
佔公立 學校% (N=108)	85.19%	22.22%	25.00%	95.37%	14.81%	96.30%	92.59%	96.30%	57.41%	50.00%
合計	142	47	64	157	27	158	151	156	98	94
佔總 數%	87.65%	29.01%	39.51%	96.91%	16.67%	97.53%	93.21%	96.30%	60.49%	58.02%

(二)運動代表隊

94 年度大專校院運動代表隊總計 2007 隊,平均每校設有 12.39 隊,男生代表隊以設立「籃球隊」之學校最多,總計 151 隊,有 133 所學校成立,佔全國 82.10%。 女生代表隊以設立「田徑隊」之學校最多,總計 86 隊,有 85 所學校成立,佔全國 52.47%。

表 3-4-3 大專校院男生運動代表隊設立與執行情形統計表

項目	運動代表	設有運動代	佔全國%	運動代表隊	平均每週練	參與校際	各校參與校
() () ()	隊隊數	表隊校數	旧土图/0	各隊人數	習天數	比賽校數	際比賽%
籃球	151	133	82.10%	2566	3.22	124	93.23%
田徑	100	99	61.11%	994	3.21	92	92.93%
桌球	98	89	54.94%	1105	2.70	86	96.63%
排球	100	87	53.70%	1488	2.91	85	97.70%
羽球	89	83	51.23%	1026	2.92	81	97.59%
網球	81	71	43.83%	834	2.75	69	97.18%
跆拳道	65	57	35.19%	537	2.95	54	94.74%
游泳	59	56	34.57%	592	3.02	53	94.64%
足球	46	46	28.40%	933	2.87	45	97.83%
棒球	96	46	28.40%	1319	3.61	44	95.65%
壘球	35	35	21.60%	737	2.97	35	100.00%
撞球	38	32	19.75%	224	2.78	31	96.88%
柔道	27	27	16.67%	375	3.52	27	100.00%
射箭	25	25	15.43%	136	3.04	21	84.00%
武術	35	17	10.49%	339	3.53	16	94.12%
軟式網球	13	13	8.02%	157	2.69	12	92.31%
木球	13	13	8.02%	80	2.23	10	76.92%
手球	11	11	6.79%	190	3.27	11	100.00%
自由車	10	10	6.17%	69	3.70	9	90.00%
拔河	9	9	5.56%	117	3.33	9	100.00%
體操	17	8	4.94%	121	4.13	7	87.50%
角力	5	5	3.09%	51	3.40	4	80.00%
舉重	4	4	2.47%	57	4.75	4	100.00%
合球	3	3	1.85%	36	3.00	3	100.00%
拳擊	3	3	1.85%	30	4.00	3	100.00%
合計	1133	982		14113	3.05	935	95.21%

表 3-4-4 大專校院女生運動代表隊設立與執行情形統計表

項目	運動代表隊	設有運動代	佔全國%	運動代表隊	平均每週練	參與校際比	各校參與校
781	隊數	表隊校數	旧工國/0	各隊人數	習天數	賽校數	際比賽%
田徑	86	85	52.47% 560 3.15 7		78	91.76%	
籃球	89	85	52.47%	1377	3.19	81	95.29%
排球	85	83	51.23%	1299	3.00	81	97.59%
桌球	78	77	47.53%	654	2.81	77	100.00%
羽球	72	70	43.21%	609	2.96	67	95.71%
網球	64	60	37.04%	476	2.77	57	95.00%
游泳	57	53	32.72%	351	2.94	52	98.11%
跆拳道	55	51	31.48%	301	3.12	49	96.08%
柔道	22	22	13.58%	155	3.45	22	100.00%
撞球	21	19	11.73%	74	2.79	19	100.00%
射箭	19	19	11.73%	110	3.21	16	84.21%
木球	18	18	11.11%	129	2.39	16	88.89%
武術	32	14	8.64%	501	3.79	14	100.00%
軟式網球	13	13	8.02%	120	2.77	13	100.00%
體操	17	8	4.94%	156	4.13	8	100.00%
自由車	8	8	4.94%	19	3.88	7	87.50%
拔河	8	8	4.94%	109	3.38	8	100.00%
手球	7	7	4.32%	110	3.86	7	100.00%
壘球	6	6	3.70%	108	3.00	6	100.00%
舉重	5	5	3.09%	37	4.40	5	100.00%
足球	4	4	2.47%	62	4.25	3	75.00%
角力	4	4	2.47%	27	3.75	3	75.00%
合球	3	3	1.85%	31	3.00	3	100.00%
拳擊	2	2	1.23%	7	5.00	2	100.00%
棒球	1	1	0.62%	20	0.00	1	0.00%
合計	776	725		7402	3.07	695	95.86%

表 3-4-5 大專校院綜合性運動代表隊設立與執行情形統計表

項目	運動代表隊 隊數	設有運動代 表隊校數	佔全國%	運動代表隊 各隊人數	平均每週練 習天數	參與校際比 賽校數	各校參與校 際比賽%
啦啦隊	24	24	14.81%	597	3.21	19	79.17%
扯鈴隊	3	3	1.85%	48	1.33	2	66.67%
跳繩隊	0	0	0.00%	0	0.00	0	0.00%
踢毽隊	0	0	0.00%	0	0.00	0	0.00%
陀螺隊	0	0	0.00%	0	0.00	0	0.00%
其他	71	32	19.75%	621	3.25	29	90.63%
合計	98	59		1266	3.14	50	84.75%

表 3-4-6 公私立大專校院運動代表隊數量統計表

公私立	運動代表隊數	平均每校設立代 表隊數	佔整體% (N=2007)
公立學校	804	14.89	40.06%
私立學校	1203	11.14	59.94%
終計	2007	12.39	100.00%

(三)運動社團

94 年度大專校院運動社團總計 1422 班,平均每校設有 8.78 班,以設立「羽球」 類之學校最多,有 106 所學校設立,總計 115 班,佔全國 65.43 %。

表 3-4-7 大專校院運動社團設立與執行情形統計表

							1	
項目	運動社團數	設有運動 社團校數	佔全國 % (N=162)	運動社團 人數	每週練 習天數	參與校 際比賽 校數	平均每週練習 天數	各校參 賽比例
羽球	115	106	65.43%	4441	174	74	1.64	69.81%
籃球	142	103	63.58%	4438	181	71	1.76	68.93%
桌球	114	102	62.96%	3471	172	68	1.69	66.67%
跆拳道	103	101	62.35%	2203	189	81	1.87	80.20%
排球	110	95	58.64%	3241	157	68	1.65	71.58%
舞蹈	145	81	50.00%	5023	179	59	2.21	72.84%
網球	82	76	46.91%	2636	129	51	1.70	67.11%
壘球	77	63	38.89%	2212	128	52	2.03	82.54%
撞球	55	55	33.95%	1686	86	34	1.56	61.82%
武術	72	47	29.01%	1320	91	34	1.94	72.34%
啦啦隊	49	44	27.16%	1564	86	33	1.95	75.00%
足球	45	43	26.54%	1011	77	38	1.79	88.37%
游泳	41	39	24.07%	953	67	25	1.72	64.10%
棒球	38	36	22.22%	1090	71	27	1.97	75.00%
柔道	28	27	16.67%	653	58	23	2.15	85.19%
田徑	26	24	14.81%	481	44	18	1.83	75.00%
射箭	20	20	12.35%	415	36	14	1.80	70.00%
木球	9	8	4.94%	222	11	6	1.38	75.00%
拔河	9	8	4.94%	194	11	8	1.38	100.00%
拳擊	8	7	4.32%	121	10	4	1.43	57.14%
體操	5	5	3.09%	75	8	4	1.60	80.00%
軟式網球	5	5	3.09%	182	9	4	1.80	80.00%
手球	4	4	2.47%	139	6	4	1.50	100.00%
自由車	4	4	2.47%	74	8	2	2.00	50.00%
扯鈴	6	3	1.85%	110	5	2	1.67	66.67%
角力	2	2	1.23%	29	4	2	2.00	100.00%
舉重	1	1	0.62%	15	2	1	2.00	100.00%
合球	0	0	0.00%	0	0	0	0.00	0.00%

大專校院運動社團設立與執行情形統計表(續完)

跳繩	0	0	0.00%	0	0	0	0.00	0.00%
踢毽	0	0	0.00%	0	0	0	0.00	0.00%
陀螺	0	0	0.00%	0	0	0	0.00	0.00%
鐵人三項	0	0	0.00%	0	0	0	0.00	0.00%
其他	107	41	25.31%	2736	82	31	2.00	75.61%
合計	1422	1150		40735	2081	838	1.81	72.87%

表 3-4-8 公私立大專校院運動社團數量統計表

	運動社團數	平均每校設立運 動社團數	佔整體% (N=1422)
公立學校	461	8.54	32.42%
私立學校	961	8.90	67.58%
終計	1422	8.78	100.00%

肆、體育專業人力

一、國小體育教師人力

(一)性別

94 年度各縣市國小專任體育課程教師共 15513 人,其中,男性共 7457 人,佔整體約 48.07%,女性共 8056 人,佔整體約 51.93%。

表 4-1-1 各縣市國小專任體育教師性別分布統計表

	;	男性		女性
	人數	佔全國學校%	人數	佔全國學校%
	八安Х	(N=15513)	八安人	(N=15513)
台中市	873	5.63%	1317	8.49%
台中縣	192	1.24%	357	2.30%
台北市	627	4.04%	506	3.26%
台北縣	552	3.56%	517	3.33%
台東縣	233	1.50%	214	1.38%
台南市	159	1.02%	65	0.42%
台南縣	385	2.48%	387	2.49%
宜蘭縣	164	1.06%	46	0.30%
花蓮縣	251	1.62%	229	1.48%
金門縣	31	0.20%	24	0.15%
南投縣	316	2.04%	267	1.72%
屏東縣	456	2.94%	567	3.65%
苗栗縣	253	1.63%	211	1.36%
桃園縣	653	4.21%	1010	6.51%
高雄市	288	1.86%	243	1.57%
高雄縣	530	3.42%	644	4.15%
基隆市	101	0.65%	92	0.59%
連江縣	11	0.07%	1	0.01%
雲林縣	316	2.04%	355	2.29%
新竹市	68	0.44%	30	0.19%
新竹縣	187	1.21%	297	1.91%
嘉義市	63	0.41%	16	0.10%
嘉義縣	249	1.61%	263	1.70%
彰化縣	395	2.55%	300	1.93%
澎湖縣	104	0.67%	98	0.63%
合計	7457	48.07%	8056	51.93%

(二)畢業科系及學歷

94 年度各縣市國小專任體育課程教師畢業於體育相關科系共 3205 人,約佔整體 19.64%,非體育相關科系共 13116 人,約佔整體 80.36%。

專任體育課程教師畢業於體育相關科系中,博士共 2 人,約佔整體 0.06%,碩士共 473 人,約佔整體 14.76%,學士共 2253 人,約佔整體 70.30%,專科畢業共 477人,約佔整體 14.88%。

表 4-1-2 各縣市畢業於體育相關科系之國小專任體育教師學歷分布統計表

	博士	碩士	學士	專科	合計
台中市	1	56	243	58	358
台中縣	0	16	76	24	116
台北市	0	21	146	37	204
台北縣	0	87	241	17	345
台東縣	0	7	75	13	95
台南市	0	18	75	6	99
台南縣	0	21	72	31	124
宜蘭縣	0	8	79	20	107
花蓮縣	1	13	61	27	102
金門縣	0	7	10	9	26
南投縣	0	6	67	13	86
屏東縣	0	30	117	23	170
苗栗縣	0	13	70	14	97
桃園縣	0	31	157	25	213
高雄市	0	41	178	15	234
高雄縣	0	31	128	26	185
基隆市	0	11	59	4	74
連江縣	0	0	3	3	6
雲林縣	0	12	68	28	108
新竹市	0	8	35	6	49
新竹縣	0	12	37	13	62
嘉義市	0	1	25	2	28
嘉義縣	0	3	56	17	76
彰化縣	0	17	137	39	193
澎湖縣	0	3	38	7	48
合計	2	473	2253	477	3205
佔整體%	0.06%	14.76%	70.30%	14.88%	100.00%
(N=3205)		52			

表 4-1-3 各縣市畢業於非體育相關科系之國小專任體育教師學歷分布統計表

	博士	碩士	學士	專科	合計
台中市	4	157	1548	66	1775
台中縣	1	61	506	25	593
台北市	0	127	842	46	1015
台北縣	17	95	531	62	705
台東縣	13	42	347	25	427
台南市	1	16	113	4	134
台南縣	23	59	567	90	739
宜蘭縣	0	9	117	3	129
花蓮縣	5	41	317	49	412
金門縣	0	3	33	4	40
南投縣	1	27	436	19	483
屏東縣	0	79	780	26	885
苗栗縣	8	23	295	61	387
桃園縣	1	149	1294	57	1501
高雄市	2	37	290	87	416
高雄縣	61	161	833	106	1161
基隆市	1	10	102	6	119
連江縣	0	0	4	2	6
雲林縣	0	30	484	44	558
新竹市	0	3	47	1	51
新竹縣	0	39	374	5	418
嘉義市	0	12	37	3	52
嘉義縣	0	18	395	22	435
彰化縣	0	53	414	55	522
澎湖縣	1	16	118	18	153
合計	139	1267	10824	886	13116
佔整體% (N=13116)	1.06%	9.66%	82.53%	6.76%	100.00%

(三)年齡

94 年度各縣市國小專任體育課程教師年齡在 29 歲以下者共 3578 人,約佔整體 21.88%,30 歲至 39 歲者共 7847 人,約佔整體 47.99%,40 歲至 49 歲者共 3955 人,約佔整體 24.19%,50 歲至 59 歲者共 828 人,約佔整體 5.06%,60 歲以上者共 142 人,約佔整體 0.87%。

表 4-1-4 各縣市國小專任體育教師各年齡層分布統計表

	20 #NT	00 00 ±E	10 10 15	50 50 ±	11744 02
	29 歲以下	30~39 歲	40~49 歲	50~59 歲	60 歲以上
台中市	476	950	585	92	14
台中縣	113	307	228	36	6
台北市	209	701	256	51	1
台北縣	247	488	338	70	10
台東縣	132	232	88	22	4
台南市	52	86	81	10	0
台南縣	126	405	210	63	10
宜蘭縣	54	124	47	9	1
花蓮縣	102	249	94	28	1
金門縣	28	8	16	19	2
南投縣	147	303	122	25	1
屏東縣	169	547	295	86	10
苗栗縣	121	218	107	35	8
桃園縣	539	765	301	39	1
高雄市	123	255	144	21	8
高雄縣	201	677	346	77	4
基隆市	67	105	32	11	29
連江縣	4	5	2	1	0
雲林縣	182	347	180	36	8
新竹市	32	44	19	2	1
新竹縣	88	242	119	19	2
嘉義市	19	38	13	7	2
嘉義縣	121	284	133	25	5
彰化縣	149	373	170	38	6
澎湖縣	77	94	29	6	8
合計	3578	7847	3955	828	142
佔整體%				7 0	0.0
(N=16350)	21.88%	47.99%	24.19%	5.06%	0.87%

(四)教職年資

94 年度各縣市國小專任體育課程教師教職年資在 5 年以下者共 3748 人,約佔整體 22.93%,6 年至 10 年者共 4120 人,約佔整體 25.21%,11 年至 16 年者共 3674 人,約佔整體 22.48%,16 年至 20 年者共 2367 人,約佔整體 14.48%,21 年至 25 年者共 1348 人,約佔整體 8.25%,26 年至 30 年者共 708 人,約佔整體 4.33%,30 年以上者共 377 人,約佔整體 2.31%。

表 4-1-5 各縣市國小專任體育教師任教年資分布統計表

	衣 4-1-3 合絲巾國小等任題月教師任教中負力和制品衣							
	5年以下	6~10年	11~16年	16~20年	21~25年	26~30年	30年以上	
台中市	465	510	407	347	221	123	36	
台中縣	131	147	129	96	106	63	19	
台北市	212	361	275	211	103	44	10	
台北縣	245	225	246	179	148	69	17	
台東縣	135	125	122	47	31	18	6	
台南市	56	37	40	38	50	6	3	
台南縣	138	158	190	142	86	44	47	
宜蘭縣	63	73	53	21	12	10	8	
花蓮縣	139	108	111	48	40	7	14	
金門縣	33	2	5	2	11	17	3	
南投縣	149	147	161	92	25	17	6	
屏東縣	199	267	241	213	74	70	43	
苗栗縣	120	138	114	60	21	20	12	
桃園縣	550	455	324	185	87	31	13	
高雄市	96	126	147	97	57	36	13	
高雄縣	186	350	382	220	97	52	23	
基隆市	53	73	55	10	6	8	38	
連江縣	3	2	4	1	0	1	0	
雲林縣	219	179	170	97	57	18	12	
新竹市	34	29	16	10	9	0	0	
新竹縣	92	173	125	55	22	10	7	
嘉義市	30	20	12	7	7	1	2	
嘉義縣	165	152	127	71	24	10	15	
彰化縣	151	211	173	106	44	30	21	
澎湖縣	84	52	45	12	10	3	9	
合計	3748	4120	3674	2367	1348	708	377	
佔全國學校% (N=16342)	22.93%	25.21%	22.48%	14.48%	8.25%	4.33%	2.31%	

二、國中體育教師人力

(一)性別

94 年度各縣市國中專任體育課程教師共 3161 人,其中,男性共 1970 人,佔整 體約 62.32%,女性共 1191 人,佔整體約 37.68%。

表 4-2-1 各縣市國中專任體育教師性別分布統計表

	男	性	女	性
	I #b4	佔全國學校%	(th)	佔全國學校%
	人數	(N=3161)	人數	(N=3161)
台中市	82	2.59%	51	1.61%
台中縣	115	3.64%	78	2.47%
台北市	251	7.94%	133	4.21%
台北縣	264	8.35%	149	4.71%
台東縣	38	1.20%	15	0.47%
台南市	60	1.90%	40	1.27%
台南縣	80	2.53%	44	1.39%
宜蘭縣	69	2.18%	15	0.47%
花蓮縣	46	1.46%	23	0.73%
金門縣	13	0.41%	3	0.09%
南投縣	57	1.80%	38	1.20%
屏東縣	79	2.50%	43	1.36%
苗栗縣	51	1.61%	41	1.30%
桃園縣	161	5.09%	133	4.21%
高雄市	121	3.83%	84	2.66%
高雄縣	97	3.07%	63	1.99%
基隆市	35	1.11%	19	0.60%
連江縣	4	0.13%	1	0.03%
雲林縣	56	1.77%	39	1.23%
新竹市	29	0.92%	20	0.63%
新竹縣	59	1.87%	42	1.33%
嘉義市	26	0.82%	15	0.47%
嘉義縣	45	1.42%	28	0.89%
彰化縣	106	3.35%	64	2.02%
澎湖縣	26	0.82%	10	0.32%
合計	1970	62.32%	1191	37.68%

(二)畢業科系及學歷

94年度各縣市國中專任體育課程教師畢業於體育相關科系共2951人,約佔整體92.1%,非體育相關科系共253人,約佔整體7.9%。

專任體育課程教師畢業於體育相關科系中,博士共 5 人,約佔整體 0.17%,碩士共 498 人,約佔整體 16.88%,學士共 2202 人,約佔整體 74.62%,專科畢業共 246 人,約佔整體 8.34%。

表 4-2-2 各縣市畢業於體育相關科系之國中專任體育教師學歷分布統計表

	博士	碩士	學士	專科	合計
台中市	0	28	93	6	127
台中縣	0	27	156	9	192
台北市	1	104	255	6	366
台北縣	0	75	286	22	383
台東縣	0	2	35	7	44
台南市	0	7	86	4	97
台南縣	0	12	84	22	118
宜蘭縣	1	14	64	2	81
花蓮縣	0	8	55	2	65
金門縣	0	3	2	8	13
南投縣	0	11	60	11	82
屏東縣	0	14	90	31	135
苗栗縣	0	2	71	8	81
桃園縣	0	52	189	32	273
高雄市	3	42	151	8	204
高雄縣	0	25	107	10	142
基隆市	0	4	47	1	52
連江縣	0	0	2	1	3
雲林縣	0	10	72	11	93
新竹市	0	10	34	4	48
新竹縣	0	8	56	8	72
嘉義市	0	6	28	5	39
嘉義縣	0	7	43	8	58
彰化縣	0	23	118	16	157
澎湖縣	0	4	18	4	26
	5	498	2202	246	2951
佔整體% (N=2951)	0.17%	16.88%	74.62%	8.34%	100.00%
(IN=2931)		57			

專任體育課程教師畢業於非體育相關科系中,博士共 1 人,約佔整體 0.40%,碩士共 52 人,約佔整體 20.55%,學士共 182 人,約佔整體 71.94%,專科畢業共 18 人,約佔整體 7.11%。

表 4-2-3 各縣市畢業於非體育相關科系之國中專任體育教師學歷分布統計表

	FEhn -		P244 - 1		A - 1
, , , ,	博士	碩士	學士	專科	合計
台中市	0	1	4	0	5
台中縣	0	4	3	0	7
台北市	0	7	9	0	16
台北縣	0	11	19	0	30
台東縣	0	0	8	0	8
台南市	0	0	4	0	4
台南縣	0	2	10	2	14
宜蘭縣	0	1	2	0	3
花蓮縣	0	0	6	0	6
金門縣	0	0	3	1	4
南投縣	0	0	15	0	15
屏東縣	0	0	2	4	6
苗栗縣	0	2	9	1	12
桃園縣	0	9	16	4	29
高雄市	0	1	5	0	6
高雄縣	0	4	15	0	19
基隆市	0	1	0	0	1
連江縣	0	0	3	0	3
雲林縣	0	1	5	2	8
新竹市	0	1	0	0	1
新竹縣	0	2	25	3	30
嘉義市	1	0	0	1	2
嘉義縣	0	2	10	0	12
彰化縣	0	2	6	0	8
澎湖縣	0	1	3	0	4
合計	1	52	182	18	253
佔整體% (N=253)	0.40%	20.55%	71.94%	7.11%	100.00%

(三)年齡

94 年度各縣市國中專任體育課程教師年齡在 29 歲以下者共 733 人,約佔整體 23.12%,30 歲至 39 歲者共 1296 人,約佔整體 40.88%,40 歲至 49 歲者共 664 人,約佔整體 20.95%,50 歲至 59 歲者共 417 人,約佔整體 13.15%,60 歲以上者共 60 人,約佔整體 1.89%。

表 4-2-4 各縣市國中專任體育教師各年齡層分布統計表

	29 歲以下	30~39 歲	40~49 歲	50~59 歲	60 歲以上
台中市	30	52	29	21	1
台中縣	45	97	36	16	3
台北市	58	149	112	57	9
台北縣	109	166	92	40	7
台東縣	12	17	14	13	0
台南市	14	49	24	11	1
台南縣	30	38	20	34	6
宜蘭縣	21	37	18	6	2
花蓮縣	11	36	14	8	1
金門縣	3	2	3	6	0
南投縣	26	29	19	18	1
屏東縣	35	47	22	19	3
苗栗縣	23	46	14	8	0
桃園縣	67	111	68	36	13
高雄市	61	68	54	19	0
高雄縣	40	76	25	19	0
基隆市	12	27	11	4	0
連江縣	3	2	1	0	0
雲林縣	22	42	15	14	2
新竹市	10	24	9	5	1
新竹縣	18	52	19	11	3
嘉義市	13	16	7	5	1
嘉義縣	15	28	7	19	2
彰化縣	43	71	28	22	4
澎湖縣	12	14	3	6	0
合計	733	1296	664	417	60
佔整體% (N=3170)	23.12%	40.88%	20.95%	13.15%	1.89%

(四)教職年資

94 年度各縣市國中專任體育課程教師教職年資在 5 年以下者共 1090 人,約佔整體 34.52%,6 年至 10 年者共 640 人,約佔整體 20.27%,11 年至 15 年者共 481 人,約佔整體 15.23%,16 年至 20 年者共 282 人,約佔整體 8.93%,21 年至 25 年者共 340 人,約佔整體 10.77%,26 年至 30 年者共 219 人,約佔整體 6.93%,30 年以上者共 106 人,約佔整體 3.36%。

表 4-2-5 各縣市國中專任體育教師任教年資分布統計表

	· ·		. ,	1	(1 英方 特別明132		
	5年以下	6~10年	11~16年	16~20年	21~25年	26~30年	30 年以上
台中市	51	18	18	14	14	11	7
台中縣	82	44	26	8	28	9	0
台北市	82	88	69	50	53	33	10
台北縣	130	98	74	41	41	24	5
台東縣	20	5	5	6	12	6	2
台南市	34	18	13	11	16	3	4
台南縣	46	13	14	11	12	18	14
宜蘭縣	31	17	13	7	8	4	4
花蓮縣	28	18	4	5	8	6	1
金門縣	3	0	1	5	0	4	1
南投縣	33	15	15	3	13	11	3
屏東縣	55	18	22	9	12	4	6
苗栗縣	39	17	18	6	5	3	4
桃園縣	87	63	52	26	40	18	4
高雄市	70	51	22	20	22	16	2
高雄縣	57	41	22	13	19	7	1
基隆市	23	12	11	2	4	1	1
連江縣	4	1	0	1	0	0	0
雲林縣	32	22	9	5	7	7	6
新竹市	23	5	8	4	3	3	3
新竹縣	41	14	24	12	5	5	3
嘉義市	20	5	6	1	4	1	4
嘉義縣	19	16	9	6	4	6	11
彰化縣	61	36	23	16	9	14	8
澎湖縣	19	5	3	0	1	5	2
合計	1090	640	481	282	340	219	106
(N=3158)	34.52%	20.27%	15.23%	8.93%	10.77%	6.93%	3.36%
(11-3130)			60		l		

三、高中職體育教師人力

(一)性別

94 年度各縣市高中職專任體育課程教師共 2680 人,其中,男性共 1792 人,佔 整體約 66.87%,女性共 888 人,佔整體約 33.13%。

表 4-3-1 各縣市高中職專任體育教師性別分布統計表

	男性		-	女性
	人數	佔全國學校%	人數	佔全國學校%
台中市	72	2.69%	51	1.90%
台中縣	120	4.48%	58	2.16%
台北市	260	9.70%	137	5.11%
台北縣	200	7.46%	152	5.67%
台東縣	29	1.08%	12	0.45%
台南市	56	2.09%	38	1.42%
台南縣	107	3.99%	30	1.12%
宜蘭縣	46	1.72%	11	0.41%
花蓮縣	36	1.34%	13	0.49%
金門縣	8	0.30%	1	0.04%
南投縣	48	1.79%	16	0.60%
屏東縣	69	2.57%	28	1.04%
苗栗縣	46	1.72%	24	0.90%
桃園縣	150	5.60%	76	2.84%
高雄市	130	4.85%	56	2.09%
高雄縣	97	3.62%	37	1.38%
基隆市	32	1.19%	20	0.75%
連江縣	1	0.04%	0	0.00%
雲林縣	64	2.39%	29	1.08%
新竹市	48	1.79%	24	0.90%
新竹縣	27	1.01%	13	0.49%
嘉義市	40	1.49%	20	0.75%
嘉義縣	16	0.60%	8	0.30%
彰化縣	77	2.87%	32	1.19%
澎湖縣	13	0.49%	2	0.07%
合計	1792	66.87%	888	33.13%

(二)畢業科系及學歷

94 年度各縣市高中職專任體育課程教師畢業於體育相關科系共 2484 人,約佔整體 94.30%,非體育相關科系共 150 人,約佔整體 5.69%。

專任體育課程教師畢業於體育相關科系中,博士共 5 人,約佔整體 0.20%,碩士共 548 人,約佔整體 22.06%,學士共 1799 人,約佔整體 72.42%,專科畢業共 132 人,約佔整體 5.31%。

表 4-3-2 各縣市畢業於體育相關科系之高中職專任體育教師學歷分布統計表

	博士	碩士	學士	專科	合計
台中市	0	20	92	9	121
台中縣	0	22	128	10	160
台北市	3	111	256	9	379
台北縣	1	85	233	14	333
台東縣	0	10	28	1	39
台南市	0	25	58	11	94
台南縣	0	23	76	10	109
宜蘭縣	0	13	34	6	53
花蓮縣	0	9	30	3	42
金門縣	0	0	5	4	9
南投縣	0	14	43	3	60
屏東縣	0	8	71	12	91
苗栗縣	0	2	53	4	59
桃園縣	1	45	139	2	187
高雄市	0	50	128	6	184
高雄縣	0	35	86	4	125
基隆市	0	8	42	2	52
連江縣	0	0	1	0	1
雲林縣	0	15	58	6	79
新竹市	0	10	55	2	67
新竹縣	0	9	30	1	40
嘉義市	0	5	45	6	56
嘉義縣	0	3	16	2	21
彰化縣	0	22	82	4	108
澎湖縣	0	4	10	1	15
合計	5	548	1799	132	2484
佔整體% (N=2484)	0.20%	22.06%	72.42%	5.31%	100.00%

專任體育課程教師畢業於非體育相關科系中,博士共 1 人,約佔整體 0.67%,碩士共 41 人,約佔整體 27.33%,學士共 101 人,約佔整體 67.33%,專科畢業共 7 人,約佔整體 4.67%。

表 4-3-3 各縣市畢業於非體育相關科系之高中職專任體育教師學歷分布統計表

			4 1 177 13 132		,,
	博士	碩士	學士	專科	合計
	人數	人數	人數	人數	口印
台中市	0	0	2	0	2
台中縣	1	5	10	2	18
台北市	0	6	10	1	17
台北縣	0	7	8	0	15
台東縣	0	0	1	0	1
台南市	0	0	1	0	1
台南縣	0	6	20	1	27
宜蘭縣	0	3	1	0	4
花蓮縣	0	2	7	1	10
金門縣	0	0	0	0	0
南投縣	0	1	2	0	3
屏東縣	0	0	4	0	4
苗栗縣	0	0	6	1	7
桃園縣	0	2	3	1	6
高雄市	0	0	4	0	4
高雄縣	0	2	8	0	10
基隆市	0	0	0	0	0
連江縣	0	0	0	0	0
雲林縣	0	2	8	0	10
新竹市	0	1	2	0	3
新竹縣	0	0	0	0	0
嘉義市	0	3	1	0	4
嘉義縣	0	0	3	0	3
彰化縣	0	1	0	0	1
澎湖縣	0	0	0	0	0
合計	1	41	101	7	150
佔整體%	0.67%	27.33%	67.33%	4.67%	100.00%
(N=150)					

(三)年齡

94 年度各縣市高中職專任體育課程教師年齡在 29 歲以下者共 511 人,約佔整體 19.38%,30 歲至 39 歲者共 1061 人,約佔整體 40.24%,40 歲至 49 歲者共 606 人,約佔整體 22.98%,50 歲至 59 歲者共 382 人,約佔整體 14.49%,60 歲以上者共 77 人,約佔整體 2.92%。

表 4-3-4 各縣市高中職專任體育教師各年齡層分布統計表

	29 歲以下	30~39 歲	40~49 歳	50~59 歲	60 歲以上
台中市	22	45	42	13	1
台中縣	43	76	38	15	6
台北市	70	147	102	70	7
台北縣	74	152	69	48	3
 台東縣	6	22	9	4	0
台南市	12	35	24	18	4
台南縣	19	48	41	24	8
宜蘭縣	9	16	18	13	1
花蓮縣	11	20	9	9	0
金門縣	4	0	0	3	2
南投縣	12	32	11	8	0
屏東縣	22	33	13	28	0
苗栗縣	17	28	8	11	4
桃園縣	39	92	32	16	13
高雄市	26	65	61	28	9
高雄縣	30	59	33	9	3
基隆市	7	27	10	6	2
連江縣	0	0	1	0	0
雲林縣	21	32	21	11	4
新竹市	18	28	17	7	0
新竹縣	6	17	9	5	3
嘉義市	14	23	9	15	2
嘉義縣	5	10	7	1	1
彰化縣	20	48	19	18	4
澎湖縣	4	6	3	2	0
合計	511	1061	606	382	77
佔整體% (N=2637)	19.38%	40.24%	22.98%	14.49%	2.92%

(四)教職年資

94 年度各縣市高中職專任體育課程教師教職年資在 5 年以下者共 736 人,約佔整體 27.96%,6 年至 10 年者共 483 人,約佔整體 18.35%,11 年至 15 年者共 519人,約佔整體 19.72%,16 年至 20 年者共 270人,約佔整體 10.26%,21 年至 25 年者共 295人,約佔整體 11.21%,26 年至 30 年者共 206人,約佔整體 7.83%,30 年以上者共 123人,約佔整體 4.67%。

表 4-3-5 各縣市高中職專任體育教師任教年資分布統計表

	衣 4-3-3 合称印向中峨等住脰月教即住教+-具刀和机门衣						
	5年以下	6~10年	11~15年	16~20年	21~25年	26~30年	30 年以上
台中市	36	12	23	13	25	10	4
台中縣	64	34	35	16	11	12	6
台北市	88	67	83	53	59	39	12
台北縣	105	76	67	26	45	21	7
台東縣	12	12	7	5	4	2	0
台南市	17	7	28	13	9	10	8
台南縣	29	17	31	15	24	13	12
宜蘭縣	11	8	9	10	12	5	2
花蓮縣	11	16	8	5	4	4	1
金門縣	4	0	0	0	0	2	3
南投縣	20	16	10	5	6	5	1
屏東縣	35	6	19	4	10	10	8
苗栗縣	26	11	14	1	5	5	6
桃園縣	64	63	27	14	11	12	2
高雄市	38	24	43	27	25	13	14
高雄縣	43	32	26	6	13	10	4
基隆市	14	8	15	3	0	5	5
連江縣	0	0	0	0	1	0	0
雲林縣	26	14	15	10	10	5	6
新竹市	27	10	15	10	4	1	3
新竹縣	10	8	7	8	2	3	2
嘉義市	18	17	4	9	3	6	7
嘉義縣	6	4	6	4	2	1	1
彰化縣	27	18	24	13	9	11	7
澎湖縣	5	3	3	0	1	1	2
合計	736	483	519	270	295	206	123
佔整體%	27.060	10.050	10.700	10.069	11 0107	7 020	1 (70
(N=2632)	27.96%	18.35%	19.72%	10.26%	11.21%	7.83%	4.67%
•			e F		l .	i.	1

四、大專校院體育教師人力

(一)性別

94 年度各縣市大專校院專任體育課程教師共 1955 人,其中,男性共 1421 人, 佔整體約 72.69%,女性共 534 人,佔整體約 27.31%。

	男性	佔整體%	女性	佔整體%		
	力比	(N=1955)	女庄	(N=1955)		
公立學校	534	27.31%	184	9.41%		
私立學校	887	45.37%	350	17.90%		
合計	1421	72.69%	534	27.31%		

表 4-4-1 公私立大專校院專任體育教師性別分布統計表

(二)畢業科系及學歷

94 年度各縣市大專校院專任體育課程教師畢業於體育相關科系共 1841 人,約佔整體 95.24%,非體育相關科系共 92 人,約佔整體 4.76%。

專任體育課程教師畢業於體育相關科系中,博士共 232 人,約佔整體 12.60%, 碩士共 1073 人,約佔整體 58.28%,學士共 493 人,約佔整體 26.78%,專科畢業共 43 人,約佔整體 2.34%。

表 4-4-2 公私立大專校院畢業於體育相關科系之專任體育教師學歷分布統計表

	博士	碩士	學士	專科	合計
	人數	人數	人數	人數	ПпІ
公立學校	166	338	146	12	662
私立學校	66	735	347	31	1179
合計	232	1073	493	43	1841
佔整體% (N=1841)	12.60%	58.28%	26.78%	2.34%	100.00%

專任體育課程教師畢業於非體育相關科系中,博士共39人,約佔整體42.39%, 碩士共49人,約佔整體53.26%,學士共1人,約佔整體1.09%,專科畢業共3人, 約佔整體3.26%。

	博士	碩士	學士	專科	合計
	人數	人數	人數	人數	口印
公立學校	32	25	0	0	67
私立學校	7	24	1	3	35
合計	39	49	1	3	92
佔整體% (N=92)	42.39%	53.26%	1.09%	3.26%	100.00%

表 4-4-3 公私立大專校院畢業於非體育相關科系之專任體育教師學歷分布統計表

(三)年齡

94 年度各縣市大專校院專任體育課程教師年齡在 29 歲以下者共 45 人,約佔整體 2.30%,30 歲至 39 歲者共 763 人,約佔整體 39.07%,40 歲至 49 歲者共 614 人,約佔整體 31.44%,50 歲至 59 歲者共 400 人,約佔整體 20.48%,60 歲以上者共 131 人,約佔整體 6.71%。

表 4-4-4 公私立大專校院專仕體育教師各年齡層分布統計表					計表
	29 歲以下	30~39 歲	40~49 歲	50~59 歲	60 歲以上
公立學校	18	247	275	141	37
私立學校	27	516	339	259	94
合計	45	763	614	400	131
佔整體% (N=1953)	2.30%	39.07%	31.44%	20.48%	6.71%

表 4-4-4 公私立大專校院專仟體育教師各年齡層分布統計表

(四)教職年資

94年度各縣市大專校院專任體育課程教師教職年資在5年以下者共205人,約 佔整體 10.56%,6年至10年者共383人,約佔整體19.72%,11年至16年者共465 人,約佔整體 23.94%,16 年至 20 年者共 325 人,約佔整體 16.74%,21 年至 25 年 者共 214 人,約佔整體 11.02%,26 年至 30 年者共 171 人,約佔整體 8.81%,30 年 以上者共 179 人,約佔整體 9.22%。

	5年以下	6~10年	11~16年	16~20年	21~25年	26~30年	30 年以上
公立學校	77	107	165	141	101	57	56
私立學校	128	276	300	184	113	114	123
合計	205	383	465	325	214	171	179
佔整體% (N=1942)	10.56%	19.72%	23.94%	16.74%	11.02%	8.81%	9.22%

表 4-4-5 公私立大專校院專任體育教師任教年資分布統計表

(五)現職

94 年度各縣市大專校院專任體育課程教師現職爲教授者共238 人,約佔整體 12.26%, 現職爲副教授者共 511 人,約佔整體 26.31%,現職爲助理教授者共 201 人,約佔整體 10.35%,現職爲講師者共 928 人,約佔整體 47.79%,現職爲技術教 師者共 64 人,約佔整體 3.30%。

表 4-	4-6 公私立大	、專校院專仕	體育教即規則	敞分	支
	教授	副教授	助理教授	講師	技術教師
公立學校	130	218	97	246	16
私立學校	108	293	104	682	48
合計	238	511	201	928	64
佔整體% (N=1942)	12.26%	26.31%	10.35%	47.79%	3.30%

4.4.6.2.4. 立于重核院重任豐玄数師預聯公布統計事

五、國小運動教練人力

(一)性別

94 年度各縣市國小運動教練共 7209 人,其中,男性共 5126 人,佔整體約 71.11 %,女性共 2083 人,佔整體約 28.89%。

表 4-5-1 各縣市國小運動教練性別分布統計表

		·····································	女	大性
縣市	人數	佔整體% (N=15513)	人數	佔整體% (N=15513)
台中市	589	8.17%	217	3.01%
台中縣	149	2.07%	103	1.43%
台北市	320	4.44%	77	1.07%
台北縣	406	5.63%	135	1.87%
台東縣	167	2.32%	62	0.86%
台南市	118	1.64%	21	0.29%
台南縣	295	4.09%	108	1.50%
宜蘭縣	151	2.09%	24	0.33%
花蓮縣	221	3.07%	61	0.85%
金門縣	22	0.31%	7	0.10%
南投縣	208	2.89%	42	0.58%
屏東縣	256	3.55%	144	2.00%
苗栗縣	252	3.50%	102	1.41%
桃園縣	343	4.76%	99	1.37%
高雄市	168	2.33%	67	0.93%
高雄縣	242	3.36%	231	3.20%
基隆市	78	1.08%	20	0.28%
連江縣	13	0.18%	2	0.03%
雲林縣	262	3.63%	126	1.75%
新竹市	66	0.92%	31	0.43%
新竹縣	148	2.05%	169	2.34%
嘉義市	72	1.00%	11	0.15%
嘉義縣	163	2.26%	65	0.90%
彰化縣	339	4.70%	106	1.47%
澎湖縣	78	1.08%	53	0.74%
合計	5126	71.11%	2083	28.89%

(二)畢業科系及學歷

94 年度各縣市國小專任運動教練畢業於體育相關科系共 2572 人,約佔整體 35.7 %,非體育相關科系共 4634 人,約佔整體 64.3%。運動教練畢業於體育相關科系中,博士共 1 人,約佔整體 0.04%,碩士共 318 人,約佔整體 12.36%,學士共 1833 人,約佔整體 71.27%,專科畢業共 420 人,約佔整體 16.33%。

表 4-5-2 各縣市畢業於體育相關科系之國小運動教練學歷分布統計表

				ガネスルト ゴ ルE) 	
縣市	博士	碩士	學士	專科	合計
台中市	1	44	214	51	310
台中縣	0	8	64	15	87
台北市	0	12	105	16	133
台北縣	0	64	221	27	312
台東縣	0	3	60	11	74
台南市	0	11	60	7	78
台南縣	0	19	82	34	135
宜蘭縣	0	6	62	16	84
花蓮縣	0	14	62	21	97
金門縣	0	5	9	8	22
南投縣	0	6	65	14	85
屏東縣	0	20	75	20	115
苗栗縣	0	12	65	16	93
桃園縣	0	17	111	24	152
高雄市	0	21	96	25	142
高雄縣	0	11	84	25	120
基隆市	0	8	38	3	49
連江縣	0	0	4	2	6
雲林縣	0	7	71	16	94
新竹市	0	7	34	4	45
新竹縣	0	7	25	13	45
嘉義市	0	1	32	7	40
嘉義縣	0	1	52	12	65
 彰化縣	0	12	115	25	152
澎湖縣	0	2	27	8	37
	1	318	1833	420	2572
佔整體% (N=2572)	0.04%	12.36%	71.27%	16.33%	100.00%

運動教練畢業於非體育相關科系中,博士共 39 人,約佔整體 0.84%,碩士共 452 人,約佔整體 9.75%,學士共 3668 人,約佔整體 79.15%,專科畢業共 475 人,約 佔整體 10.25%。

表 4-5-3 各縣市畢業於非體育相關科系之國小運動教練學歷分布統計表

		Z 1 2 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 2 1 2 1 2 1 2			
縣市	博士	碩士	學士	專科	合計
台中市	0	33	398	38	469
台中縣	0	18	124	11	153
台北市	0	24	217	32	273
台北縣	1	24	184	18	227
台東縣	24	38	103	34	199
台南市	0	8	42	7	57
台南縣	2	28	183	24	237
宜蘭縣	0	4	67	16	87
花蓮縣	2	16	128	37	183
金門縣	0	2	6	3	11
南投縣	0	9	118	33	160
屏東縣	0	26	257	20	303
苗栗縣	8	25	181	41	255
桃園縣	0	26	227	22	275
高雄市	0	10	62	18	90
高雄縣	2	36	305	19	362
基隆市	0	5	36	8	49
連江縣	0	0	7	2	9
雲林縣	0	20	252	24	296
新竹市	0	4	43	5	52
新竹縣	0	29	236	6	271
嘉義市	0	8	34	5	47
嘉義縣	0	8	123	24	155
彰化縣	0	35	260	24	319
澎湖縣	0	16	75	4	95
合計	39	452	3668	475	4634
佔整體% (N=4634)	0.84%	9.75%	79.15%	10.25%	100.00%

(三)年齡

94 年度各縣市國小運動教練年齡在 29 歲以下者共 1711 人,約佔整體 23.30%, 30 歲至 39 歲者共 3484 人,約佔整體 47.44%,40 歲至 49 歲者共 1673 人,約佔整 體 22.78%,50 歲至 59 歲者共 392 人,約佔整體 5.34%,60 歲以上者共 84 人,約 佔整體 1.14%。

表 4-5-4 各縣市國小運動教練各年齡層分布統計表

文 4-J-4 台林川國小連動教林台十團順 7 川州山 X						
縣市	29 歲以下	30~39 歲	40~49 歲	50~59 歲	60 歲以上	
台中市	234	348	176	35	6	
台中縣	60	92	44	6	2	
台北市	59	253	84	10	4	
台北縣	145	224	149	19	6	
台東縣	66	90	50	15	1	
台南市	51	50	50	8	2	
台南縣	52	218	88	27	5	
宜蘭縣	48	92	26	8	3	
花蓮縣	66	143	48	12	2	
金門縣	7	5	7	15	0	
南投縣	72	128	55	9	0	
屏東縣	69	176	114	35	5	
苗栗縣	108	175	74	29	4	
桃園縣	107	256	84	21	8	
高雄市	63	110	58	15	1	
高雄縣	86	218	165	36	1	
基隆市	35	46	12	3	2	
連江縣	5	9	0	1	0	
雲林縣	109	172	72	18	7	
新竹市	33	45	13	3	3	
新竹縣	37	159	92	20	1	
嘉義市	22	30	24	9	5	
嘉義縣	59	142	51	10	6	
彰化縣	73	257	118	20	5	
澎湖縣	45	46	19	8	5	
合計	1711	3484	1673	392	84	
		15~	22.50~	5 0 t ~	111~	
(N=7344)	23.30%	47.44%	22.78%	5.34%	1.14%	
, , ,	II.	I.	I	I	I.	

(四)聘任(僱)方式

運動教練由校內體育教師擔任共 3193 人,約佔整體 44.31%,由校內非體育教師擔任共 2963 人,約佔整體 41.12%,由中央主管體育行政機關聘(僱)任共 79 人,約佔整體 1.10%,由各縣市政府教育局聘(僱)任共 145 人,約佔整體 2.01%,由校外人士擔任共 826 人,約佔整體 11.46%。

表 4-5-5 各縣市國小運動教練聘任(僱)方式統計表

縣市	校內體育	校內非體育	中央主管體育行	各縣市政府教育	校外人
NAV 1 14	教師擔任	教師擔任	政機關聘(僱)任	局聘(僱)任	士擔任
台中市	287	327	8	10	100
台中縣	96	52	10	4	48
台北市	257	151	2	7	45
台北縣	336	156	4	16	74
台東縣	107	59	0	7	31
台南市	88	44	1	3	22
台南縣	165	173	2	32	26
宜蘭縣	84	59	4	2	29
花蓮縣	144	92	0	1	42
金門縣	24	16	0	0	0
南投縣	125	109	0	7	18
屏東縣	103	237	1	4	39
苗栗縣	172	185	0	0	34
桃園縣	196	234	3	2	48
高雄市	143	73	11	13	21
高雄縣	132	254	24	13	48
基隆市	52	34	0	0	13
連江縣	9	6	0	0	0
雲林縣	150	206	1	0	28
新竹市	70	18	0	0	9
新竹縣	65	135	0	0	12
嘉義市	42	25	0	0	23
嘉義縣	82	117	2	20	52
 彰化縣	207	176	6	4	60
澎湖縣	57	25	0	0	4
合計	3193	2963	79	145	826
佔整體% (N=7206)	44.31%	41.12%	1.10%	2.01%	11.46%

六、國中運動教練人力

(一)性別

94 年度各縣市國中運動教練共 1753 人,其中,男性共 1247 人,佔整體約 71.14 %,女性共 506 人,佔整體約 28.86%。

表 4-6-1 各縣市國中運動教練性別分布統計表

旧女 士:	男	性	女性		
縣市	人數	佔整體%	人數	佔整體%	
台中市	49	2.80%	20	1.14%	
台中縣	64	3.65%	25	1.43%	
台北市	147	8.39%	59	3.37%	
台北縣	128	7.30%	45	2.57%	
台東縣	32	1.83%	10	0.57%	
台南市	39	2.22%	11	0.63%	
台南縣	50	2.85%	19	1.08%	
宜蘭縣	37	2.11%	5	0.29%	
花蓮縣	51	2.91%	19	1.08%	
金門縣	12	0.68%	4	0.23%	
南投縣	47	2.68%	14	0.80%	
屏東縣	57	3.25%	17	0.97%	
苗栗縣	33	1.88%	20	1.14%	
桃園縣	94	5.36%	66	3.76%	
高雄市	82	4.68%	29	1.65%	
高雄縣	69	3.94%	23	1.31%	
基隆市	36	2.05%	12	0.68%	
連江縣	3	0.17%	0	0.00%	
雲林縣	34	1.94%	18	1.03%	
新竹市	18	1.03%	12	0.68%	
新竹縣	42	2.40%	23	1.31%	
嘉義市	24	1.37%	6	0.34%	
嘉義縣	39	2.22%	18	1.03%	
彰化縣	47	2.68%	28	1.60%	
澎湖縣	13	0.74%	3	0.17%	
合計	1247	71.14%	506	28.86%	

(二)畢業科系及學歷

94 年度各縣市國中運動教練畢業於體育相關科系共 1493 人,約佔整體 83.74%, 非體育相關科系共 290 人,約佔整體 16.26%。運動教練畢業於體育相關科系中,博 士共 9 人,約佔整體 0.60%,碩士共 215 人,約佔整體 14.40%,學士共 1119 人, 約佔整體 74.95%,專科畢業共 150 人,約佔整體 10.05%。

表 4-6-2 各縣市畢業於體育相關科系之國中運動教練學歷分布統計表

2 4-0-2 行称[1] 辛未//. 限月/旧翰/[1] 尔人图中/E-9/2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2							
縣市	博士	碩士	學士	專科	合計		
台中市	1	9	43	6	59		
台中縣	0	10	70	7	87		
台北市	1	50	116	5	172		
台北縣	2	22	122	14	160		
台東縣	0	1	23	7	31		
台南市	0	2	42	5	49		
台南縣	0	6	37	15	58		
宜蘭縣	0	6	31	3	40		
花蓮縣	0	7	49	3	59		
金門縣	0	2	2	5	9		
南投縣	0	6	39	4	49		
屏東縣	0	5	42	9	56		
苗栗縣	0	0	38	8	46		
桃園縣	3	25	100	5	133		
高雄市	2	14	70	8	94		
高雄縣	0	17	52	6	75		
基隆市	0	3	38	2	43		
連江縣	0	0	3	1	4		
雲林縣	0	4	36	6	46		
新竹市	0	5	21	2	28		
新竹縣	0	6	47	2	55		
嘉義市	0	2	20	3	25		
嘉義縣	0	5	24	9	38		
彰化縣	0	6	45	13	64		
澎湖縣	0	2	9	2	13		
合計	9	215	1119	150	1493		
佔整體% (N=1493)	0.60%	14.40%	74.95%	10.05%	100.00%		

運動教練畢業於非體育相關科系中,博士共 4 人,約佔整體 1.38%,碩士共 29 人,約佔整體 10.00%,學士共 161 人,約佔整體 55.52%,專科畢業共 96 人,約佔整體 33.10%。

表 4-6-3 各縣市畢業於非體育相關科系之國中運動教練學歷分布統計表

縣市	博士	碩士	學士	專科	合計
台中市	0	1	8	2	11
台中縣	0	2	6	3	11
台北市	0	3	12	16	31
台北縣	0	4	6	2	12
台東縣	0	0	7	3	10
台南市	0	0	2	1	3
台南縣	0	0	6	3	9
宜蘭縣	0	0	2	3	5
花蓮縣	0	0	4	6	10
金門縣	0	0	4	0	4
南投縣	0	2	9	3	14
屏東縣	0	1	6	7	14
苗栗縣	0	0	5	4	9
桃園縣	0	6	15	4	25
高雄市	4	0	3	11	18
高雄縣	0	3	8	7	18
基隆市	0	1	2	2	5
連江縣	0	0	0	2	2
雲林縣	0	0	4	4	8
新竹市	0	0	1	0	1
新竹縣	0	1	28	2	31
嘉義市	0	1	2	2	5
嘉義縣	0	2	11	4	17
彰化縣	0	1	8	5	14
澎湖縣	0	1	2	0	3
合計	4	29	161	96	290
佔整體% (N=290)	1.38%	10.00%	55.52%	33.10%	100.00%

(三)年齡

94 年度各縣市國中運動教練年齡在 29 歲以下者共 495 人,約佔整體 27.05%, 30 歲至 39 歲者共 775 人,約佔整體 42.35%,40 歲至 49 歲者共 361 人,約佔整體 19.73%,50 歲至 59 歲者共 173 人,約佔整體 9.45%,60 歲以上者共 26 人,約佔整 體 1.42%。

表 4-6-4 各縣市國中運動教練各年齡層分布統計表

次 4-0-4 台林门图中建到秋林台中圆眉刀仰旭门X							
縣市	29 歲以下	30~39 歲	40~49 歲	50~59 歲	60 歲以上		
台中市	21	18	22	7	2		
台中縣	19	53	21	7	0		
台北市	48	77	59	23	4		
台北縣	71	67	28	5	1		
台東縣	11	19	14	6	0		
台南市	14	22	11	6	1		
台南縣	20	31	8	10	0		
宜蘭縣	17	18	8	6	0		
花蓮縣	15	33	15	10	0		
金門縣	6	2	3	3	0		
南投縣	21	23	11	6	1		
屏東縣	24	38	11	7	4		
苗栗縣	13	26	11	6	0		
桃園縣	48	77	34	8	2		
高雄市	32	40	23	14	1		
高雄縣	24	48	17	5	0		
基隆市	8	26	11	4	0		
連江縣	3	0	0	0	0		
雲林縣	13	23	7	9	0		
新竹市	10	13	6	0	1		
新竹縣	13	36	14	4	2		
嘉義市	6	11	6	5	3		
嘉義縣	10	27	8	10	2		
彰化縣	21	41	11	8	2		
澎湖縣	7	6	2	4	0		
合計	495	775	361	173	26		
佔整體% (N=1835)	27.05%	42.35%	19.73%	9.45%	1.42%		

(四)聘任(僱)方式

運動教練由校內體育教師擔任共 1202 人,約佔整體 64.24%,由校內非體育教師擔任共 208 人,約佔整體 11.12%,由中央主管體育行政機關聘(僱)任共 51 人,約佔整體 2.73%,由各縣市政府教育局聘(僱)任共 80 人,約佔整體 4.28%,由校外人士擔任共 330 人,約佔整體 17.64%。

表 4-6-5 各縣市國中運動教練聘任(僱)方式統計表

	校內體育教	校內非體育	中央主管體育行政	各縣市政府教育	校外人
	師擔任	教師擔任	機關聘(僱)任	局聘(僱)任	士擔任
台中市	50	8	4	1	17
台中縣	67	9	6	6	11
台北市	134	10	5	1	55
台北縣	119	17	4	3	35
台東縣	31	10	2	0	8
台南市	33	13	2	2	11
台南縣	40	6	4	18	9
宜蘭縣	27	2	1	0	17
花蓮縣	44	8	0	3	18
金門縣	11	4	0	0	2
南投縣	41	9	1	2	7
屏東縣	50	5	3	6	20
苗栗縣	33	8	3	1	10
桃園縣	131	26	1	0	13
高雄市	57	11	4	10	26
高雄縣	56	12	3	13	10
基隆市	32	3	1	1	8
連江縣	2	2	0	0	2
雲林縣	46	2	0	1	8
新竹市	25	1	1	0	2
新竹縣	53	8	0	0	10
嘉義市	17	2	0	9	2
嘉義縣	31	17	2	1	9
彰化縣	56	14	3	2	20
澎湖縣	16	1	1	0	0
合計	1202	208	51	80	330
佔整體% (N=1871)	64.24%	11.12%	2.73%	4.28%	17.64%

七、高中職運動教練人力

(一)性別

94 年度各縣市高中職運動教練共 1439 人,其中,男性共 1120 人,佔整體約 77.83 %,女性共 319 人,佔整體約 22.17%

表 4-7-1 各縣市高中職運動教練性別分布統計表

	<u>į</u>		女性		
縣市	人數	佔全國學校% (N=1439)	人數	佔全國學校% (N=1439)	
台中市	54	3.75%	12	0.83%	
台中縣	51	3.54%	16	1.11%	
台北市	192	13.34%	60	4.17%	
台北縣	125	8.69%	46	3.20%	
台東縣	13	0.90%	3	0.21%	
台南市	50	3.47%	16	1.11%	
台南縣	52	3.61%	12	0.83%	
宜蘭縣	35	2.43%	7	0.49%	
花蓮縣	43	2.99%	10	0.69%	
金門縣	8	0.56%	0	0.00%	
南投縣	20	1.39%	6	0.42%	
屏東縣	30	2.08%	7	0.49%	
苗栗縣	21	1.46%	5	0.35%	
桃園縣	61	4.24%	26	1.81%	
高雄市	83	5.77%	17	1.18%	
高雄縣	57	3.96%	9	0.63%	
基隆市	31	2.15%	10	0.69%	
連江縣	0	0.00%	0	0.00%	
雲林縣	47	3.27%	8	0.56%	
新竹市	43	2.99%	14	0.97%	
新竹縣	15	1.04%	6	0.42%	
嘉義市	19	1.32%	8	0.56%	
嘉義縣	18	1.25%	6	0.42%	
彰化縣	47	3.27%	15	1.04%	
澎湖縣	5	0.35%	0	0.00%	
合計	1120	77.83%	319	22.17%	

(二)畢業科系及學歷

94 年度各縣市高中職運動教練畢業於體育相關科系共 1264 人,約佔整體 88.27 %,非體育相關科系共 168 人,約佔整體 11.73%。運動教練畢業於體育相關科系中,博士共 0 人,約佔整體 0%,碩士共 252 人,約佔整體 19.94%,學士共 918 人,約佔整體 72.63%,專科畢業共 94 人,約佔整體 7.44%。

表 4-7-2 各縣市畢業於體育相關科系之高中職運動教練學歷分布統計表

縣市	博士	碩士	學士	專科	合計
台中市	0	9	49	1	59
台中縣	0	9	48	3	60
台北市	0	70	134	19	223
台北縣	0	32	95	14	141
台東縣	0	2	6	1	9
台南市	0	15	35	2	52
台南縣	0	10	42	5	57
宜蘭縣	0	8	29	4	41
花蓮縣	0	6	33	5	44
金門縣	0	0	4	4	8
南投縣	0	7	15	2	24
屏東縣	0	2	23	4	29
苗栗縣	0	1	22	0	23
桃園縣	0	18	56	2	76
高雄市	0	18	74	2	94
高雄縣	0	2	51	5	58
基隆市	0	3	31	3	37
連江縣	0	0	0	0	0
雲林縣	0	8	41	0	49
新竹市	0	7	39	3	49
新竹縣	0	5	13	1	19
嘉義市	0	3	17	5	25
嘉義縣	0	3	13	6	22
彰化縣	0	14	43	3	60
澎湖縣	0	0	5	0	5
合計	0	252	918	94	1264
佔整體% (N=1264)	0.00%	19.94%	72.63%	7.44%	100.00%

運動教練畢業於非體育相關科系中,博士共 1 人,約佔整體 0.60%,碩士共 10 人,約佔整體 5.95%,學士共 81 人,約佔整體 48.21%,專科畢業共 76 人,約佔整體 45.24%。

表 4-7-3 各縣市畢業於非體育相關科系之高中職運動教練學歷分布統計表

縣市	博士	碩士	學士	專科	合計
台中市	0	0	1	6	7
台中縣	0	0	3	1	4
台北市	0	1	8	14	23
台北縣	0	5	10	12	27
台東縣	0	0	2	5	7
台南市	0	1	8	6	15
台南縣	0	1	6	3	10
宜蘭縣	0	0	1	0	1
花蓮縣	1	0	7	1	9
金門縣	0	0	0	0	0
南投縣	0	0	1	0	1
屏東縣	0	0	1	6	7
苗栗縣	0	0	3	0	3
桃園縣	0	2	1	4	7
高雄市	0	0	3	0	3
高雄縣	0	0	2	6	8
基隆市	0	0	1	3	4
連江縣	0	0	0	0	0
雲林縣	0	0	9	0	9
新竹市	0	0	7	1	8
新竹縣	0	0	0	2	2
嘉義市	0	0	2	0	2
嘉義縣	0	0	2	0	2
彰化縣	0	0	3	6	9
澎湖縣	0	0	0	0	0
合計	1	10	81	76	168
佔整體% (N=168)	0.60%	5.95%	48.21%	45.24%	100.00%

(三)年齡

94 年度各縣市高中職運動教練年齡在 29 歲以下者共 315 人,約佔整體 21.43%, 30 歲至 39 歲者共 618 人,約佔整體 42.04%,40 歲至 49 歲者共 353 人,約佔整體 24.01%,50 歲至 59 歲者共 146 人,約佔整體 9.93%,60 歲以上者共 38 人,約佔整 體 2.59%。

表 4-7-4 各縣市高中職運動教練各年齡層分布統計表

X 午午台林川向中城建划X旅台中國陷力和机时X							
縣市	29 歲以下	30~39 歲	40~49 歲	50~59 歲	60 歲以上		
台中市	18	28	17	4	0		
台中縣	17	42	22	2	0		
台北市	48	92	67	29	6		
台北縣	49	67	36	16	2		
台東縣	4	6	5	1	0		
台南市	12	27	25	7	2		
台南縣	10	33	8	12	4		
宜蘭縣	13	10	14	5	0		
花蓮縣	9	21	8	7	1		
金門縣	3	0	0	2	3		
南投縣	3	18	6	1	0		
屏東縣	14	16	10	6	0		
苗栗縣	8	10	3	2	4		
桃園縣	20	42	20	2	2		
高雄市	19	43	29	6	2		
高雄縣	10	44	10	8	2		
基隆市	6	17	9	4	5		
連江縣	0	0	0	0	0		
雲林縣	13	21	8	5	1		
新竹市	10	19	15	4	0		
新竹縣	2	11	6	8	1		
嘉義市	8	12	4	7	1		
嘉義縣	6	10	5	2	1		
彰化縣	10	28	25	6	1		
澎湖縣	3	1	1	0	0		
	315	618	353	146	38		
佔整體%	21 420	40.040	04.010	0.029	0.500		
(N=1470)	21.43%	42.04%	24.01%	9.93%	2.59%		

(四)聘任(僱)方式

運動教練由校內體育教師擔任共995人,約佔整體66.42%,由校內非體育教師擔任共121人,約佔整體8.08%,由中央主管體育行政機關聘(僱)任共29人,約佔整體1.94%,由各縣市政府教育局聘(僱)任共48人,約佔整體3.20%,由校外人士擔任共305人,約佔整體20.36%。

表 4-7-5 各縣市高中職運動教練聘任(僱)方式統計表

衣 4-/-3 谷槑巾局中喊連凱教樑特性(僱丿力式統訂衣								
順交 幸	校內體育	校內非體育教	中央主管體育行政機	各縣市政府教育	校外人			
縣市	教師擔任	師擔任	關聘(僱)任	局聘 (僱)任	士擔任			
台中市	46	2	1	4	14			
台中縣	61	8	2	7	7			
台北市	168	20	5	3	55			
台北縣	108	13	0	7	43			
台東縣	4	9	0	0	3			
台南市	44	4	1	3	22			
台南縣	49	5	0	0	10			
宜蘭縣	26	1	2	0	17			
花蓮縣	32	5	0	0	9			
金門縣	8	0	0	0	0			
南投縣	22	3	0	2	0			
屏東縣	39	3	3	3	4			
苗栗縣	13	4	0	0	9			
桃園縣	72	5	2	1	8			
高雄市	59	3	4	5	29			
高雄縣	29	9	3	10	23			
基隆市	23	2	1	0	9			
連江縣	0	0	0	0	0			
雲林縣	37	11	1	0	4			
新竹市	41	3	0	2	7			
新竹縣	20	0	1	0	9			
嘉義市	25	3	0	0	4			
嘉義縣	18	1	0	0	5			
彰化縣	46	7	3	1	14			
澎湖縣	5	0	0	0	0			
合計	995	121	29	48	305			
佔整體% (N=1498)	66.42%	8.08%	1.94%	3.20%	20.36%			

八、大專校院運動教練人力

(一)性別

94 年度各縣市大專校院運動教練共 1230 人,其中,男性共 950 人,佔整體約77.24%,女性共 280 人,佔整體約 22.76%。

ア・・・・ - 7 (日本) (4)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1)(1						
ハチナ	田州	佔整體%	女性	佔整體%		
公私立	男性	(N=1230)	女性	(N=1230)		
公立學校	374	30.41%	96	7.80%		
私立學校	576	46.83%	184	14.96%		
合計	950	77.24%	280	22.76%		

表 4-8-1 公私立大專校院運動教練性別分布統計表

(二)畢業科系及學歷

94 年度各縣市大專校院運動教練畢業於體育相關科系共 1144 人,約佔整體 93.7 %,非體育相關科系共 77 人,約佔整體 6.3%。運動教練畢業於體育相關科系中,博士共 93 人,約佔整體 8.13%,碩士共 702 人,約佔整體 61.36%,學士共 303 人,約佔整體 26.49%,專科畢業共 46 人,約佔整體 4.02%。

表 4-8-2 公私立大專校院畢業於體育相關科系之運動教練學歷分布統計表

公私立	博士 人數	碩士 人數	學士 人數	專科 人數
公立學校	68	240	123	21
私立學校	25	462	180	25
合計	93	702	303	46
佔整體% (N=1144)	8.13%	61.36%	26.49%	4.02%

運動教練畢業於非體育相關科系中,博士共9人,約佔整體 11.69%,碩士共23 人,約佔整體 29.87%,學士共 26人,約佔整體 33.77%,專科畢業共 19人,約佔 整體 24.68%。

	- , . , . , . , . ,				
	埔十	石百二	題上	审彩	
八利士	一一一	10月上	子上	守什	
4/44	I 申4		. 	1 41 4	

表 4-8-3 公私立大專校院畢業於非體育相關科系之運動教練學歷分布統計表

公私立	博士 人數	碩士 人數	學士 人數	專科 人數
公立學校	4	2	13	1
私立學校	5	21	13	18
合計	9	23	26	19
佔整體% (N=77)	11.69%	29.87%	33.77%	24.68%

(三)年齡

94年度各縣市大專校院運動教練年齡在29歲以下者共70人,約佔整體5.59%, 30 歲至 39 歲者共 528 人,約佔整體 42.14%,40 歲至 49 歲者共 405 人,約佔整體 32.32%,50 歲至59 歲者共187人,約佔整體14.92%,60 歲以上者共63人,約佔 整體 5.03%。

表 4-8-4 公私立大專校院運動教練各年齡層分布統計表

公私立	29 歲以下	30~39 歳	40~49 歳	50~59 歳	60 歲以上
公立學校	31	176	166	73	29
私立學校	39	352	239	114	34
合計	70	528	405	187	63
佔整體% (N=1253)	5.59%	42.14%	32.32%	14.92%	5.03%

(四)聘任(僱)方式

運動教練由校內體育教師擔任共 1039 人,約佔整體 79.74%,由校內非體育教師擔任共 67 人,約佔整體 5.14%,由中央主管體育行政機關聘(僱)任共 7 人,約 佔整體 0.54%,由各縣市政府教育局聘(僱)任共 1 人,約佔整體 0.08%,由校外人士擔任共 189 人,約佔整體 14.50%。

表 4-8-5 公私立大專校院運動教練聘任(僱)方式統計表

公私立	校內體育	校內非體育教師擔任	中央主管體 育行政機關 聘(僱)任	各縣市政府 教育局聘 (僱)任	校外人 士擔任
公立學校	356	18	6	1	109
私立學校	683	49	1	0	80
合計	1039	67	7	1	189
佔整體% (N=1303)	79.74%	5.14%	0.54%	0.08%	14.50%

伍、運動場館與設施

一、整體運動場館與設施

表 5-1-1 整體學校設置運動場館設施之校數及比例統計表

CE SLLE AC	大專(N=162)	高中職	(N=469)	國中(N	N=722)	國小(N	(=2639)	總和(]	N=3992)
運動場館	設有	設有	設有	設有	設有	設有	設有	設有	設有	設有
設施項目	校數	校數%	校數	校數%	校數	校數%	校數	校數%	校數	校數%
徑賽場	130	80.25%	396	84.43%	676	93.63%	2422	91.78%	3624	90.78%
田賽場	97	59.88%	279	59.49%	474	65.65%	1289	48.84%	2139	53.58%
體育館	127	78.40%	326	69.51%	503	69.67%	1051	39.83%	2007	50.28%
室內游泳池	39	24.07%	86	18.34%	52	7.20%	72	2.73%	249	6.24%
室外游泳池	32	19.75%	68	14.50%	33	4.57%	45	1.71%	178	4.46%
籃球場	159	98.15%	464	98.93%	710	98.34%	2454	92.99%	3787	94.86%
排球場	148	91.36%	434	92.54%	586	81.16%	1111	42.10%	2279	57.09%
網球場	130	80.25%	216	46.06%	267	36.98%	554	20.99%	1167	29.23%
手球場	17	10.49%	50	10.66%	89	12.33%	303	11.48%	459	11.50%
足球場	75	46.30%	184	39.23%	286	39.61%	566	21.45%	1111	27.83%
桌球室	153	94.44%	401	85.50%	579	80.19%	1692	64.12%	2825	70.77%
巧固球場	1	0.62%	6	1.28%	12	1.66%	120	4.55%	139	3.48%
合球場	1	0.62%	4	0.85%	8	1.11%	21	0.80%	34	0.85%
技擊教室	42	25.93%	55	11.73%	48	6.65%	31	1.17%	176	4.41%
重量訓練室	134	82.72%	247	52.67%	197	27.29%	30	1.14%	608	15.23%
風雨操場	16	9.88%	46	9.81%	108	14.96%	415	15.73%	585	14.65%
高爾夫練習場	32	19.75%	13	2.77%	1	0.14%	3	0.11%	49	1.23%
棒壘球場	57	35.19%	66	14.07%	79	10.94%	198	7.50%	400	10.02%
躲避球場	3	1.85%	23	4.90%	39	5.40%	1103	41.80%	1168	29.26%
遊戲場地	1	0.62%	10	2.13%	14	1.94%	1708	64.72%	1733	43.41%
韻律教室	127	78.40%	222	47.33%	118	16.34%	459	17.39%	926	23.20%
體操教室	31	19.14%	31	6.61%	25	3.46%	210	7.96%	297	7.44%

表 5-1-2 各縣市設置運動場館設施之校數及比例統計表

縣市		賽場 照明)		賽場 照明)	田	賽場	體	育館		区内 永池		区外 泳池	籃玛	求場
	N	%	N	%	N	%	N	%	N	%	N	%	N	%
台中市	86	2.15%	19	0.48%	67	1.68%	91	2.28%	6	0.15%	8	0.20%	115	2.88%
台中縣	171	4.28%	42	1.05%	116	2.91%	107	2.68%	9	0.23%	5	0.13%	229	5.74%
台北市	100	2.51%	162	4.06%	149	3.73%	215	5.39%	95	2.38%	30	0.75%	294	7.36%
台北縣	211	5.29%	98	2.45%	175	4.38%	163	4.08%	24	0.60%	11	0.28%	329	8.24%
台東縣	104	2.61%	12	0.30%	72	1.80%	42	1.05%	2	0.05%	8	0.20%	120	3.01%
台南市	53	1.33%	29	0.73%	65	1.63%	59	1.48%	9	0.23%	11	0.28%	84	2.10%
台南縣	214	5.36%	23	0.58%	163	4.08%	141	3.53%	8	0.20%	7	0.18%	234	5.86%
宜蘭縣	84	2.10%	8	0.20%	46	1.15%	65	1.63%	1	0.03%	5	0.13%	98	2.45%
花蓮縣	125	3.13%	13	0.33%	60	1.50%	59	1.48%	8	0.20%	17	0.43%	141	3.53%
金門縣	20	0.50%	4	0.10%	23	0.58%	22	0.55%	4	0.10%	0	0.00%	27	0.68%
南投縣	152	3.81%	20	0.50%	85	2.13%	96	2.40%	4	0.10%	3	0.08%	189	4.73%
屏東縣	203	5.09%	21	0.53%	171	4.28%	77	1.93%	6	0.15%	12	0.30%	218	5.46%
苗栗縣	134	3.36%	24	0.60%	86	2.15%	75	1.88%	5	0.13%	2	0.05%	164	4.11%
桃園縣	204	5.11%	58	1.45%	141	3.53%	156	3.91%	13	0.33%	7	0.18%	262	6.56%
高雄市	117	2.93%	29	0.73%	96	2.40%	88	2.20%	14	0.35%	7	0.18%	153	3.83%
高雄縣	180	4.51%	32	0.80%	110	2.76%	79	1.98%	7	0.18%	9	0.23%	214	5.36%
基隆市	32	0.80%	11	0.28%	27	0.68%	52	1.30%	8	0.20%	4	0.10%	65	1.63%
連江縣	0	0.00%	6	0.15%	3	0.08%	7	0.18%	0	0.00%	2	0.05%	12	0.30%
雲林縣	184	4.61%	16	0.40%	122	3.06%	95	2.38%	4	0.10%	6	0.15%	201	5.04%
新竹市	38	0.95%	13	0.33%	38	0.95%	37	0.93%	3	0.08%	4	0.10%	56	1.40%
新竹縣	99	2.48%	10	0.25%	65	1.63%	65	1.63%	3	0.08%	2	0.05%	111	2.78%
嘉義市	35	0.88%	5	0.13%	30	0.75%	29	0.73%	3	0.08%	7	0.18%	43	1.08%
嘉義縣	123	3.08%	25	0.63%	56	1.40%	48	1.20%	5	0.13%	6	0.15%	145	3.63%
彰化縣	181	4.53%	44	1.10%	145	3.63%	106	2.66%	8	0.20%	4	0.10%	229	5.74%
澎湖縣	46	1.15%	4	0.10%	28	0.70%	33	0.83%	0	0.00%	1	0.03%	54	1.35%
總計	2896	72.55%	728	18.24%	2139	53.58%	2007	50.28%	249	6.24%	178	4.46%	3787	94.86%

各縣市設置運動場館設施之校數及比例統計表 (續 I)

縣市	排	球場	網	球場	手	球場	足	球場	桌	球室	é	î球場	巧[固球場	躲退	達球場
	N	%	N	%	N	%	N	%	N	%	N	%	N	%	N	%
台中市	88	2.20%	60	1.50%	20	0.50%	39	0.98%	101	2.53%	0	0.00%	2	0.05%	39	0.98%
台中縣	149	3.73%	62	1.55%	50	1.25%	41	1.03%	167	4.18%	4	0.10%	15	0.38%	94	2.35%
台北市	228	5.71%	98	2.45%	51	1.28%	78	1.95%	280	7.01%	7	0.18%	14	0.35%	106	2.66%
台北縣	203	5.09%	86	2.15%	42	1.05%	56	1.40%	275	6.89%	2	0.05%	6	0.15%	143	3.58%
台東縣	65	1.63%	22	0.55%	10	0.25%	37	0.93%	73	1.83%	1	0.03%	1	0.03%	19	0.48%
台南市	70	1.75%	41	1.03%	7	0.18%	40	1.00%	68	1.70%	0	0.00%	2	0.05%	27	0.68%
台南縣	151	3.78%	93	2.33%	22	0.55%	119	2.98%	174	4.36%	0	0.00%	10	0.25%	49	1.23%
宜蘭縣	44	1.10%	18	0.45%	5	0.13%	42	1.05%	65	1.63%	0	0.00%	0	0.00%	29	0.73%
花蓮縣	77	1.93%	41	1.03%	12	0.30%	61	1.53%	84	2.10%	1	0.03%	0	0.00%	28	0.70%
金門縣	7	0.18%	3	0.08%	1	0.03%	6	0.15%	23	0.58%	0	0.00%	0	0.00%	5	0.13%
南投縣	85	2.13%	49	1.23%	14	0.35%	17	0.43%	107	2.68%	1	0.03%	18	0.45%	41	1.03%
屏東縣	142	3.56%	69	1.73%	23	0.58%	89	2.23%	146	3.66%	6	0.15%	3	0.08%	56	1.40%
苗栗縣	108	2.71%	48	1.20%	13	0.33%	17	0.43%	108	2.71%	1	0.03%	3	0.08%	57	1.43%
桃園縣	158	3.96%	71	1.78%	44	1.10%	58	1.45%	193	4.83%	3	0.08%	13	0.33%	109	2.73%
高雄市	102	2.56%	62	1.55%	28	0.70%	66	1.65%	132	3.31%	1	0.03%	10	0.25%	58	1.45%
高雄縣	106	2.66%	54	1.35%	23	0.58%	77	1.93%	135	3.38%	3	0.08%	12	0.30%	48	1.20%
基隆市	40	1.00%	14	0.35%	6	0.15%	7	0.18%	47	1.18%	0	0.00%	0	0.00%	22	0.55%
連江縣	2	0.05%	5	0.13%	0	0.00%	0	0.00%	12	0.30%	0	0.00%	0	0.00%	5	0.13%
雲林縣	110	2.76%	76	1.90%	30	0.75%	73	1.83%	146	3.66%	1	0.03%	8	0.20%	50	1.25%
新竹市	44	1.10%	22	0.55%	10	0.25%	18	0.45%	41	1.03%	0	0.00%	0	0.00%	19	0.48%
新竹縣	75	1.88%	55	1.38%	12	0.30%	25	0.63%	80	2.00%	1	0.03%	4	0.10%	32	0.80%
嘉義市	38	0.95%	11	0.28%	5	0.13%	21	0.53%	41	1.03%	0	0.00%	0	0.00%	15	0.38%
嘉義縣	66	1.65%	26	0.65%	12	0.30%	73	1.83%	106	2.66%	1	0.03%	9	0.23%	29	0.73%
彰化縣	110	2.76%	77	1.93%	17	0.43%	39	0.98%	190	4.76%	1	0.03%	9	0.23%	84	2.10%
澎湖縣	11	0.28%	4	0.10%	2	0.05%	12	0.30%	31	0.78%	0	0.00%	0	0.00%	4	0.10%
總計	2279	57.09%	1167	29.23%	459	11.50%	1111	27.83%	2825	70.77%	34	0.85%	139	3.48%	1168	29.26%

各縣市設置運動場館設施之校數及比例統計表(續完)

縣市	棒	量球場		爾夫	風雨	雨操場	韻征	津教室	體护	操教室	重	量訓練室	技	擎 教室	遊	戲場
	N	%	N	%	N	%	N	%	N	%	N	%	N	%	N	%
台中市	12	0.30%	3	0.08%	15	0.38%	63	1.58%	16	0.40%	29	0.73%	3	0.08%	53	1.33%
台中縣	20	0.50%	1	0.03%	26	0.65%	47	1.18%	9	0.23%	28	0.70%	11	0.28%	102	2.56%
台北市	18	0.45%	8	0.20%	56	1.40%	176	4.41%	59	1.48%	76	1.90%	21	0.53%	118	2.96%
台北縣	32	0.80%	6	0.15%	74	1.85%	123	3.08%	53	1.33%	50	1.25%	23	0.58%	149	3.73%
台東縣	40	1.00%	0	0.00%	17	0.43%	7	0.18%	8	0.20%	15	0.38%	3	0.08%	51	1.28%
台南市	14	0.35%	0	0.00%	6	0.15%	33	0.83%	12	0.30%	26	0.65%	6	0.15%	33	0.83%
台南縣	24	0.60%	3	0.08%	26	0.65%	45	1.13%	7	0.18%	37	0.93%	6	0.15%	115	2.88%
宜蘭縣	10	0.25%	0	0.00%	15	0.38%	14	0.35%	7	0.18%	21	0.53%	2	0.05%	46	1.15%
花蓮縣	20	0.50%	3	0.08%	32	0.80%	17	0.43%	9	0.23%	22	0.55%	5	0.13%	62	1.55%
金門縣	1	0.03%	0	0.00%	3	0.08%	3	0.08%	2	0.05%	5	0.13%	0	0.00%	9	0.23%
南投縣	16	0.40%	1	0.03%	30	0.75%	14	0.35%	4	0.10%	19	0.48%	5	0.13%	94	2.35%
屏東縣	25	0.63%	2	0.05%	32	0.80%	20	0.50%	9	0.23%	27	0.68%	16	0.40%	118	2.96%
苗栗縣	17	0.43%	4	0.10%	28	0.70%	22	0.55%	5	0.13%	17	0.43%	7	0.18%	73	1.83%
桃園縣	26	0.65%	2	0.05%	51	1.28%	70	1.75%	23	0.58%	42	1.05%	12	0.30%	129	3.23%
高雄市	18	0.45%	5	0.13%	18	0.45%	69	1.73%	25	0.63%	43	1.08%	12	0.30%	63	1.58%
高雄縣	20	0.50%	5	0.13%	27	0.68%	43	1.08%	12	0.30%	39	0.98%	4	0.10%	86	2.15%
基隆市	1	0.03%	1	0.03%	12	0.30%	25	0.63%	2	0.05%	14	0.35%	8	0.20%	26	0.65%
連江縣	0	0.00%	0	0.00%	2	0.05%	1	0.03%	0	0.00%	1	0.03%	0	0.00%	7	0.18%
雲林縣	21	0.53%	0	0.00%	24	0.60%	20	0.50%	3	0.08%	22	0.55%	8	0.20%	104	2.61%
新竹市	7	0.18%	1	0.03%	10	0.25%	30	0.75%	4	0.10%	16	0.40%	3	0.08%	24	0.60%
新竹縣	17	0.43%	1	0.03%	16	0.40%	14	0.35%	7	0.18%	9	0.23%	3	0.08%	53	1.33%
嘉義市	8	0.20%	0	0.00%	4	0.10%	18	0.45%	7	0.18%	10	0.25%	7	0.18%	14	0.35%
嘉義縣	16	0.40%	2	0.05%	22	0.55%	17	0.43%	2	0.05%	9	0.23%	1	0.03%	73	1.83%
彰化縣	14	0.35%	1	0.03%	30	0.75%	31	0.78%	11	0.28%	28	0.70%	10	0.25%	112	2.81%
澎湖縣	3	0.08%	0	0.00%	9	0.23%	4	0.10%	1	0.03%	3	0.08%	0	0.00%	19	0.48%
總計	400	10.02%	49	1.23%	585	14.65%	926	23.20%	297	7.44%	608	15.23%	176	4.41%	1733	43.41%

二、國小運動場館與設施

(一) 徑賽場

94 年度各縣市國小設有徑賽場地學校共 2422 間,約佔整體 91.78%。無徑賽場 地學校共 217 間,約佔整體 8.22%。在設有徑賽場地的學校中,加設有夜間照明設 備學校共 358 間,約佔有徑賽場地學校的 14.80%。

表 5-2-1 各縣市國小設有徑賽場之校數及比例統計表

	DV = 17/8/11	7國小政有侄賽場 一 設有徑賽場校數		品
縣市	=n. / - n ., n.,n.,		1= 0	
/、11.祖式	設有照明設備	無照明設備	合計	(N=2639)
台北縣	52	142	194	7.35%
桃園縣	28	146	174	6.59%
彰化縣	30	137	167	6.33%
屏東縣	14	151	165	6.25%
台南縣	8	155	163	6.18%
雲林縣	5	146	151	5.72%
高雄縣	17	130	147	5.57%
台中縣	17	124	141	5.34%
台北市	72	65	137	5.19%
南投縣	13	118	131	4.96%
嘉義縣	21	97	118	4.47%
苗栗縣	12	100	112	4.24%
花蓮縣	7	94	101	3.83%
台東縣	6	79	85	3.22%
高雄市	7	73	80	3.03%
新竹縣	5	67	72	2.73%
宜蘭縣	4	59	63	2.39%
台中市	6	52	58	2.20%
台南市	16	29	45	1.71%
澎湖縣	3	30	33	1.25%
新竹市	5	21	26	0.99%
基隆市	3	19	22	0.83%
嘉義市	2	16	18	0.68%
金門縣	3	14	17	0.64%
連江縣	2	0	2	0.08%
總和	358	2064	2422	91.78%

表 5-2-2 國小設有徑賽場地學校中不同跑道長度校數統計表

跑道長度	校數	佔有徑賽場地學校%
地坦文及	【义安义	(N=2422)
400公尺(含350公尺以上)	26	1.07%
300 公尺(250~349 公尺)	59	2.44%
200 公尺(150~249 公尺)	1899	78.41%
100公尺(149公尺以下)	438	18.08%

表 5-2-3 國小設有徑賽場地學校中不同跑道數校數統計表

跑道數	校數	佔有徑賽場地學校%
此以旦安义		(N=2422)
8道	238	9.83%
7 道	173	7.14%
6道	1327	54.79%
5 道	409	16.89%
4 道以下	275	11.35%

表 5-2-4 國小設有徑賽場地學校中不同跑道材質校數統計表

跑道材質	校數	佔有徑賽場地學校%				
		(N=2422)				
PU(含合成塑膠、速維龍、雷賽克)	1491	61.56%				
紅磚土	776	32.04%				
原生土	55	2.27%				
瀝青	16	0.66%				
混凝土	13	0.54%				
煤渣	1	0.04%				
其他	70	2.89%				

(二)田賽場

94 年度各縣市國小設有田賽場地學校共 1289 間,約佔整體 48.84%。無田賽場 地學校共 1350 間,約佔整體 51.16%。

表 5-2-5 各縣市國小設有田賽場地校數及比例統計表

	台州中國小城 日田貞物	3 2 2 2 3 3 5 4 7 5 7
縣市	設有田賽場地校數	佔全國學校%
\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\	以日山貝勿心以致	(N=2639)
屏東縣	120	4.55%
台南縣	108	4.09%
台北縣	104	3.94%
彰化縣	101	3.83%
雲林縣	81	3.07%
桃園縣	78	2.96%
台北市	75	2.84%
台中縣	72	2.73%
高雄縣	67	2.54%
南投縣	53	2.01%
苗栗縣	52	1.97%
高雄市	52	1.97%
台東縣	48	1.82%
新竹縣	38	1.44%
嘉義縣	38	1.44%
花蓮縣	37	1.40%
台中市	36	1.36%
台南市	30	1.14%
宜蘭縣	26	0.99%
新竹市	18	0.68%
金門縣	16	0.61%
澎湖縣	14	0.53%
基隆市	12	0.45%
嘉義市	12	0.45%
連江縣	1	0.04%
總計	1289	48.84%

(三)體育館

94 年度各縣市國小設有體育館 (含活動中心提供體育教學者) 學校共 1051 間, 約佔整體 39.83%。無體育館學校共 1588 間,約佔整體 60.17%。設有體育館學校之 主場地共計 1238.4 面籃球場大小,平均各校約有 1.18 面。

表 5-2-6 各縣市國小設有體育館校數及比例統計表

		佔全國學校%
	設有體育館校數	(N=2639)
台北市	96	3.64%
台北縣	81	3.07%
桃園縣	81	3.07%
台南縣	78	2.96%
彰化縣	68	2.58%
南投縣	59	2.24%
台中縣	57	2.16%
雲林縣	51	1.93%
台中市	49	1.86%
苗栗縣	43	1.63%
高雄市	43	1.63%
高雄縣	41	1.55%
新竹縣	37	1.40%
宜蘭縣	34	1.29%
台南市	31	1.17%
花蓮縣	31	1.17%
屏東縣	31	1.17%
基隆市	29	1.10%
嘉義縣	29	1.10%
台東縣	20	0.76%
澎湖縣	19	0.72%
金門縣	15	0.57%
新竹市	14	0.53%
嘉義市	11	0.42%
連江縣	3	0.11%
總計	1051	39.83%

表 5-2-7 國小設有體育館學校主要實施教學項目統計表

教學項目	校數	佔有體育館學校% (N=1051)
羽球	864	82.21%
籃球	451	42.91%
桌球	444	42.25%
排球	354	33.68%
躲避球	297	28.26%
巧固球	42	4.00%
手球	39	3.71%
網球	38	3.62%
合球	9	0.86%
其他	307	29.21%

(四)游泳池

94 年度各縣市國小設有游泳池之學校共 116 間,設置率爲 4.40%。其中包含室 內游泳池 72 座,室外游泳池 45 座,同時設置室內外游泳池的學校共有 1 所,無游 泳池之學校共 2523 間。

表 5-2-8 各縣市國小設置游泳池數量及比例統計表

		游泳池	也座數		佔泳池數量%
	室內溫水	室內冷水	室外	合計	(N=117)
台北市	33	0	14	47	40.17%
台北縣	9	0	2	11	9.40%
花蓮縣	1	1	5	7	5.98%
高雄市	3	2	2	7	5.98%
台南市	1	1	4	6	5.13%
基隆市	4	0	2	6	5.13%
桃園縣	3	2	0	5	4.27%
台東縣	0	0	4	4	3.42%
嘉義縣	0	1	3	4	3.42%
台中縣	0	1	2	3	2.56%
南投縣	1	1	1	3	2.56%
屏東縣	1	0	2	3	2.56%
苗栗縣	1	1	1	3	2.56%
彰化縣	2	1	0	3	2.56%
台中市	1	0	0	1	0.85%
台南縣	0	0	1	1	0.85%
宜蘭縣	1	0	0	1	0.85%
高雄縣	0	0	1	1	0.85%
連江縣	0	0	1	1	0.85%
金門縣	0	0	0	0	0.00%
雲林縣	0	0	0	0	0.00%
新竹市	0	0	0	0	0.00%
新竹縣	0	0	0	0	0.00%
嘉義市	0	0	0	0	0.00%
澎湖縣	0	0	0	0	0.00%
總計	61	11	45	117	100.00%

表 5-2-9 國小設有各種長度之泳池座數統計表

沿州巨庄		佔泳池數量%		
泳池長度	室內	室外	合計	(N=117)
50 公尺	3	4	7	5.98%
25 公尺	60	33	93	79.49%
25 公尺以下	9	8	17	14.53%

表 5-2-10 國小設有各種寬度之泳池座數統計表

泳池寬度		佔泳池數量%		
你他見没	室內	室外	合計	(N=117)
21 公尺以上	2	1	3	2.56%
21 公尺	10	5	15	12.82%
21 公尺以下	60	39	99	84.62%

表 5-2-11 國小設有各種水道數之泳池座數統計表

泳池水道數		佔泳池數量%		
(以跳台數決定)	室內	室外	合計	(N=117)
8道	9	9	18	15.38%
7 道	21	13	34	29.06%
6道	29	17	46	39.32%
5 道	10	1	11	9.40%
4 道	2	4	6	5.13%
3 道	1	1	2	1.71%

表 5-2-12 國小設有各種使用時數情況之泳池座數統計表

使用時數情況		佔泳池數量%		
使用时数目机	室內	室外	合計	(N=117)
全年使用	61	5	66	56.41%
半年使用	7	34	41	35.04%
其他	4	6	10	8.55%

(五)專用運動場地

94年度各縣市國小專用運動場地設置率最高爲籃球場,全國約有92.99%的學校設置此場地。次高爲桌球室,全國約有64.12%的學校設置此場地。

表 5-2-13 國小設置專用運動場地之校數統計表

и с →			設有專用運	動場地校數		
縣市	籃球場	排球場	網球場	手球場	足球場	桌球室
台中市	62	38	26	12	17	53
台中縣	152	80	33	35	15	107
台北市	141	87	38	34	36	137
台北縣	196	85	37	22	19	159
台東縣	89	37	10	3	21	47
台南市	43	30	18	4	15	32
台南縣	155	77	50	15	75	105
宜蘭縣	62	13	3	3	26	34
花蓮縣	102	42	19	11	37	56
金門縣	19	1	0	1	3	15
南投縣	144	49	27	10	8	73
屏東縣	156	89	32	14	52	95
苗栗縣	114	64	28	11	6	68
桃園縣	170	78	34	32	27	120
高雄市	79	36	20	16	33	65
高雄縣	141	47	21	14	33	80
基隆市	39	20	4	3	1	27
連江縣	7	1	3	0	0	6
雲林縣	149	63	49	23	46	101
新竹市	29	21	6	4	5	15
新竹縣	73	41	33	9	11	50
嘉義市	18	15	1	4	7	16
嘉義縣	111	37	15	10	52	77
彰化縣	165	56	46	12	13	134
澎湖縣	38	4	1	1	8	20
總計	2454	1111	554	303	566	1692
佔全國學校% (N=2639)	92.99%	42.10%	20.99%	11.48%	21.45%	64.12%

表 5-2-14 國小設有專用運動場地面數統計表

項目	面	面數 設有校數(N)		各校平均面數		
	室內	室外	室內	室外	室內	室外
籃球場	346.5	3928.5	309	2407	1.12	1.63
排球場	252.5	1500	202	1065	1.25	1.41
網球場	39	780.5	35	537	1.11	1.45
手球場	41.5	323.5	40	289	1.04	1.12
足球場	27.5	575	29	555	0.95	1.04
桌球室	723	39.5	16	92	4.	28

表 5-2-15 國小設有其他專用運動場地之校數統計表

項目	校數	佔全國學校% (N=2639)
遊戲場	1708	64.72%
躲避球場	1103	41.80%
羽球場	864	32.74%
韻律教室	459	17.39%
風雨操場	415	15.73%
體操教室	210	7.96%
棒壘球場	198	7.50%
巧固球場	120	4.55%
技擊教室(場)	31	1.17%
重量訓練室	30	1.14%
合球場	21	0.80%
高爾夫練習場	3	0.11%

(六)運動場地開放及管理情形

94年度各縣市國小共開放 9965 處運動場館,其中免費開放 9146 處,佔整體 91.78 %,付費開放 819 處,佔整體 8.22%。在免費開放的運動場館中,以籃球場開放的場地最多,共 2266 處,其次是田徑場,共 2132 處。在付費開放的運動場館中,以體育館開放的場地最多,共 366 處,其次是桌球教室,共 84 處。

表 5-2-16 國小各項運動場地開放數量統計表

*7: [-]	77 #HBFM.		1=1	佔全國學校%
項目	免費開放	付費開放	小計	(N=2639)
籃球場	2266	27	2293	86.89%
田徑場	2132	44	2176	82.46%
遊戲場	2059	13	2072	78.51%
排球場	728	11	739	28.00%
體育館	177	366	543	20.58%
風雨操場	471	42	513	19.44%
足球場	440	8	448	16.98%
桌球室	319	84	403	15.27%
網球場	323	62	385	14.59%
棒壘球場	147	10	157	5.95%
韻律教室	52	70	122	4.62%
室內游泳池	2	47	49	1.86%
體操教室	17	15	32	1.21%
室外游泳池	6	18	24	0.91%
重量訓練室	7	2	9	0.34%
合計	9146	819	9965	

就開放時段而言,平日課餘時段共有 9287 處運動場館開放,週末假日時段有 7631 處運動場館開放,寒暑假時段有 7175 處開放。

表 5-2-17 國小各項運動場地開放時日統計表

項目	平日課餘時間	週末假日	寒暑假
田徑場	2011	1787	1670
籃球場	2155	1865	1759
遊戲場	1947	1694	1600
排球場	702	606	569
體育館	427	325	287
風雨操場	464	399	370
桌球室	445	198	194
網球場	359	298	275
足球場	414	198	194
棒壘球場	129	125	108
韻律教室	130	66	66
室內游泳池	37	32	36
體操教室	38	24	24
室外游泳池	19	11	19
重量訓練室	10	3	4
合計	9287	7631	7175

在所有的運動場館之中,其清潔維護工作由校內專人負責的共有 9313 處,由工 讀生負責的共有 47 處,由學生義務協助的共有 2845 處,委外公司處理的共有 92 處。

表 5-2-18 國小各項運動場地清潔人員統計表

項目	校內專人	工讀生	代表隊學生	委外公司處理
田徑場	1693	5	529	7
籃球場	1870	5	503	5
遊戲場	1771	6	395	8
排球場	655	7	204	3
體育館	493	14	270	12
風雨操場	475	0	192	1
桌球室	949	3	331	6
網球場	344	0	92	17
足球場	367	1	103	3
棒壘球場	111	0	63	3
韻律教室	360	4	92	3
室內游泳池	49	0	4	16
體操教室	127	0	45	1
室外游泳池	28	2	10	7
重量訓練室	21	0	12	0
合計	9313	47	2845	92

就管理單位而言,共有 3062 處運動場館由體育室(組)負責,有 8498 處運動場館由總務處負責,有 610 處運動場館由校內其他單位負責,有 127 處運動場館委外經營。

表 5-2-19 國小各項運動場地管理單位統計表

項目	體育室(組)	總務處	校內其他單位	委外經營
田徑場	503	1606	99	26
籃球場	636	1632	107	8
遊戲場	388	1691	91	10
排球場	244	575	42	8
體育館	157	595	33	4
風雨操場	140	494	30	4
桌球室	498	696	76	19
網球場	84	327	29	13
足球場	109	330	24	11
棒壘球場	47	120	9	1
韻律教室	111	294	49	5
室內游泳池	30	29	0	10
體操教室	73	81	17	2
室外游泳池	22	17	2	6
重量訓練室	20	11	2	0
合計	3062	8498	610	127

三、國中運動場館與設施

(一)徑賽場

94 年度各縣市國中設有徑賽場地學校共 676 間,約佔整體 93.63%。無徑賽場地學校共 46 間,約佔整體 6.37%。在設有徑賽場地的學校中,加設有夜間照明設備學校共 125 間,約佔有徑賽場地學校的 18.49%。

表 5-3-1 各縣市國中設有徑賽場之校數及比例統計表

縣市		佔全國學校%		
	設有照明設備	無照明設備	合計	(N=722)
台北縣	15	44	59	8.17%
台北市	40	16	56	7.76%
桃園縣	7	43	50	6.93%
台中縣	8	33	41	5.68%
台南縣	5	36	41	5.68%
高雄縣	5	33	38	5.26%
屏東縣	1	35	36	4.99%
彰化縣	5	30	35	4.85%
高雄市	5	26	31	4.29%
雲林縣	5	26	31	4.29%
苗栗縣	4	26	30	4.16%
南投縣	3	26	29	4.02%
新竹縣	0	27	27	3.74%
台中市	1	22	23	3.19%
嘉義縣	2	21	23	3.19%
台東縣	4	17	21	2.91%
花蓮縣	0	20	20	2.77%
台南市	5	12	17	2.35%
宜蘭縣	1	16	17	2.35%
澎湖縣	0	14	14	1.94%
基隆市	3	8	11	1.52%
新竹市	2	8	10	1.39%
嘉義市	0	8	8	1.11%
金門縣	1	4	5	0.69%
連江縣	3	0	3	0.42%
總計	125	551	676	93.63%

表 5-3-2 國中設有徑賽場地學校中不同跑道長度校數統計表

跑道長度	校數	佔有徑賽場地學校% (N=676)
400公尺(含350公尺以上)	71	10.50%
300 公尺(250~349 公尺)	141	20.86%
200 公尺(150~249 公尺)	442	65.38%
100公尺(149公尺以下)	22	3.25%

表 5-3-3 國中設有徑賽場地學校中不同跑道數校數統計表

跑道數	校數	佔有徑賽場地學校% (N=676)
8道	195	28.85%
7 道	66	9.76%
6道	338	50.00%
5 道	44	6.51%
4道以下	33	4.88%

表 5-3-4 國中設有徑賽場地學校中不同跑道材質校數統計表

跑道材質	校數	佔有徑賽場地學校%	
	【父安义	(N=676)	
PU	452	66.86%	
紅磚土	187	27.66%	
原生土	9	1.33%	
瀝青	3	0.44%	
混凝土	3	0.44%	
煤渣	1	0.15%	
其他	21	3.11%	

(二)田賽場

94 年度各縣市國中設有田賽場地學校共 474 間,約佔整體 65.65%。無田賽場地學校共 248 間,約佔整體 34.35%。

表 5-3-5 各縣市國中設有田賽場地校數及比例統計表

		ı
縣市	設有田賽場地校數	佔全國學校%
	以日山貨物地収数	(N=722)
桃園縣	37	5.12%
台北縣	35	4.85%
台北市	34	4.71%
屏東縣	34	4.71%
台南縣	28	3.88%
彰化縣	27	3.74%
台中縣	26	3.60%
雲林縣	26	3.60%
苗栗縣	25	3.46%
高雄縣	24	3.32%
南投縣	21	2.91%
新竹縣	20	2.77%
台東縣	17	2.35%
高雄市	16	2.22%
台中市	15	2.08%
台南市	15	2.08%
嘉義縣	13	1.80%
花蓮縣	11	1.52%
澎湖縣	11	1.52%
宜蘭縣	10	1.39%
基隆市	8	1.11%
新竹市	8	1.11%
嘉義市	6	0.83%
金門縣	5	0.69%
連江縣	2	0.28%
總計	474	65.65%

(三)體育館

94 年度各縣市國中設有體育館(含活動中心提供體育教學者)學校共 503 間, 約佔整體 69.67%。無體育館學校共 219 間,約佔整體 30.33%。設有體育館學校之 主場地共有 637.8 面籃球場大小,平均各校約 1.27 面。

表 5-3-6 各縣市國中設有體育館校數及比例統計表

		佔全國學校%
縣市	設有體育館校數	(N=722)
台北市	45	6.23%
桃園縣	41	5.68%
台北縣	37	5.12%
台南縣	32	4.43%
屏東縣	28	3.88%
雲林縣	27	3.74%
台中縣	26	3.60%
高雄市	25	3.46%
南投縣	24	3.32%
台中市	21	2.91%
宜蘭縣	19	2.63%
高雄縣	19	2.63%
新竹縣	19	2.63%
苗栗縣	18	2.49%
彰化縣	18	2.49%
花蓮縣	17	2.35%
嘉義縣	15	2.08%
台東縣	13	1.80%
台南市	13	1.80%
基隆市	12	1.66%
澎湖縣	11	1.52%
新竹市	8	1.11%
嘉義市	7	0.97%
金門縣	5	0.69%
連江縣	3	0.42%
總計	503	69.67%

表 5-3-7 國中設有體育館學校主要實施教學項目統計表

教學項目	校數	佔有體育館學校% (N=503)
羽球	468	93.04%
籃球	307	61.03%
排球	216	42.94%
桌球	216	42.94%
躲避球	38	7.55%
網球	24	4.77%
手球	21	4.17%
合球	8	1.59%
巧固球	5	0.99%
其他	91	18.09%

(四)游泳池

94 年度各縣市國中設有游泳池之學校共 85 間,設置率爲 11.77%。其中包含室 內游泳池 52 座,室外游泳池 33 座,同時設置室內外游泳池的學校共有 0 所,無游 泳池之學校共 637 間。

表 5-3-8 各縣市國中設置游泳池數量及比例統計表

旧术一十	游泳池座數			佔泳池數量%	
縣市	室內冷水	室內溫水	室外	合計	(N=85)
台北市	1	28	4	33	38.82%
台南市	1	2	4	7	8.24%
花蓮縣	0	1	5	6	7.06%
台北縣	0	4	1	5	5.88%
高雄縣	0	0	5	5	5.88%
台南縣	2	2	0	4	4.71%
屏東縣	0	0	3	3	3.53%
雲林縣	1	0	2	3	3.53%
金門縣	2	0	0	2	2.35%
桃園縣	0	0	2	2	2.35%
高雄市	1	1	0	2	2.35%
新竹縣	1	0	1	2	2.35%
嘉義縣	1	0	1	2	2.35%
彰化縣	0	2	0	2	2.35%
台中市	0	0	1	1	1.18%
台中縣	0	1	0	1	1.18%
宜蘭縣	0	0	1	1	1.18%
南投縣	0	0	1	1	1.18%
基隆市	0	0	1	1	1.18%
連江縣	0	0	1	1	1.18%
嘉義市	1	0	0	1	1.18%
台東縣	0	0	0	0	0.00%
苗栗縣	0	0	0	0	0.00%
新竹市	0	0	0	0	0.00%
澎湖縣	0	0	0	0	0.00%
合計	11	41	33	85	100.00%

表 5-3-9 國中各種長度之泳池數量統計表

泳池長度		佔泳池數量%		
你他女员	室內	室外	合計	(N=85)
25 公尺以下	4	4	8	9.41%
25 公尺	45	17	62	72.94%
50 公尺	3	12	15	17.65%

表 5-3-10 國中各種寬度之泳池數量統計表

泳池寬度		佔泳池數量%		
你他見及	室內	室外	合計	(N=85)
21 公尺以下	39	17	56	65.88%
21 公尺	9	11	20	23.53%
21 公尺以上	4	5	9	10.59%

表 5-3-11 國中各種水道數之泳池數量統計表

泳池水道數		泳池數		
(以跳台數決定)	室內	室外	合計	(N=85)
5道	1	2	3	3.53%
6道	12	12	24	28.24%
7道	25	4	29	34.12%
8道	14	15	29	34.12%

表 5-3-12 國中各種使用時數情況之泳池校數統計表

(# EDIT #4 (#)) 泳池數				佔泳池數量%
使用時數情況	室內	室外	合計	(N=85)
全年使用	39	6	45	52.94%
半年使用	10	22	32	37.65%
其他	3	5	8	9.41%

(五)專用運動場地

94 年度各縣市國中專用運動場地設置率最高爲籃球場,全國約有 98.34%的學校設置此場地。次高爲排球場,全國約有 81.16%的學校設置此場地。

表 5-3-13 國中設置專用運動場地之校數統計表

HT -L-			設有專用運	動場地校數		
縣市	籃球場	排球場	網球場	手球場	足球場	桌球場
台中市	23	21	18	3	12	22
台中縣	44	38	9	9	13	34
台北市	63	58	19	8	15	62
台北縣	63	53	18	12	16	55
台東縣	20	17	5	4	12	18
台南市	17	17	11	0	14	15
台南縣	41	37	17	3	23	32
宜蘭縣	21	19	6	1	11	17
花蓮縣	22	18	9	1	12	14
金門縣	5	3	0	0	2	5
南投縣	30	23	12	3	3	20
屏東縣	36	29	21	6	23	27
苗栗縣	30	24	8	1	7	22
桃園縣	51	41	16	10	17	39
高雄市	35	30	23	6	11	31
高雄縣	42	32	15	5	25	29
基隆市	12	7	4	1	2	9
連江縣	4	1	1	0	0	5
雲林縣	31	26	13	6	15	25
新竹市	10	9	4	3	5	10
新竹縣	27	23	16	3	8	21
嘉義市	8	6	2	0	6	8
嘉義縣	23	18	5	1	15	18
彰化縣	39	30	12	2	15	33
澎湖縣	13	6	3	1	4	8
總計	710	586	267	89	286	579
佔全國學校% (N=722)	98.34%	81.16%	36.98%	12.33%	39.61%	80.19%

表 5-3-14 國中設置專用運動場地面數統計表

項目	面數		面數 設有校數(N)		各校平均面數	
	室內	室外	室內	室外	室內	室外
籃球場	279.5	2112	232	701	1.2	3.01
排球場	178	995.5	131	562	1.36	1.77
網球場	28	374	22	261	1.27	1.43
手球場	17	101	16	85	1.06	1.19
足球場	12	291	12	282	1	1.03
桌球室	37	39	57	79	6.	46

表 5-3-15 國中設有其他專用運動場地之校數統計表

	> (10 i) / i) (25)	勿2 ⁶⁶ 亿十人安X的661名
項目	校數	佔全國學校% (N=722)
重量訓練室	197	27.29%
韻律教室	118	16.34%
風雨操場	108	14.96%
棒壘球場	79	10.94%
技擊教室(場)	48	6.65%
躲避球場	39	5.40%
體操教室	25	3.46%
遊戲場	14	1.94%
巧固球場	12	1.66%
合球場	8	1.11%
高爾夫球場	1	0.14%
其他	55	7.62%

(六)運動場地開放及管理情形

94 年度各縣市國中共開放 2987 處運動場館,其中免費開放 2625 處,佔整體 87.88%,付費開放 362 處,佔整體 12.12%。在免費開放的運動場館中,以籃球場開放的場地最多,共 640 處,其次是田徑場,共 596 處。在付費開放的運動場館中,以體育館開放的場地最多,共 191 處,其次是室內游泳池,共 33 處。

表 5-3-16 國中各項運動場地開放數量統計表

五五口	忍弗眼 比		.T.≡.L.	佔全國學校%
項目	免費開放	付費開放	小計	(N=722)
籃球場	640	12	652	90.30%
田徑場	596	14	610	84.49%
排球場	471	5	476	65.93%
體育館	96	191	287	39.75%
足球場	230	2	232	32.13%
網球場	157	31	188	26.04%
風雨操場	160	10	170	23.55%
桌球室	118	29	147	20.36%
棒壘球場	66	3	69	9.56%
室內游泳池	5	33	38	5.26%
遊戲場	31	1	32	4.43%
韻律教室	21	11	32	4.43%
重量訓練室	29	0	29	4.02%
室外游泳池	2	16	18	2.49%
體操教室	3	4	7	0.97%
合計	2625	362	2987	

就開放時段而言,平日課餘時段共有 2733 處運動場館開放,週末假日時段有 2375 處運動場館開放,寒暑假時段有 2025 處開放。

表 5-3-17 國中各項運動場地開放時日統計表

項目	平日課餘時間	週末假日	寒暑假
體育館	236	190	137
室內游泳池	35	26	30
室外游泳池	14	14	17
風雨操場	143	131	107
田徑場	530	498	422
網球場	164	152	117
棒壘球場	57	63	51
遊戲場	30	22	19
籃球場	592	546	465
排球場	427	398	347
足球場	201	194	174
桌球室	182	99	90
韻律教室	43	17	20
體操教室	6	3	4
重量訓練室	73	22	25
合計	2733	2375	2025

在所有的運動場館之中,其清潔維護工作由校內專人負責的共有 2359 處,由工 讀生負責的共有 175 處,由學生義務協助的共有 1398 處,委外公司處理的共有 40 處。

表 5-3-18 國中各項運動場地清潔人員統計表

項目	校內專人	工讀生	代表隊學生	委外公司處理
體育館	220	21	196	5
室內游泳池	38	2	1	9
室外游泳池	19	0	5	8
風雨操場	114	11	73	1
田徑場	377	23	233	5
網球場	136	13	75	4
棒壘球場	47	0	33	0
遊戲場	30	0	6	0
籃球場	423	31	230	5
排球場	322	22	174	2
足球場	161	11	74	0
桌球室	292	25	139	1
韻律教室	75	7	39	0
體操教室	14	3	9	0
重量訓練室	91	6	111	0
合計	2359	175	1398	40

就管理單位而言,共有 1481 處運動場館由體育室(組)負責,有 2170 處運動場館由總務處負責,有 265 處運動場館由校內其他單位負責,有 56 處運動場館委外經營。

表 5-3-19 國中各項運動場地管理單位統計表

項目	體育室(組)	總務處	校內其他單位	委外經營
體育館	112	305	20	5
室內游泳池	14	28	1	7
室外游泳池	8	18	0	6
風雨操場	55	129	14	1
田徑場	192	395	43	8
網球場	76	131	16	5
棒壘球場	29	47	3	1
遊戲場	7	26	3	0
籃球場	267	373	44	5
排球場	214	274	31	1
足球場	97	126	17	6
桌球室	210	202	39	6
韻律教室	39	54	25	3
體操教室	11	13	1	1
重量訓練室	150	49	8	1
合計	1481	2170	265	56

四、高中職運動場館與設施

(一) 徑賽場

94 年度各縣市高中職設有徑賽場地學校共 396 間,約佔整體 84.43%。無徑賽場 地學校共 73 間,約佔整體 15.57%。在設有徑賽場地的學校中,加設有夜間照明設 備學校共 142 間,約佔有徑賽場地學校 30.28%。

表 5-4-1 各縣市高中職設有徑賽場之校數及比例統計表

版士	設有徑賽場校數			佔全國學校%
縣市	無照明設備	設有照明設備	合計	(N=469)
台北市	17	32	49	10.45%
台北縣	22	20	42	8.96%
桃園縣	13	15	28	5.97%
高雄市	17	9	26	5.54%
台中縣	14	11	25	5.33%
台南縣	21	3	24	5.12%
彰化縣	14	6	20	4.26%
高雄縣	14	5	19	4.05%
屏東縣	16	1	17	3.62%
台南市	10	6	16	3.41%
雲林縣	12	3	15	3.20%
台中市	10	4	14	2.99%
花蓮縣	8	4	12	2.56%
苗栗縣	7	5	12	2.56%
嘉義市	9	2	11	2.35%
宜蘭縣	8	2	10	2.13%
南投縣	7	3	10	2.13%
新竹市	8	2	10	2.13%
台東縣	8	1	9	1.92%
基隆市	5	3	8	1.71%
新竹縣	5	3	8	1.71%
嘉義縣	5	1	6	1.28%
金門縣	2	0	2	0.43%
澎湖縣	2	0	2	0.43%
連江縣	0	1	1	0.21%
總計	254	142	396	84.43%

表 5-4-2 高中職設有徑賽場地學校中不同跑道長度校數統計表

跑道長度	校數	佔有徑賽場地學校% (N=396)
100 公尺(149 公尺以下)	11	2.78%
200 公尺(150~249 公尺)	196	49.49%
300 公尺(250~349 公尺)	104	26.26%
400公尺(含350公尺以上)	85	21.46%

表 5-4-3 高中職設有徑賽場地學校中不同跑道數校數統計表

跑道數	校數	佔有徑賽場地學校%
此也,且要又	【父安义	(N=396)
4 道以下	19	4.80%
5 道	42	10.61%
6道	174	43.94%
7 道	36	9.09%
8道	125	31.57%

表 5-4-4 高中職設有徑賽場地學校中不同跑道材質校數統計表

U与/关++按定		佔有徑賽場地學校%
跑道材質	校數	(N=396)
PU	268	67.68%
紅磚土	91	22.98%
瀝青	10	2.53%
原生土	8	2.02%
混凝土	6	1.52%
煤渣	1	0.25%
其他	12	3.03%

(二)田賽場

94 年度各縣市高中職設有田賽場地學校共 279 間,約佔整體 59.49%。無田賽場地學校共 190 間,約佔整體 40.51%。

表 5-4-5 各縣市高中職設有田賽場地校數比例統計表

縣市	 設有田賽場地校數	佔全國學校%
ا ا المالال	以 日山 黄 物 / 也 人 数	(N=469)
台北市	27	5.76%
台北縣	27	5.76%
台南縣	21	4.48%
高雄市	20	4.26%
桃園縣	18	3.84%
台南市	16	3.41%
台中縣	14	2.99%
高雄縣	14	2.99%
彰化縣	14	2.99%
雲林縣	13	2.77%
屏東縣	12	2.56%
花蓮縣	9	1.92%
南投縣	9	1.92%
嘉義市	9	1.92%
台中市	8	1.71%
宜蘭縣	8	1.71%
苗栗縣	8	1.71%
新竹市	8	1.71%
台東縣	6	1.28%
基隆市	5	1.07%
新竹縣	5	1.07%
嘉義縣	4	0.85%
金門縣	2	0.43%
澎湖縣	2	0.43%
連江縣	0	0.00%
總計	279	59.49%

(三)體育館

94 年度各縣市高中職設有體育館(含活動中心提供體育教學者)學校共 326 間, 約佔整體 69.51%。無體育館學校共 143 間,約佔整體 30.49%。設有體育館學校之 主場地共計 433 面籃球場大小,平均各校約有 1.33 面籃球場。

表 5-4-6 各縣市高中職設有體育館校數及比例統計表

		/4.7 国商社0/
縣市	設有體育館校數	佔全國學校%
		(N=469)
台北市	49	10.45%
台北縣	31	6.61%
桃園縣	22	4.69%
台南縣	21	4.48%
台中縣	18	3.84%
彰化縣	16	3.41%
高雄市	14	2.99%
雲林縣	14	2.99%
南投縣	13	2.77%
屏東縣	13	2.77%
高雄縣	13	2.77%
台南市	12	2.56%
台中市	11	2.35%
宜蘭縣	10	2.13%
花蓮縣	10	2.13%
苗栗縣	10	2.13%
新竹市	9	1.92%
嘉義市	9	1.92%
台東縣	8	1.71%
基隆市	8	1.71%
新竹縣	7	1.49%
嘉義縣	3	0.64%
金門縣	2	0.43%
澎湖縣	2	0.43%
連江縣	1	0.21%
總計	326	69.51%

表 5-4-7 高中職設有體育館學校主要實施教學項目統計表

教學項目	校數	佔有體育館學校% (N=326)
羽球	306	93.87%
籃球	225	69.02%
桌球	139	42.64%
排球	135	41.41%
其他	61	18.71%
網球	20	6.13%
躲避球	18	5.52%
手球	16	4.91%
合球	8	2.45%
巧固球	4	1.23%

(四)游泳池

94 年度各縣市高中職設有游泳池之學校共 149 間,設置率為 31.77%。其中包含室內游泳池 86 座,室外游泳池 68 座,同時設置室內外游泳池的學校共有 5 所,無游泳池之學校共 320 間。

表 5-4-8 各縣市高中職設置游泳池數量及比例統計表

旧术一			佔泳池數量%		
縣市	室內溫水	室內冷水	室外	合計	(N=154)
台北市	20	0	8	28	18.18%
台北縣	7	2	6	15	9.74%
屏東縣	3	1	5	9	5.84%
台中縣	5	0	3	8	5.19%
台南縣	1	2	5	8	5.19%
花蓮縣	1	2	5	8	5.19%
桃園縣	4	0	3	7	4.55%
嘉義市	0	1	6	7	4.55%
台中市	3	0	3	6	3.90%
台南市	3	1	2	6	3.90%
高雄市	4	1	1	6	3.90%
高雄縣	3	2	1	6	3.90%
彰化縣	2	1	3	6	3.90%
台東縣	1	1	3	5	3.25%
雲林縣	1	1	3	5	3.25%
新竹市	2	0	3	5	3.25%
宜蘭縣	0	0	4	4	2.60%
南投縣	1	1	1	3	1.95%
苗栗縣	1	1	1	3	1.95%
基隆市	2	1	0	3	1.95%
金門縣	1	1	0	2	1.30%
嘉義縣	0	1	1	2	1.30%
新竹縣	1	0	0	1	0.65%
澎湖縣	0	0	1	1	0.65%
連江縣	0	0	0	0	0.00%
總計	66	20	68	154	100.00%

表 5-4-9 高中職各種長度之泳池數量統計表

分. 世 庄		佔泳池數量%		
泳池長度	室內	室外	合計	(N=154)
25 公尺以下	8	10	18	11.69%
25 公尺	61	34	95	61.69%
50 公尺	17	24	41	26.62%

表 5-4-10 高中職各種寬度之泳池數量統計表

泳池寬度		佔泳池數量%		
你他見皮	室內	室外	合計	(N=154)
21 公尺以下	54	41	95	61.69%
21 公尺	18	16	34	22.08%
21 公尺以上	14	11	25	16.23%

表 5-4-11 高中職各種水道數之泳池數量統計表

泳池水道數		泳池數				
(以跳台數決定)	室內	(N=154)				
4道	2	3	5	3.25%		
5道	8	4	12	7.79%		
6道	23	17	40	25.97%		
7道	20	12	32	20.78%		
8道	33	32	65	42.21%		

表 5-4-12 高中職各種使用時數情況之泳池數量統計表

(古) 田(土) (本) 田(土) (本) 田(土) (本) (本) (本) (本) (本) (本) (本) (本) (本) (本		佔泳池數量%		
使用時數情況	室內	室外	合計	(N=154)
全年使用	61	10	71	46.10%
半年使用	19	47	66	42.86%
其他	6	11	17	11.04%

(五)專用運動場地

94年度各縣市高中職專用運動場地設置率最高爲籃球場,全國約有98.93%的學校設置此場地。次高爲排球場,全國約有92.54%的學校設置此場地。

表 5-4-13 高中職設置專用運動場地之校數統計表

旧 を ↑ :			設有專用運	動場地校數		
縣市	籃球場	排球場	網球場	手球場	足球場	桌球場
台中市	18	18	5	2	5	15
台中縣	27	25	14	5	9	20
台北市	64	60	21	6	17	56
台北縣	53	49	16	7	13	44
台東縣	10	10	6	2	4	7
台南市	19	18	8	2	8	17
台南縣	27	26	17	2	17	26
宜蘭縣	11	9	6	1	4	11
花蓮縣	12	12	9	0	7	9
金門縣	2	2	2	0	1	2
南投縣	13	11	8	1	5	12
屏東縣	18	17	10	2	10	17
苗栗縣	16	16	9	1	4	14
桃園縣	29	28	13	1	11	23
高雄市	30	28	12	5	15	27
高雄縣	21	18	9	4	14	16
基隆市	11	10	4	2	3	8
連江縣	1	0	1	0	0	1
雲林縣	18	18	11	1	10	17
新竹市	12	9	7	1	5	11
新竹縣	9	9	5	0	4	7
嘉義市	14	14	6	1	6	14
嘉義縣	7	7	3	1	3	7
彰化縣	20	19	14	3	9	18
澎湖縣	2	1	0	0	0	2
總計	464	434	216	50	184	401
佔全國學校% (N=469)	98.93%	92.54%	46.06%	10.66%	39.23%	85.50%

表 5-4-14 高中職設置專用運動場地面數統計表

項目	面數 設有學校數(N)		平均每校面數				
	室內	室外	室內	室外	室內	室外	
籃球場	217	1644.3	172	463	1.26	3.55	
排球場	109	1031	84	419	1.30	2.46	
網球場	16	393	13	215	1.23	1.83	
手球場	10.5	65	10	48	1.05	1.35	
足球場	6	195.5	5	183	1.2	1.07	
桌球室	3769		求室 3769 401		01	9.	.4

表 5-4-15 高中職設有其他專用運動場地之校數統計表

,	** ***	多いに大数が品
項目	校數	佔全國學校% (N=469)
重量訓練室	247	52.67%
韻律教室	222	47.33%
棒壘球場	66	14.07%
技擊教室(場)	55	11.73%
風雨操場	46	9.81%
體操教室	31	6.61%
躲避球場	23	4.90%
高爾夫球場	13	2.77%
遊戲場	10	2.13%
巧固球場	6	1.28%
合球場	4	0.85%
其他	82	17.48%

(六)運動場地開放及管理情形

94 年度各縣市高中職共開放 1949 處運動場館,其中免費開放 1560 處,佔整體 80.04%,付費開放 389 處,佔整體 19.96%。

在免費開放的運動場館中,以籃球場開放的場地最多,共 337 處,其次是田徑場,共 295 處。在付費開放的運動場館中,以體育館開放的場地最多,共 139 處,其次是室內游泳池,共 42 處。

表 5-4-16 高中職各項運動場地開放數量統計表

項目	免費開放	付費開放	小計	佔全國校數%
				(N=469)
籃球場	337	26	363	77.40%
田徑場	295	24	319	68.02%
排球場	293	18	311	66.31%
體育館	61	139	200	42.64%
網球場	106	37	143	30.49%
足球場	125	14	139	29.64%
桌球室	94	24	118	25.16%
風雨操場	78	5	83	17.70%
棒壘球場	54	11	65	13.86%
韻律教室	35	24	59	12.58%
重量訓練室	45	7	52	11.09%
室內游泳池	8	42	50	10.66%
室外游泳池	10	15	25	5.33%
遊戲場	15	2	17	3.62%
體操教室	4	1	5	1.07%
合計	1560	389	1949	

就開放時段而言,平日課餘時段共有 1791 處運動場館開放,週末假日時段有 1426 處運動場館開放,寒暑假時段有 1255 處開放。

表 5-4-17 高中職各項運動場地開放時日統計表

項目	平日課餘時間	週末假日	寒暑假
體育館	138	131	107
室內游泳池	45	30	45
室外游泳池	26	11	21
風雨操場	69	65	61
田徑場	264	240	208
網球場	130	112	96
棒壘球場	47	46	33
遊戲場	13	15	12
籃球場	315	283	242
排球場	274	244	210
足球場	111	104	85
桌球室	155	71	61
韻律教室	93	34	36
體操教室	10	5	3
重量訓練室	101	35	35
合計	1791	1426	1255

在所有的運動場館之中,其清潔維護工作由校內專人負責的共有 1800 處,由工 讀生負責的共有 266 處,由學生義務協助的共有 903 處,委外公司處理的共有 61 處。

表 5-4-18 高中職各項運動場地清潔人員統計表

項目	校內專人	工讀生	代表隊學生	委外公司處理
體育館	153	35	84	9
室內游泳池	49	9	8	16
室外游泳池	40	10	9	7
風雨操場	68	8	33	1
田徑場	222	25	120	3
網球場	111	21	55	4
棒壘球場	48	4	27	3
遊戲場	15	2	3	1
籃球場	276	30	132	4
排球場	249	29	115	4
足球場	95	13	57	1
桌球室	207	37	93	3
韻律教室	145	18	47	3
體操教室	17	4	7	0
重量訓練室	105	21	113	2
合計	1800	266	903	61

就管理單位而言,共有 1545 處運動場館由體育室(組)負責,有 1274 處運動場館由總務處負責,有 164 處運動場館由校內其他單位負責,有 47 處運動場館委外經營。

表 5-4-19 高中職各項運動場地管理單位統計表

項目	體育室(組)	總務處	校內其他單位	委外經營
體育館	97	173	9	2
室內游泳池	35	31	2	14
室外游泳池	36	21	2	7
風雨操場	48	56	3	3
田徑場	158	184	23	5
網球場	84	90	12	5
棒壘球場	42	35	4	1
遊戲場	9	9	3	0
籃球場	238	180	23	1
排球場	211	164	21	1
足球場	91	68	6	1
桌球室	205	119	13	3
韻律教室	98	78	35	2
體操教室	19	8	0	1
重量訓練室	174	58	8	1
合計	1545	1274	164	47

五、大專校院運動場館與設施

(一) 徑賽場

94 年度各縣市大專校院設有徑賽場地學校共 130 間,約佔整體 80.25%。無徑賽場地學校共 32 間,約佔整體 19.75%。在設有徑賽場地的學校中,加設有夜間照明設備學校共 103 間,約佔設有徑賽場學校的 79.23%。

表 5-5-1 各縣市大專校院設有徑賽場之校數及比例統計表

縣市		設有徑賽場校數		佔全國學校%
	設有照明設備	無照明設備	合計	(N=162)
台北市	18	2	20	12.35%
台北縣	11	3	14	8.64%
台中市	8	2	10	6.17%
桃園縣	8	2	10	6.17%
台南縣	7	2	9	5.56%
高雄市	8	1	9	5.56%
高雄縣	5	3	8	4.94%
台中縣	6	0	6	3.70%
屏東縣	5	1	6	3.70%
花蓮縣	2	3	5	3.09%
新竹市	4	1	5	3.09%
台南市	2	2	4	2.47%
苗栗縣	3	1	4	2.47%
雲林縣	3	0	3	1.85%
嘉義市	1	2	3	1.85%
彰化縣	3	0	3	1.85%
宜蘭縣	1	1	2	1.23%
南投縣	1	1	2	1.23%
基隆市	2	0	2	1.23%
新竹縣	2	0	2	1.23%
台東縣	1	0	1	0.62%
嘉義縣	1	0	1	0.62%
澎湖縣	1	0	1	0.62%
金門縣	0	0	0	0.00%
總和	103	27	130	80.25%

表 5-5-2 大專校院設有徑賽場地學校中不同跑道長度校數統計表

跑道長度	校數	佔有徑賽場地學校%
10000000000000000000000000000000000000	/ (又女)	(N=130)
100公尺(149公尺以下)	3	2.31%
200 公尺(150~249 公尺)	42	32.31%
300公尺(250~349公尺)	15	11.54%
400公尺(含350公尺以上)	70	53.85%

表 5-5-3 大專校院設有徑賽場地學校中不同跑道數校數統計表

跑道數	校數	佔有徑賽場地學校% (N=130)
4 道以下	3	2.31%
5 道	9	6.92%
6道	37	28.46%
7道	6	4.62%
8道	75	57.69%

表 5-5-4 大專校院設有徑賽場地學校中不同跑道材質校數統計表

跑道材質	校數	佔有徑賽場地學校% (N=130)
PU	110	84.62%
紅磚土	18	13.85%
瀝青	2	1.54%

(二)田賽場

94 年度各縣市大專校院設有田賽場地學校共 97 間,約佔整體 59.88%。無田賽場地學校共 65 間,約佔整體 40.12%。

表 5-5-5 各縣市大專校院設有田賽場地校數及比例統計表

縣市	設有田賽場地校數	佔全國學校%	
ا بالمالا	版 自 田 真 "勿 · 也 人 数	(N=162)	
台北市	13	8.02%	
台北縣	9	5.56%	
台中市	8	4.94%	
桃園縣	8	4.94%	
高雄市	8	4.94%	
台南縣	6	3.70%	
屏東縣	5	3.09%	
高雄縣	5	3.09%	
台中縣	4	2.47%	
台南市	4	2.47%	
新竹市	4	2.47%	
花蓮縣	3	1.85%	
嘉義市	3	1.85%	
彰化縣	3	1.85%	
宜蘭縣	2	1.23%	
南投縣	2	1.23%	
基隆市	2	1.23%	
雲林縣	2	1.23%	
新竹縣	2	1.23%	
台東縣	1	0.62%	
苗栗縣	1	0.62%	
嘉義縣	1	0.62%	
澎湖縣	1	0.62%	
金門縣	0	0.00%	
總和	97	59.88%	

(三)體育館

94 年度各縣市大專校院設有體育館(含活動中心提供體育教學者)學校共 127 間,約佔整體 78.40%。無體育館學校共 35 間,約佔整體 21.60%。設有體育館學校 之主場地共計 229.5 面籃球場大小,平均各校約 1.81 面。

表 5-5-6 各縣市大專校院設有體育館校數及比例統計表

		佔全國學校%
縣市	設有體育館校數	(N=162)
台北市	25	15.43%
台北縣	14	8.64%
桃園縣	12	7.41%
台中市	10	6.17%
台南縣	10	6.17%
台中縣	6	3.70%
高雄市	6	3.70%
高雄縣	6	3.70%
新竹市	6	3.70%
屏東縣	5	3.09%
苗栗縣	4	2.47%
彰化縣	4	2.47%
台南市	3	1.85%
基隆市	3	1.85%
雲林縣	3	1.85%
主蘭縣	2	1.23%
五 東 新 一 新 竹 縣		
	2	1.23%
嘉義市	2	1.23%
台東縣	1	0.62%
花蓮縣	1	0.62%
嘉義縣	1	0.62%
澎湖縣	1	0.62%
金門縣	0	0.00%
南投縣	0	0.00%
總和	127	78.40%

表 5-5-7 大專校院設有體育館學校主要實施教學項目統計表

教學項目	校數	佔有體育館學校%
羽球	116	91.34%
籃球	103	81.10%
排球	84	66.14%
桌球	56	44.09%
網球	19	14.96%
手球	8	6.30%
躲避球	4	3.15%
合球	3	2.36%
巧固球	2	1.57%
其他	22	17.32%

(四)游泳池

94 年度各縣市大專校院設有游泳池之學校共 60 間,設置率為 37.04%。其中包含室內游泳池 39 座,室外游泳池 32 座,同時設置室內外游泳池的學校共有 11 所,無游泳池之學校共 102 間。

表 5-5-8 各縣市大專校院設置游泳池數量及比例統計表

旧で 、):		佔泳池數量%			
縣市	室內冷水	室內溫水	室外	合計	(N=71)
台北市	0	13	4	17	23.94%
台中市	0	2	4	6	8.45%
桃園縣	0	4	2	6	8.45%
高雄市	0	2	4	6	8.45%
台北縣	0	2	2	4	5.63%
花蓮縣	1	1	2	4	5.63%
高雄縣	0	2	2	4	5.63%
屏東縣	0	1	2	3	4.23%
嘉義縣	0	2	1	3	4.23%
台中縣	0	2	0	2	2.82%
台南縣	0	1	1	2	2.82%
基隆市	0	1	1	2	2.82%
雲林縣	0	1	1	2	2.82%
新竹市	0	1	1	2	2.82%
新竹縣	0	1	1	2	2.82%
嘉義市	1	0	1	2	2.82%
台東縣	0	0	1	1	1.41%
台南市	0	0	1	1	1.41%
苗栗縣	0	1	0	1	1.41%
彰化縣	0	0	1	1	1.41%
宜蘭縣	0	0	0	0	0.00%
金門縣	0	0	0	0	0.00%
南投縣	0	0	0	0	0.00%
澎湖縣	0	0	0	0	0.00%
合計	2	37	32	71	100.00%

表 5-5-9 大專校院各種長度之泳池數量統計表

沧州巨庄		佔泳池數量%		
泳池長度	室內	室外	合計	(N=71)
25 公尺以下	2	0	2	2.82%
25 公尺	17	9	26	36.62%
50 公尺	20	23	43	60.56%

表 5-5-10 大專校院各種寬度之泳池數量統計表

沙洲霉鹿		佔有泳池學校%		
泳池寬度	室內	室外	合計	(N=71)
21 公尺以下	13	11	24	33.80%
21 公尺	9	8	17	23.94%
21 公尺以上	17	13	30	42.25%

表 5-5-11 大專校院各種水道數之泳池數量統計表

泳池水道數		泳池數		佔有泳池學校%
(以跳台數決定)	室內	室外	合計	(N=71)
2道	1	0	1	1.41%
4道	1	0	1	1.41%
5 道	1	0	1	1.41%
6道	8	1	9	12.68%
7 道	3	2	5	7.04%
8道	25	29	54	76.06%

表 5-5-12 大專校院各種使用時數情況之泳池數量統計表

使用時數情況		佔有泳池學校%		
使用时数用机	室內	室外	合計	(N=71)
全年使用	33	14	47	66.20%
半年使用	2	14	16	22.54%
其他	4	4	8	11.27%

(五)專用運動場地

94年度各縣市大專校院專用運動場地設置率最高爲籃球場,全國約有98.15%的學校設置此場地。次高爲桌球場,全國約有94.44%的學校設置此場地。

表 5-5-13 大專校院設置專用運動場地之校數統計表

旧 € :			設有專用運	動場地校數	Ţ	
縣市	籃球場	排球場	網球場	手球場	足球場	桌球場
台中市	12	11	11	3	5	11
台中縣	6	6	6	1	4	6
台北市	26	23	20	3	10	25
台北縣	17	16	15	1	8	17
台東縣	1	1	1	1	0	1
台南市	5	5	4	1	3	4
台南縣	11	11	9	2	4	11
宜蘭縣	4	3	3	0	1	3
花蓮縣	5	5	4	0	5	5
金門縣	1	1	1	0	0	1
南投縣	2	2	2	0	1	2
屏東縣	8	7	6	1	4	7
苗栗縣	4	4	3	0	0	4
桃園縣	12	11	8	1	3	11
高雄市	9	8	7	1	7	9
高雄縣	10	9	9	0	5	10
基隆市	3	3	2	0	1	3
雲林縣	3	3	3	0	2	3
新竹市	5	5	5	2	3	5
新竹縣	2	2	1	0	2	2
嘉義市	3	3	2	0	2	3
嘉義縣	4	4	3	0	3	4
彰化縣	5	5	5	0	2	5
澎湖縣	1	0	0	0	0	1
總和	159	148	130	17	75	153
佔全國學校% (N=162)	98.15%	91.36%	80.25%	10.49%	46.30%	94.44%

表 5-5-14 大專校院設置專用運動場地面數統計表

項目	面	數	設有學校數(N) 平均每校面		校面數	
	室內	室外	室內	室外	室內	室外
籃球場	77	739.5	55	159	1.4	4.65
排球場	78	536	43	147	1.81	3.65
網球場	36	475.5	14	128	2.57	3.71
手球場	5	28	4	16	1.25	1.75
足球場	0	80	0	75	0	1.07
桌球室	2152.5		153		14.07	

表 5-5-15 大專校院設有其他專用運動場地之校數統計表

7 (4) (6 (4) (1 4) (1 (2) 4) (3 (2) (3 (2) (3) (3) (3 (2) (3) (3					
項目	校數	佔全國學校% (N=162)			
重量訓練室	134	82.72%			
韻律教室	127	78.40%			
棒壘球場	57	35.19%			
技擊教室	42	25.93%			
高爾夫練習場	32	19.75%			
體操教室	31	19.14%			
風雨操場	16	9.88%			
躲避球場	3	1.85%			
合球場	1	0.62%			
巧固球場	1	0.62%			
遊戲場	1	0.62%			
其他	52	32.10%			

(六)運動場地開放及管理情形

94 年度各縣市大專校院共開放 1126 處運動場館,其中免費開放 792 處,佔整體 70.34%,付費開放 334 處,佔整體 29.66%。在免費開放的運動場館中,以籃球場開放的場地最多,共 121 處,其次是排球場,共 116 處。在付費開放的運動場館中,以體育館開放的場地最多,共 53 處,其次是韻律教室,共 44 處。

表 5-5-16 大專校院各項運動場地開放數量統計表

項目	免費開放	付費開放	小計	佔全國學校% (N=162)
籃球場	121	22	143	88.27%
排球場	116	19	135	83.33%
田徑場	105	15	120	74.07%
網球場	86	29	115	70.99%
桌球室	75	32	107	66.05%
體育館	47	53	100	61.73%
重量訓練室	61	37	98	60.49%
韻律教室	40	44	84	51.85%
足球場	54	9	63	38.89%
棒壘球場	43	15	58	35.80%
室內游泳池	2	31	33	20.37%
風雨操場	27	2	29	17.90%
室外游泳池	5	20	25	15.43%
體操教室	7	6	13	8.02%
遊戲場	3	0	3	1.85%
合計	792	334	1126	

就開放時段而言,平日課餘時段共有 1089 處運動場館開放,週末假日時段有 720 處運動場館開放,寒暑假時段有 686 處開放。

表 5-5-17 大專校院各項運動場地開放時日統計表

項目	平日課餘時間	週末假日	寒暑假
體育館	89	55	56
室內游泳池	32	27	29
室外游泳池	22	14	18
風雨操場	27	17	15
田徑場	107	89	83
網球場	110	81	76
棒壘球場	49	46	38
遊戲場	3	2	2
籃球場	135	106	96
排球場	123	97	88
足球場	55	49	44
桌球室	111	52	51
韻律教室	94	42	43
體操教室	19	6	6
重量訓練室	113	37	41
合計	1089	720	686

在所有的運動場館之中,其清潔維護工作由校內專人負責的共有 572 處,由工 讀生負責的共有 468 處,由學生義務協助的共有 150 處,委外公司處理的共有 174 處。

表 5-5-18 大專校院各項運動場地清潔人員統計表

項目	校內專人	工讀生	代表隊學生	委外公司處理
體育館	45	43	9	19
室內游泳池	20	8	2	9
室外游泳池	12	9	1	8
風雨操場	18	7	5	3
田徑場	64	35	12	17
網球場	53	45	14	17
棒壘球場	29	12	12	11
遊戲場	4	0	0	0
籃球場	76	42	20	18
排球場	66	40	21	17
足球場	34	16	6	11
桌球室	52	63	18	15
韻律教室	48	60	14	13
體操教室	11	10	6	4
重量訓練室	40	78	10	12
合計	572	468	150	174

就管理單位而言,共有 1190 處運動場館由體育室(組)負責,有 122 處運動場館由總務處負責,有 41 處運動場館由校內其他單位負責,有 11 處運動場館委外經營。

表 5-5-19 大專校院各項運動場地管理單位統計表

項目	體育室(組)	總務處	校內其他單位	委外經營
體育館	96	17	0	3
室內游泳池	32	1	4	2
室外游泳池	25	2	2	1
風雨操場	27	5	1	0
田徑場	111	15	1	1
網球場	116	12	1	0
棒壘球場	55	6	3	0
遊戲場	3	1	0	0
籃球場	136	15	4	1
排球場	127	14	2	1
足球場	58	9	0	0
桌球室	132	10	4	2
韻律教室	117	8	10	0
體操教室	29	1	1	0
重量訓練室	126	6	8	0
合計	1190	122	41	11